PROTOKÓŁ  NR  XXXVII/09

z obrad XXXVII sesji Rady Miejskiej w Żarach 
odbytej dnia 29 grudnia 2009r. 
w sali konferencyjnej Urzędu Miejskiego w Żarach przy ul. Rynek 1.


Sesję otworzył Przewodniczący Rady Dariusz Grochla o godz.900 witając radnych i przybyłych gości.

D.Grochla stwierdził, że na sali obecnych jest 18 radnych wobec czego Rada może obradować i podejmować prawomocne uchwały. Lista obecności w załączeniu do niniejszego protokołu.

Porządek obrad sesji:

Przewodniczący poinformował, że porządek obrad został radnym dostarczony przy zawiadomieniu o sesji.

Burmistrz Miasta na podst. art. 20 ust.5 ustawy złożył wniosek o wprowadzenie do porządku obrad następującego tematu: 

1. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnych umów dzierżawy gruntów.

W związku z powyższym znajdzie się on pod poz. 23, a interpelacje i sprawy różne będą pod poz. 24 i 25.

Przewodniczący zapytał czy radni mają jakieś uwagi lub wnioski do porządku obrad?

Radny J. Węgier poinformował, że ma uwagi do p.22. Poprosił projektodawców uchwały aby wycofali projekt ponieważ rondo a w zasadzie skrzyżowanie ulic: Witosa, Kaszubskiej i Tatrzańskiej jest zbyt małe i nie jest godne by otrzymało nazwę tak znamienitej osoby jaką był ks. prałat T.Demel. W przyszłości będzie budowane większe rondo i w pobliżu kościoła – przy ul. 11-go Listopada i Wojska Polskiego i to rondo mogłoby otrzymać nazwę ks.T.Demela.

Jeżeli więc projektodawcy nie wycofają projektu to on wnosi by zdjąć ten punkt z porządku obrad sesji.

Radny Z.Oleszewski (jeden z wnioskodawców uchwały) uważa, że nie ma znaczenia wielkość i położenie ronda. Chodzi o najważniejszą rzecz – o pamięć, by pozostał ślad, miejsce nazwane imieniem księdza. Ponadto radny jest zdania, że gdyby J.Węgier był inicjatorem to pewnie jego klub by go popierał i sam bronił projektu uchwały.

Godz. 905 – na sesję przybyli radni: B.Litewka i L.Cytrowski. Stan Rady – 20 radnych.

Radny S.Krasko zwrócił uwagę radnym, że zacietrzewienie i różnice polityczne przysłaniają zdrowy rozsądek. Popiera wniosek J.Węgra. Proponuje wrócić do inicjatywy upamiętnienia ks. prałata T.Demela jak będzie rondo stosowne rangą.

Przewodniczący Rady z uwagi na brak wniosku inicjatorów uchwały o wycofanie projektu poddał pod głosowanie wniosek J.Węgra o zdjęcie z porządku obrad sesji p.22.

Rada nie przyjęła wniosku: 9 głosów „za” wnioskiem, 8 „przeciw” i 3 „wstrzymujące się”. Wymagana ustawowo bezwzględna większość głosów to 11 „za”.
Wobec powyższego Przewodniczący Rady przystąpił do realizacji porządku obrad sesji.

1. Zatwierdzenie protokółu z XXXVI sesji Rady.
Przewodniczący poinformował radnych, że protokół z sesji został sporządzony zgodnie z przebiegiem obrad i był do wglądu. Zapytał czy są do niego uwagi.

Uwag nie zgłoszono, wobec czego protokół został poddany zatwierdzeniu.

Rada zatwierdziła protokół przy 19 głosach „za” i 1 „wstrzymującym się” 

2. Informacja Burmistrza Miasta z pracy organu wykonawczego między sesjami 

Przewodniczący przypomniał, że informacja w formie pisemnej była radnym dostarczona do skrytek, a następnie poprosił Burmistrza o ewentualne uzupełnienie informacji, a radnych o pytania. 

Burmistrz Miasta dodał, że miasto otrzymało puchar za III miejsce w województwie za współzawodnictwo sportowe dzieci i młodzieży, a KS „Agros” za zajęcie IV miejsca.

Ponadto poinformował o otwarciu boiska Orlik w parku przy ul. Paderewskiego-Czerwonego Krzyża.

Radny A.Czerwonajcio poprosił o wyjaśnienie czego dotyczy odpłatna umowa z WIOŚ dotycząca badania powietrza. 

Burmistrz wyjaśnił, że umowa dotyczy wyłącznie dodatkowych, ponad standardowych badań.
Innych pytań do Burmistrza nie było.

3. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie na 2009r. 

Przewodniczący Rady poinformował, że komisje Rady nie wniosły uwag do projektu uchwały. Zapytał czy radni mają jakieś uwagi.

Uwag nie zgłoszono. 

Przewodniczący poddał uchwałę pod głosowanie.

Rada podjęła uchwałę jednogłośnie.

(Uchwała nr XXXVII/271/09)

4. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie na 2009r. 

Przewodniczący Rady poinformował, że komisje Rady nie wniosły uwag do projektu uchwały. Ponadto wyjaśnił, że Burmistrz Miasta wprowadził autopoprawkę do projektu uchwały, którą wcześniej zapowiadał Skarbnik na posiedzeniach komisji Rady. Projekt zawierający autopoprawkę został dostarczony radnym na półki.

Skarbnik przedstawił w imieniu Burmistrza dodatkowe poprawki do projektu uchwały.

Przewodniczący zapytał czy radni mają jakieś uwagi.

Uwag nie zgłoszono. 

Przewodniczący poddał uchwałę pod głosowanie.

Rada podjęła uchwałę jednogłośnie.

(Uchwała nr XXXVII/272/09)

5. Podjęcie uchwały w sprawie budżetu gminy na 2010r. 

Przewodniczący Rady, zgodnie z obowiązującą procedurą uchwalania budżetu poprosił Skarbnika Gminy aby w imieniu Burmistrza Miasta przedstawił projekt budżetu na 2010r. 

Skarbnik przedstawił projekt budżetu i uchwałę RIO dotyczącą budżetu.
Następnie Przewodniczący Rady poinformował, że Regionalna Izba Obrachunkowa pozytywnie zaopiniowała możliwość sfinansowania deficytu budżetowego i  odczytał uchwałę RIO dotyczącą tego tematu.
Później poinformował, że Komisje Rady pozytywnie wypowiedziały się na temat planowanego budżetu lub wnosząc stosowne wnioski, t.j.:
Komisja Rewizyjna – zaproponowała aby zdjąć 100 tys. zł ze Straży Miejskiej i przeznaczyć je na rozbudowę monitoringu w mieście.

Komisja Finansów i Gospodarki Miejskiej – zdjąć 50 tys. zł ze schroniska dla psów i przeznaczyć na remonty budynków komunalnych. Urealnić planowane wydatki na Fundację Rewitalizacji a wygospodarowane środki przesunąć na remonty budynków komunalnych. 
Przewodniczący Rady poprosił Burmistrza o przedstawienie swojego stanowiska do proponowanych zmian w projekcie budżetu i przedstawienie autopoprawek. 

W imieniu Burmistrza głos zabrał Skarbnik, który wyjaśnił iż Burmistrz uwzględnił wnioski, a wszystkie  autopoprawki dostarczono radnym na półki.
Przewodniczący  otworzył dyskusję na temat planowanego budżetu. 

Stwierdził, że mimo braku uwag ze strony komisji Rady istnieją uwagi klubu radnych TIM, które w imieniu klubu przedstawił.

Uważa, że w dobie kryzysu, który jeszcze się nie skończył i odczuwany będzie w Żarach w latach 2010-2011, proponowany przez Burmistrza budżet jest życzeniowy z propozycją zaciągnięcia bardzo dużego kredytu.

W dobie ciągłej niepewności i braku stabilności gospodarczej, zaplanowane dochody są zbyt wysokie a zaciąganie dużych kredytów nieracjonalne.

Dlatego też klub opiniuje projekt budżetu negatywnie.

Radny Z.Oleszewski  jest zdania, że Skarbnik wprowadził w błąd komisję komunalną mówiąc, że wnioski jej zostały przez Burmistrza uwzględnione w budżecie, a tymczasem według radnego został przyjęty tylko jeden.

Radny dodał, że proponowany budżet to życie na kredyt przez najbliższe lata. Wzrasta drastycznie zadłużenie, które trzeba będzie spłacać, podnosząc pewnie podatki. W 2010r. mogą być także potrzebne środki na Zakład Utylizacji ŁZG i trzeba będzie wziąć nowy kredyt.

Spłaty przypadną więc na lata następne – na nową kadencję Rady, która nic nie będzie mogła nowego robić, bo trzeba będzie spłacać kredyty.

Burmistrz Miasta wyjaśnił, że w proponowanym budżecie nie ma nic iluzorycznego. Nie ma ani jednej złotówki z planowanych do pozyskania z Unii Europejskiej. Ich wstawienie do dochodów, tak jak to robią inne gminy, dałoby mniejszy wskaźnik zadłużenia, ale realność realizacji zaplanowanych inwestycji byłaby o wiele mniejsza.

Burmistrz dziwi się, że na komisjach nie wnoszono tych uwag co dzisiaj bo można by je wyjaśnić lub uwzględnić. Te, które zostały zgłoszone zostały uwzględnione.

Kredyt jest możliwy do udźwignięcia przez miasto bez zbędnego wysiłku. 

Nie uchwalenie budżetu to brak możliwości sięgania po środki unijne i brak możliwości realizacji inwestycji.

Burmistrz prosi radnych o realną ocenę tego budżetu.

Radny A.Czerwonajcio patrzy na budżet pod kątem tego czy daje szanse rozwojowe miastu.

Uważa, że obciążenie 20 mln. kredytu daje takie szanse rozwoju i realizacji wielu nowych zamierzeń.

Dodał, że należy wierzyć Burmistrzowi, że środki unijne jakie pozyskamy zwiększą nasze dochody dzięki czemu procent kredytu się zmniejszy.

Przedstawione przez Przewodniczącego Rady  opinie to są czarne wróżby.

Radny Czerwonajcio prosi radnych o poparcie budżetu a jego wykonawcę o oszczędne wydawanie zwłaszcza przez jednostki budżetowe.

Radny J.Węgier jest rozczarowany wypowiedziami D.Grochli i Z.Oleszewskiego i nie zgadza się z nimi. Uważa, że dynamika wzrostu w małych firmach na terenie Żar wynosi nawet 30% w ciągu roku. Z tego też powodu nasze miasto jest lepiej notowane w rankingach niż duże miasta. Nie mamy moralnego prawa zatrzymywać miasta w rozwoju podpierając się przyszłymi wyborami. Im więcej będzie inwestycji i remontów, tym więcej firm będzie miało szanse na pracę i rozwój.

Radny J. Szczotka uważa jednak, że projekt budżetu jest życzeniowy i abstrakcyjny a to za sprawą zbyt dużych apetytów kredytowych.

Radny Krasko dziwi się takim stwierdzeniom. Gdyby były konkretne propozycje dotyczące obniżenia kwot kredytów i wykreślenia konkretnych inwestycji to by zrozumiał, a tak to nie wiadomo o co konkretnie chodzi.

Innych głosów w dyskusji nie było, wobec czego Przewodniczący Rady poddał projekt budżetu z autopoprawkami pod głosowanie.
Rada podjęła uchwałę budżetową przy 12 głosach „za”, 7 „przeciw” i 1 „wstrzymującym się”. 

(Uchwała nr XXXVII/273/09)

O godz. 1010 Przewodniczący ogłosił 15 minut przerwy w obradach.
6. Podjęcie uchwały w sprawie upoważnienia Burmistrza Miasta Żary do podpisania weksla in blanco wraz z deklaracją wekslową tytułem zabezpieczenia spłaty krótkoterminowego kredytu w rachunku bieżącym.

Przewodniczący Rady poinformował, że komisje Rady nie wniosły uwag do projektu uchwały. Zapytał czy radni mają jakieś uwagi.

Uwag nie zgłoszono. 

Przewodniczący poddał uchwałę pod głosowanie.

Rada podjęła uchwałę jednogłośnie 

(Uchwała nr XXXVII/274/09)

7. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w Żarach na 2010r. 

Przewodniczący Rady poinformował, że komisje Rady nie wniosły uwag do projektu uchwały. Zapytał czy radni mają jakieś uwagi.

Uwag nie zgłoszono. 

Przewodniczący poddał uchwałę pod głosowanie.

Rada podjęła uchwałę przy 19 głosach „za” i 1 „wstrzymującym się”. 

(Uchwała nr XXXVII/275/09)

8. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii w Żarach na lata 2010-2012. 

Przewodniczący Rady poinformował, że komisje Rady nie wniosły uwag do projektu uchwały. Zapytał czy radni mają jakieś uwagi.

Uwag nie zgłoszono. 

Przewodniczący poddał uchwałę pod głosowanie.

Rada podjęła uchwałę przy 19 głosach „za” i 1 „wstrzymującym się”. 

(Uchwała nr XXXVII/276/09)

Przewodniczący poinformował, że Komisje Rady nie zgłosiły uwag do projektów uchwał od p.9 do p.18. Jeżeli nie będzie uwag to przystąpi do głosowania uchwał.

Uwag nie zgłoszono.

9. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na udzielenie bonifikaty od opłaty za przekształcenie prawa użytkowania wieczystego w prawo własności nieruchomości przy ul. Staszica 37 dz. nr 266.

Rada podjęła uchwałę jednogłośnie.

(Uchwała nr XXXVII/277/09)

10. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na udzielenie bonifikaty od opłaty za przekształcenie prawa użytkowania wieczystego w prawo własności nieruchomości przy ul. J.Matejki 3 dz. nr 86/28.

Rada podjęła uchwałę jednogłośnie.

(Uchwała nr XXXVII/278/09)

11. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na udzielenie bonifikaty od opłaty za przekształcenie prawa użytkowania wieczystego w prawo własności nieruchomości przy ul. Witosa 43 dz. nr 255/15.

Rada podjęła uchwałę jednogłośnie.

(Uchwała nr XXXVII/279/09)

12. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na udzielenie bonifikaty od opłaty za przekształcenie prawa użytkowania wieczystego w prawo własności nieruchomości przy ul. Żeromskiego 12 dz. nr 728 i 760/2.

Rada podjęła uchwałę jednogłośnie.

(Uchwała nr XXXVII/280/09)

13. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały dotyczącej wyrażenia zgody na udzielenie bonifikaty od ceny nieruchomości przy ul.  Męczenników Oświęcimskich 11/18.

Rada podjęła uchwałę jednogłośnie.

(Uchwała nr XXXVII/281/09)

14. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na udzielenie bonifikaty od ceny nieruchomości przy ul. G.Zapolskiej 9/14.

Rada podjęła uchwałę jednogłośnie.

(Uchwała nr XXXVII/282/09)

15. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na udzielenie bonifikaty od ceny nieruchomości przy ul. Żabikowskiej 2a/6.

Rada podjęła uchwałę jednogłośnie.

(Uchwała nr XXXVII/283/09)

16. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na udzielenie bonifikaty od ceny nieruchomości przy ul. Zwycięzców 30/5.

Rada podjęła uchwałę jednogłośnie.

(Uchwała nr XXXVII/284/09)

17. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na udzielenie bonifikaty od ceny nieruchomości przy ul. Męczenników Oświęcimskich 3/59. 

Rada podjęła uchwałę jednogłośnie.

(Uchwała nr XXXVII/285/09)

18. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na udzielenie bonifikaty od ceny nieruchomości przy ul. Konopnickiej 5. 

Rada podjęła uchwałę jednogłośnie. Nie brał udziału w głosowaniu L.Cytrowski.

(Uchwała nr XXXVII/286/09)

19. Podjęcie uchwały w sprawie harmonogramu obrad sesji Rady na I półrocze 2010r.

Przewodniczący Rady poinformował, że komisje Rady nie wniosły uwag do projektu uchwały. Zapytał czy radni mają jakieś uwagi.

Radny S.Krasko zaproponował dopisanie następnego punktu na miesiąc kwiecień o treści: „Reorganizacja przedsiębiorstw gospodarki komunalnej”. Przeprowadzona została reorganizacja Pekomu. Powstały trzy niezależne spółki, ale nie wiemy jak funkcjonują, jak będzie wyglądała sprawa ścieków czy wywozu nieczystości i ich utylizacji w powiązaniu ze Spółką „Złota Struga” czy Łużyckim Związkiem Gmin i przyszłym Zakładem Utylizacji.

Innych propozycji nie było.Przewodniczący poddał wniosek pod głosowanie.

Rada przyjęła wniosek jednogłośnie.

Następnie Przewodniczący poddał uchwałę pod głosowanie.

Rada podjęła uchwałę jednogłośnie.. 

(Uchwała nr XXXVII/287/09)

20. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia planu kontroli Komisji Rewizyjnej na I półrocze 2010r.

Przewodniczący Rady poinformował, że komisje Rady nie wniosły uwag do projektu uchwały. Zapytał czy radni mają jakieś uwagi.

Radny S.Krasko poprosił o wyjaśnienie, w jaki sposób i w jakim zakresie Komisja Rewizyjna zamierza kontrolować umowy najmu, skoro są to umowy cywilno-prawne?

J.Szczotka poprosił o odpowiedź na to pytanie członka komisji, który zaproponował ten temat – B.Hadrysia.

B.Hadryś stwierdził, że skoro wcześniej można było skontrolować umowy dzierżawy i nikt nie miał wątpliwości, to i te umowy tak samo będą kontrolowane.

Innych głosów w dyskusji nie było.
Przewodniczący Rady poddał uchwałę pod głosowanie.

Rada podjęła uchwałę przy 19 głosach „za” i 1 „przeciw”. 

(Uchwała nr XXXVII/288/09)

21. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia planów pracy komisji stałych Rady na I półrocze 2010r.

Przewodniczący Rady poinformował, że komisje Rady dostarczyły plany pracy. Zapytał czy radni mają jakieś uwagi.

Uwag nie zgłoszono. 

Przewodniczący poddał uchwałę pod głosowanie.

Rada podjęła uchwałę jednogłośnie.

(Uchwała nr XXXVII/289/09)

22. Podjęcie uchwały w sprawie nadania nazwy nowo wybudowanemu rondu przy zbiegu ulic: Witosa, Kaszubskiej i Tatrzańskiej.

Przewodniczący Rady poinformował, że komisje Rady nie wniosły uwag do projektu uchwały. Zapytał czy radni mają jakieś uwagi.

Uwag nie zgłoszono. 

Przewodniczący poddał uchwałę pod głosowanie.

Rada nie podjęła uchwały – 9 głosów „za”, 9 głosów „przeciw” i 2 „wstrzymujące się”. 

23. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnych umów dzierżawy gruntów.

Przewodniczący Rady poinformował, że komisje Rady nie wniosły uwag do projektu uchwały. Zapytał czy radni mają jakieś uwagi.

Uwag nie zgłoszono. 

Przewodniczący poddał uchwałę pod głosowanie.

Rada podjęła uchwałę jednogłośnie.

(Uchwała nr XXXVII/290/09)

24 – 25. Interpelacje i zapytania radnych. Sprawy różne i wniesione.

Przewodniczący Rady poprosił o składanie interpelacji i zabieranie głosu w dyskusji.

Radny B.Hadryś złożył 2 interpelacje dotyczące: wniosków i decyzji w sprawie zabudowy terenu objętego nie uchwalonym planem zagospodarowania przestrzennego przy ul. Serbskiej oraz umów MK RPA z Klubem Abstynenta w 2007-2008r.

Radny Z.Oleszewski zapytał co dzieje się z zamkiem. Uważa, że Burmistrz mół go odkupic w przetargu i byłby teraz nasz i wyremontowany, a tak to zmienia tylko właściciela i nic się w nim nie dzieje.

Druga sprawa poruszona przez radnego dotyczy rzekomego pomówienia na tej sali, iż jako członek Zarządu Solidarności miał coś wspólnego ze SKOK-iem wynajmującym pomieszczenia od Solidarności. 

Radny dodał, że jest to nieprawda ale dlatego został usunięty z zespołu kontrolnego Komisji Rewizyjnej w tej sprawie. W protokóle pokontrolnym nie zapisano nic, czy jestem członkiem Zarządu czy nie i dlaczego odsunięto go od kontroli. Prosi więc o wyjaśnienia.

Radny F.Łuckiewicz zauważył, że prawdopodobnie nie dojdzie do kontroli umów najmu ze względów formalno-prawnych ale mieszkańcy mieszkań socjalnych i komunalnych nadal straszeni są aneksami do umów w zakresie wywozu nieczystości płynnych z szamb. Trzeba wreszcie sprawę wyjaśnić i załatwić.

Radny S.Krasko zauważył, że jego pismo do Rady w sprawie uchwały dot. opłat za wodę i ścieki nie ujrzało światła dziennego – nie trafiło na sesję. Ma pretensje do 

Przewodniczącego Rady, że pismo gdzieś utknęło. Ma nadzieję, że pisma innych radnych nie będą tak samo potraktowane.

Dlatego też jest mu trochę przykro.

Przewodniczący Rady wyjaśnił, że pismo skierował do komisji, a to że komisje nie zajęły się sprawą to nie jego wina.

Następnie głos zabrał Burmistrz w sprawie zgłoszonych interpelacji i pytań. Na interpelację B.Hadrysia dot. planu zagospodarowania odpowiedzi udzieli R.Kikowicz. Na interpelację dot. umów z Klubem Abstynenta odpowiedź zostanie udzielona na piśmie.

W sprawie dotyczącej zamku Burmistrz stwierdził, że radny Oleszewski włożył w jego usta słowa, których nigdy nie wypowiedział. W momencie przetargu Burmistrz miał określoną w budżecie kwotę, której nie mógł samodzielnie przekroczyć. Ponadto gdyby nawet miasto kupiło zamek to nie stać by go było na jego wyremontowanie.

W stosunku do pozostałych spraw Burmistrz nie wypowiedział się, ponieważ nie dotyczyły one jego kompetencji.

Odpowiadając na pytanie radnego Hadrysia Naczelnik Wydziału Gospodarki Nieruchomościami i Architektury – Rudolf Kikowicz  poinformował, że wnioski zainteresowanych są przyjmowane i stosowne decyzje wydawane. 

W sprawie samego planu procedury trwają i prawdopodobnie na początku nowego roku uchwała trafi pod obrady sesji.

Następnie Przewodniczący Rady zapytał czy są jeszcze jakieś głosy w dyskusji.

Innych głosów w dyskusji nie było.

Przewodniczący Rady  stwierdził, że porządek obrad został wyczerpany, w związku z czym o godz. 1110 zamknął trzydziestą siódmą sesję Rady Miejskiej w Żarach. 








PRZEWODNICZĄCY RADY
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