Protokół z przebiegu XXVI sesji

Rady Gminy Pszczew w dniu 28 kwietnia 2005 roku.

Na początku odegrano hymn.

Do ad.1.a

Przewodniczący dokonał otwarcia i serdecznie powitał radnych, Wójta, Skarbnika, sołtysów i zaproszonych gości. Poinformował, że dzisiejsza sesja jest ważną sesją dla Wójta w związku z uchwałą w sprawie absolutorium.

Na ogólną liczbę 15 radnych, obecnych było 13 radnych.

Radny Tadeusz Dekert i radny Włodzimierz Góral- nieobecni nieusprawiedliwieni.

Rada władna była do podejmowania uchwał.

Jarosław Szałata przedstawił zaplanowany porządek obrad, który przedstawiał się następująco:

1. Sprawy regulaminowe:

a) otwarcie i stwierdzenie quorum

b) przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.

2. Zapytania i interpelacje radnych oraz wnioski sołtysów.

3. Sprawozdanie Wójta z działalności międzysesyjnej oraz wstęp do sprawozdania z wykonania budżetu Gminy Pszczew za rok 2004.

4. Absolutorium samorządowe:

1) wniosek Komisji Rewizyjnej

2) opinie Regionalnej Izby Obrachunkowej

3) rozpatrzenie sprawozdania z wykonania budżetu Gminy Pszczew za 2004 rok i podjęcie uchwały w sprawie jego przyjęcia

4) podjęcie uchwały w sprawie udzielenia absolutorium

5. Rozpatrzenie skargi na działalność Wójta dotyczącej przyznania prawa do lokalu mieszkalnego.

6. Podjęcie uchwał w sprawie:

1) wyrażenia zgody na nieodpłatne nabycie lokalu mieszkalnego wraz  z przynależnościami i udziałem w gruncie na mienie komunalne gminy- Nr 15

2) zmiany budżetu oraz zmian w budżecie w 2005 roku- Nr 17

7. Odpowiedzi na zapytania i interpelacje.

8. Korespondencja do Rady Gminy, komunikaty.

9. Zakończenie obrad.

Wójt Gminy wnioskował do rady o wprowadzenie do porządku obrad 3 projektów uchwał:

· Nr 19 w sprawie planu Rozwoju Miejscowości Pszczew na lata- 2004-2015- projekt ten został zatwierdzony uchwałą zebrania Wiejskiego Sołectwa Pszczew,

· Nr 20- w sprawie wyrażenia zgody na nieodpłatne zbycie lokalu mieszkalnego wraz z udziałem w gruncie,

· Nr 21 w sprawie zmiany Uchwały Nr XXV/ 196/05 w sprawie regulaminu pomocy materialnej dla uczniów.

Przewodniczący rady poinformował, że w związku z wnioskiem Wójta, pkt 6 porządku obrad będzie przedstawiał się następująco: 

1. projekt Nr 20

2. projekt Nr 15

3. projekt Nr 19

4. projekt Nr 17

5. projekt Nr 21

Zmianę porządku obrad  radni przyjęli jednogłośnie( 13 za). Porządek obrad po naniesieniu poprawek rada przyjęła również jednogłośnie ( 13 za).

Ad.1b

Przewodniczący poinformował, że protokół z XXV sesji został sporządzony, uwag do protokołu nie wniesiono. Wnioskował o przyjęcie protokołu bez odczytywania.

Rada jednogłośnie ( 13 za) przyjęła protokół z XXV sesji bez odczytywania.

Ad.2

Radny Tankielun Romuald- skierował do Wójta prośbę mieszkańców ul. Żwirowej 
o ustawienie słupa ogłoszeniowego.

Radny Leśny- pytał Wójta czy zrzut odpadów przy małej obwodnicy jest prawnie usankcjonowany oraz czy jest już plan zasypania, wyrównania terenu.

Alicja Najderek- sołtys Policka- pytała Wójta o termin rozpoczęcia budowy remizo- świetlicy w Policku, prosiła także o słup ogłoszeniowy dla Policka oraz pytała o przystanek na żądanie dla dzieci.

Radna Maria Czernianin zgłosiła potrzebę usunięcia barakowozu, który uniemożliwia dojazd do świetlicy.

Ad.3

Wójt Gminy- Waldemar Górczyński przedstawił obszerną informację  z działalności międzysesyjnej- załącznik do niniejszego protokołu.

Kończąc informację dokonał wstępu do następnego punktu porządku obrad tj. wykonanie budżetu za 2004 rok.

Wójt stwierdził, że 100% realizacja dochodów jest możliwa tylko wówczas jeżeli prawidłowo i skutecznie przebiega windykacja. W przeciągu roku pozyskano środki zewnętrzne.

Budżet Gminy Pszczew na 2004 rok uchwalony 12 lutego 2004 roku. W początkowym kształcie budżet zakładał realizacje dochodów na poziomie 8.459.911 zł, w ciągu roku zwiększono planowane dochody do kwoty 9.726.352 zł. Ostatecznie w 2004 roku zrealizowano dochody- 9.919.762 co stanowi 102,0% założonego planu. Wydatki zrealizowano w 91,7%.Rok 2004 obfitował  w zawieranie umów o dofinansowanie. 

Na zakończenie poprosił Szanowną Radę o przyjęcie sprawozdania i udzielenie absolutorium za 2004 rok.

Ad.4-1

Czesław Brzeziński odczytał wniosek komisji rewizyjnej o udzielenie Wójtowi Gminy absolutorium za 2004 rok.

Jarosław Szałata odczytał pozytywną opinię o wniosku, którą wydała Regionalna Izba Obrachunkowa w Zielonej Górze.

Następnie ww. odczytał kolejną również pozytywną opinię RIO tym razem była to ogólna ocena przedłożonego przez Wójta sprawozdania z wykonania budżetu za 2004 rok.

Przewodniczący rady otworzył dyskusję nad sprawozdaniem.

Radni nie podnieśli dyskusji w temacie sprawozdania.

Jarosław Szałata poinformował, że absolutorium jest wolą rady, opartą na opiniach RIO oraz szczegółowej analizie sprawozdania przez poszczególne komisje.

Zaznaczył, że sporo inwestycji rozpoczęto i niektóre zakończono dzięki staraniom Wójta za pozyskiwanie środków wewnętrznych. Przewodniczący dostrzegł trudności z jakimi boryka się Wójt i pracownicy Urzędu w prawidłowym funkcjonowaniu. Pochwalił zaangażowanie urzędników w windykacje zaległości podatkowych. Dodał, że jest to bardzo niewdzięczna praca.

Przewodniczący rady Jarosław Szałata postawił wniosek o przyjęcie sprawozdania z wykonania budżetu za 2004 rok.

W wyniku głosowania, rada jednogłośnie ( 13 za) przyjęła sprawozdanie z wykonania budżetu za 2004 rok. 

Ad.4-4

Jarosław Szałata odczytał projekt uchwały Nr 16 w sprawie rozpatrzenia sprawozdania z wykonania budżetu gminy za 2004 rok oraz udzielenia Wójtowi Gminy absolutorium z tego tytułu.

Do projektu uchwały nie wniesiono uwag.

W wyniku głosowania rada gminy jednogłośnie ( 13 za) podjęła Uchwałę Nr XXVI/ 203/05 z dnia 28 kwietnia 2005 roku ww. sprawie. Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Przewodniczący rady gminy pogratulował Wójtowi wyniku głosowania.

Wójt Gminy serdecznie podziękował radnym za tak wysoką ocenę, dodał, że na tą notę zapracowali sołtysi, pracownicy UG.

Przewodniczący ogłosił 5 minutową przerwę w obradach.

Po przerwie obrady wznowił Jarosław Szałata.

Ad.5

Wstępu do projektu uchwały Nr 18 dokonał Jarosław Szałata informując radnych, że 13 kwietnia br. do biura rady wpłynęło pismo z Lubuskiego Urzędu Wojewódzkiego przekazujące skargę Pani Edyty Kukuska celem rozpatrzenia wg właściwości. Niezwłocznie o tym fakcie została powiadomiona Komisja Rewizyjna celem odbycia posiedzenia i rozpoznania sprawy.

Czesław Brzeziński- przewodniczący Komisji rewizyjnej odczytał stanowisko komisji ww. sprawie – załącznik do protokołu. Radny od siebie dodał, że podobnych sytuacji, a może  jeszcze gorszych jest więcej. Wszyscy zainteresowani przydziałem  czy zamianą lokali mieszkalnych zostali poinformowani o planach związanych z budową socjalnego budynku wielorodzinnego. Kończąc stwierdził, że p. Edycie Kukuska zabrakło cierpliwości a przede wszystkim wiary, czego dowodem jest omawiana skarga.

Przewodniczący rady poinformował, że skarżąca jest  stałym Jego gościem. Uważa, że dzisiaj podjęta  uchwała nie rozwiąże sprawy. Jest przekonany, że skarżąca poczyni dalsze kroki w sprawie przydziału mieszkania.

Wójt Gminy wyjaśnił, że złożona przez p. Kukuskę skarga była zdziwieniem. Spotkania z 

Panię Kukuska  wskazywały, że jak najbardziej zdecyduje się na nowe mieszkanie socjalne w  nowobudowanym bloku.  Praktycznie w obecnych zasobach mieszkaniowych nie dysponujemy lokalami, które spełniłoby wymogi dla rodziny z chorymi dziećmi. Tym bardziej mieszkanie przy ul. Poznańskiej, które jest zawilgocone, wymaga kapitalnego remontu. Ponadto Wójt jest w trakcie rozmów z PKP celem przekazania gminie lokalu mieszkalnego na stacji PKP w Policku ( ok. 100 m2). Sprawa ta pozostaje nadal otwarta.

Maria Czernianin  Odczytała projekt uchwały Nr 18. Uwag do projektu uchwały nie zgłoszono.

W wyniku głosowania, Rada Gminy jednogłośnie ( 13 za) podjęła Uchwałę Nr XXVI/204/05 z dnia 28 kwietnia 2005 roku. Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Ad.6-1

Projekt uchwały Nr 20 dotyczący wyrażenia zgody na nieodpłatne zbycie lokalu mieszkalnego wraz z gruntem odczytał Jarosław Szałata. 

Radni nie wnieśli uwag do przedstawionego projektu.

W wyniku głosowania Rada Gminy jednogłośnie ( 13za) podjęli Uchwałę Nr XXVI/ 205/05 z dnia 28 kwietnia 2005 roku ww. sprawie. Uchwała stanowi załącznik do protokołu.
Ad.6-2

Również Jarosław Szałata przedstawił projekt Nr 15 dotyczący przejęcia lokalu mieszkalnego na mienie gminy.

Do projektu uchwały nie wniesiono uwag.

W wyniku głosowania, Rada Gminy jednogłośnie ( 13 za) podjęła Uchwałę Nr XXVI/ 206/05 z dnia 28 kwietnia 2005 roku w sprawie wyrażenia zgody na nieodpłatne nabycie lokalu mieszkalnego wraz z przynależnościami i udziałem w gruncie na mienie komunalne gminy. Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Ad.6-3

Wójt Gminy dokonał wprowadzenia do projektu uchwały Nr 19.

Radny leśny pytał o autora  projektu uchwały.

Wójt wyjaśnił, że projekt uchwały wraz z obszernym załącznikiem przygotował Pan Krystian Grabowski.

Do projektu uchwały nie wniesiono żadnych uwag. W wyniku głosowania, rada gminy  jednogłośnie (13za) podjęła Uchwałę Nr XXVI/ 207/05 z dnia 28 kwietnia 2005 roku w sprawie zatwierdzenia „Planu Rozwoju Miejscowości  Pszczew na lata 2004-2015” w ramach Sektorowego Programu Operacyjnego. Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Ad.6-4

Skarbnik Gminy przedstawiła projekt uchwały Nr 17 dotyczący zmian budżetu.

Do projektu nie wniesiono uwag. W wyniku głosowania, rada gminy jednogłośnie (13 za) podjęła Uchwałę Nr XXVI/ 208/05 z dnia 28 kwietnia 2005 roku w sprawie zmiany budżetu oraz zmian w budżecie na 2005 rok. Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Ad.6-5

Projekt Nr 21 odczytał Wójt Gminy informując, że wywołana została rozstrzygnięciem nadzorczym w stosunku do § 6 uchwały z 31 marca br. dotyczącym sposobu wejścia jej w życie.

Do projektu uchwały uwag nie wniesiono. W wyniku głosowania, rada gminy jednogłośnie 

( 13 za) podjęła Uchwałę Nr XXVI/209/05 z dnia 28 kwietnia 2005 roku zmieniająca uchwalę Nr XXV/ 196/05 z dnia 31 marca 2005 roku. Uchwala stanowi załącznik do protokołu.

Ad.7

Odp. Na interpelację radnego Tankieluna w sprawie słupa ogłoszeniowego na ul. Żwirowej.

Wójt poinformował, że szereg miejscowości gm.Pszczew oczekuje na słupy i w miarę możliwości wniosek mieszkańców ulicy Żwirowej będzie zrealizowany.

Odp. Na zapytanie sołtysa z Policka.

W roku bieżącym zabezpieczono w budżecie wydatkowanie kwoty 280 tys. zł,- na realizację inwestycji „ budowa remizo- świetlicy”. W przeciągu dwóch miesięcy powinny być rozstrzygnięte wszystkie prace przygotowawcze. Najprawdopodobniej inwestycja rozpocznie się jesienią br. Odnośnie słupa ogłoszeniowego- analogicznie jak w odpowiedzi wyżej.

W sprawie przystanku na żądanie Wójt poinformował, że jest tylu zwolenników co 

i przeciwników, sprawa ta wymaga rozmów z mieszkańcami.

Odp. Na interpelację radnej Marii Czernianin- Wójt zapewnił, że przeszkadzający barakowóz zostanie usunięty w terminie 4 bądź 5 maja br.

Będąc przy głosie, Wójt prosił wysoką Radę o opinię oraz o upoważnienie do zaciągania zobowiązań w zakresie partycypacji w kosztach w zadaniu realizowanym przez Powiat Międzyrzecki.

Radny Mirosław Leśny pytał czy możliwa jest alternatywa przeniesienia  budowy chodnika z jednej ulicy na drugą ulicę? Radny proponował w miejsce chodnika przy ul. Międzychodzkiej  w kierunku Firmy „OBST” chodnik w kierunku Trzciela. Jeżeli tak by się stało wówczas radny jest jak najbardziej za zaciąganiem zobowiązań przez Wójta wobec Powiatu.

Wójt odpowiedział, że niestety nie ma takiej możliwości. Przy czym poparł w całej rozciągłości propozycję radnego. Sądzi, że radni powinni przychylić się do propozycji i partycypacji w realizacji  zadania.

Radny Kiona Konrad z uwagi na to, że jest to nieuniknione zadanie to popiera inwestycję przy czym poprosił o zastosowanie przewężeń, które ograniczą prędkość.

Ad.8

Przewodniczący rady poinformował o wspólnym spotkaniu radnych, które planuje w II połowie maja br. Jednym z tematów będzie analiza wieloletniego planu inwestycyjnego.

Grzecznie zwrócił uwagę sołtysowi Policka, żeby tego typu sprawy o które pytała w dniu dzisiejszym załatwiać w inny sposób.

Jarosław Szałata przypomniał o terminie składania oświadczeń majątkowych.

Przewodniczący poszczególnych komisji prosił o owocna pracę, zgodnie z planami pracy.

Przypomniał o Pszczewskiej Dwudziestce, która odbędzie się w dniu 8 maja 2005 roku oraz o Festiwalu Wsi w Nowym Gorzycku w dniu 14 maja br.     

Kolejna sesja planowana jest na II połowę czerwca. 

Na zakończenie prosił Wójta o wcześniejsze przygotowywanie projektów uchwał.

Jarosław Szałata poinformował o wyczerpaniu tematów , wszystkim serdecznie podziękował za udział w obradach i tym samym je zakończył.

Na tym protokół zakończono.

Protokołowała;
M.Wojtucka

