P R O T O K Ó Ł  NR XXXIX/06

z XXXIX sesji Rady Gminy Pszczew  
odbytej w dniu 10.08. 2006 r. od godz. 12.00 do godz.13.30

w sali Gminnego Ośrodka Kultury w Pszczewie przy ul. Poznańskiej pod przewodnictwem Pana Jarosława Szałaty Przewodniczącego Rady Gminy

Odegrano Hymn.

Na ogólną liczbę 15 Radnych w XXXIX sesji Rady Gminy Pszczew IV kadencji udział  wzięło  wg listy obecności  10 radnych.

1. Brzeziński Czesław

2. Czernianin Maria

3. Dreger Stanisław

4. Gajewska Jadwiga

5. Hałuszczak Wojciech

6. Kowalski Bernard

7. Leśny Mirosław

8. Piątek Andrzej

9. Szałata Jarosław

10. Romuald Tankielun

Nieobecni radni nieusprawiedliwieni: Dekert Tadeusz, Góral Włodzimierz

Nieobecni radni usprawiedliwieni: Konrad Kiona, Marek Łazarski, Stelmaszyk Ewa
Sołtysi  obecni na XXXIX  sesji Rady Gminy Pszczew  IV kadencji.

1. Andrasz Jan


  - Sołectwo Janowo

2. Knappe Łucjan

  - Sołectwo Borowy Młyn 

3. Schild Benon                          - Sołectwo Pszczew

4. Cyranik Ludwik                      - Sołectwo Stoki

5. Rogowski Tadeusz                  - Sołectwo Nowe Gorzycko

6. Waliński Franciszek                - Sołectwo Silna

Ponadto w XXXIX  Sesji Rady Gminy Pszczew udział wzięli : Wójt Gminy Pan Waldemar Górczyński, Skarbnik Gminy Pani Halina Jokiel, Radca Prawny Pan Michał Siemiatowski oraz Radny Powiatowy Pan Dariusz Orzeszko.

Kierownicy jednostek organizacyjnych: Dyrektor GOK Pani Wanda Żaguń, Dyrektor Przedszkola Pani Jolanta Minge oraz Dyrektor ZUK Pan Jan Łukaszyk.

Nieobecność swoją usprawiedliwili :

-Kierownik OPS Pani Ewa Łazarska

-Dyrektor Zespołu Szkół Pani Halina Banaszkiewicz.

Ad 1.
XXXIX zwyczajną sesję Rady Gminy Pszczew otworzył   Przewodniczący  Rady Gminy  Pszczew Pan  Jarosław Szałata. 

Powitał On  przybyłych na posiedzenie Radnych,  Wójta Gminy  oraz Skarbnika, Radcę prawnego, Sołtysów, Kierowników jednostek organizacyjnych., a także Pana Dariusza Orzeszko.

Ad.1.a.
W oparciu o listę obecności stwierdził, że jest wymagane kworum do podejmowania decyzji związanych z proponowanym porządkiem obrad.

Ad.1.b

Jarosław Szałata poinformował, że protokół z XXXVIII sesji został sporządzony, uwag do protokołu nie wniesiono, w związku z czym wnioskował o przyjęcie protokołu bez odczytywania.

Rada jednogłośnie ( 10 za) przyjęła protokół z przebiegu XXXVIII sesji Rady Gminy Pszczew z dnia 22 czerwca 2006r.

Następnie Przewodniczący Rady Gminy Pan Jarosław Szałata przedstawił porządek obrad: 

1.Sprawy regulaminowe.

a) otwarcie i stwierdzenie quorum,

b) przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.

2. Zapytania i interpelacje radnych oraz wnioski sołtysów.

3. Sprawozdanie Wójta z działalności międzysesyjnej.

4. Podjęcie uchwał w sprawie:

1) zasad i trybu używania herbu Gminy Pszczew- projekt Nr 31

2) wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości gruntowej- projekt Nr 32

3) ustalenia najniższego wynagrodzenia i wartości punktu w celu ustalenia tabeli miesięcznych stawek wynagrodzenia zasadniczego dla pracowników zatrudnionych w jednostkach organizacyjnych gminy- projekt Nr 33

4) zmieniająca uchwałę RG Pszczew Nr XX/136/04 w sprawie zasad udzielania stypendiów dla uczniów gimnazjum, szkół ponadgimnazjalnych kończących się maturą i studentów studiów dziennych- projekt Nr 34

5) o zmianie budżetu oraz zmianach w budżecie na 2006 rok.

5. Odpowiedzi na zapytania i interpelacje.

6. Korespondencja do RG, komunikaty.

7. Zakończenie obrad.

Wójt wnioskował do rady o wprowadzenie do porządku obrad projekt uchwały Nr 36 dotyczący określenia szczegółowych zasad i trybu umarzania, odraczania lub rozkładania na raty spłaty należności pieniężnych do których nie stosuje się przepisów ustawy- Ordynacja podatkowa przypadających gminie lub jej jednostkom organizacyjnym oraz wskazania organów lub osób de tego uprawnionych. 

Rada większością głosów 10 za wyraziła zgodę na wprowadzenie do porządku obrad projekt Nr 36.

Ad. 2 
Radny Romuald Tankielun poinformował o apelu mieszkańców w kwestii dopuszczenia konkurencji dotyczącej apteki w Pszczewie. Jedna apteka daje możliwość wysokich cen leków. 

Pan Łucjan Knappe poinformował, że droga w kierunku Trzciela wymaga naprawy. Krzewy wypuszczają i należy zahamować ich wzrost.

Ad.3

Wójt przedstawił sprawozdanie z działalności międzysesyjnej. Informacja stanowi załącznik do protokołu.

Mirosław Leśny pytał Wójta czy monitoring zamontowany na Rynku pomógł ustalić sprawcę wypadku na Rynku?

Wójt odpowiedział, że policja jest w posiadaniu nagrania, sprzęt jakim dysponuje Urząd gminy zidentyfikował markę samochodu i kolor, ale niestety nie można odczytać numeru rejestracyjnego. Policja oceniła nagranie za wartościowy materiał.  

Ad.4.1.

Maria Czernianin przedstawiła projekt uchwały Nr 31.

Komisje pozytywnie opiniowały projekt. Jarosław Szałata odczytał uzasadnienie do projektu uchwały. 

Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały. W wyniku głosowania, rada gminy jednogłośnie ( 10 za) podjęła uchwałę Nr XXXIX/ 278/06 z dnia 10 sierpnia 2006 roku w sprawie zasad 
i trybu używania herbu Gminy Pszczew. Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Ad.4.2

Projekt Nr 32 przedstawił Jarosław Szałata, komisje pozytywnie opiniowały projekt. Podczas sesji uwag nie zgłoszono. W wyniku głosowania rada gminy, jednogłośnie ( 10 za) podjęła Uchwałę Nr XXXIX/279/06 z dnia 10 sierpnia 2006 roku w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości gruntowej. Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Ad.4.3

Maria Czernianin przedstawiła projekt uchwały Nr 33.

Nie wniesiono uwag do projektu. W wyniku głosowania, rada gminy jednogłośnie ( 10 za) podjęła Uchwałę Nr XXXIX/280/06 z dnia 10 sierpnia 2006 roku w sprawie ustalenia najniższego wynagrodzenia i wartości punktu w celu ustalenia tabeli miesięcznych stawek wynagrodzenia zasadniczego dla pracowników zatrudnionych w jednostkach organizacyjnych gminy. Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Ad.4.4

Jarosław Szałata przedstawił projekt uchwały Nr 34. Jest to kolejna zmiana uchwały spowodowana zwiększeniem wydatków na wypłatę stypendium jest to 30 tys. zł. Według Przewodniczącego RG, nie jest to kwota duża przy pomocy jaką udziela Wójt innym grupom, stowarzyszeniom, a jest inwestycja w młode pokolenie tej gminy.
Radni zaproponowali średnią ocen: 

· dla uczniów gimnazjum 4,9

· dla uczniów szkół ponadgimnazjalnych, kończących się matura – 4,5

· dla studentów studiów dziennych 4,2

W wyniku głosowania, jednogłośnie ( 10 za) podjęła Uchwałę Nr XXXIX/281/06 z dnia 10 sierpnia 2006 roku zmieniająca uchwałę RG Pszczew Nr XX/136/04 w sprawie zasad udzielania stypendiów dla uczniów gimnazjum, szkół ponadgimnazjalnych kończących się maturą i studentów studiów dziennych. Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Ad.4.5

Skarbnik Gminy pani Halina Jokiel referowała projekt nr 35.

Nie wniesiono uwag do projektu. W wyniku głosowania, rada gminy jednogłośnie ( 10 za) podjęła Uchwałę Nr XXXIX/282/06 z dnia 10 sierpnia 2006 roku o zmianie budżetu oraz zmianach w budżecie na 2006 rok. Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Ad.4.6.

Skarbnik Gminy pani Halina Jokiel referowała projekt nr 36.

Nie wniesiono uwag do projektu. W wyniku głosowania, rada gminy jednogłośnie ( 10 za) podjęła Uchwałę Nr XXXIX/283/06 z dnia 10 sierpnia 2006 roku w sprawie określenia szczegółowych zasad i trybu umarzania, odraczania lub rozkładania na raty spłaty należności pieniężnych do których nie stosuje się przepisów ustawy- Ordynacja podatkowa przypadających gminie lub jej jednostkom organizacyjnym oraz wskazania organów lub osób do tego uprawnionych. Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Ad.5

Wójt poinformował, że nie opublikowano jeszcze rankingu aptek. Dodał, że przeprowadził rozmowę z mgr A. Szukiel i w aptece jest dostępność pod względem ceny.

W kwestii drogi z Pszczewa do Trzciela poinformował, że została zaproponowana na Zarządzie Powiatu do natychmiastowej naprawy. Niestety w roku bieżącym nie znalazła się na liście dróg do generalnego remontu. Pozostawiono ją do bieżącego utrzymania dróg w tym łatanie dziur.

Wójt poinformował o dożynkach 3-4 września 2006 roku. Spotkanie nt. dożynek odbędzie się w poniedziałek 14 sierpnia 2006 roku o godz. 13.00 w Urzędzie Gminy.

Ad.6

Jarosław Szałata poinformował o rozpoczęciu pleneru rzeźbiarskiego, który odbędzie się 27 sierpnia a zakończy 2 września.

Przewodniczący zaprosił też radnych do uczestnictwa w imprezie „wciąż pod Górę” w Rokitnie 15.09.2006r. organizowanej przez klub Przewodniczących Rad Powiatu Międzyrzecz. Ponadto przypomniał o zbliżającym się terminie (27.08) złożenia oświadczeń majątkowych na 2 m-ce przed końcem kadencji.

Ad.7. Zakończenie obrad.

Jarosław Szałata poinformował, że następną sesję planuje zwołać na 21 września 2006r.

Przewodniczący stwierdził wyczerpanie tematów, podziękował wszystkim za przybycie po czym zamknął obrady XXXIX sesji Rady Gminy Pszczew.

Na tym protokół zakończono.

Protokołowała:

Maria Wojtucka
