Protokół z przebiegu XXXIV zwyczajnej sesji Rady Gminy Pszczew z dnia 09 lutego 2006 roku.

Odegrano hymn.

Ad.1

Przewodniczący Rady Jarosław Szałata powitał serdecznie radnych, kierowników jednostek, sołtysów oraz mieszkańców gminy.

Wyjątkowo serdecznie powitał Przewodniczącego Rady Powiatu Międzyrzecz, Pana Tomasza Reszela oraz Pana Tomasza Schuberta  głównego specjaliste PPK w Pszczewie.

Następnie stwierdził, że na ogólną liczbę 15 radnych obecnych było na sesji 11 radnych, czyli rada gminy władna była do podejmowania uchwał.

Radni Tadeusz Dekert, Włodzimierz Góral nieobecni nieusprawiedliwieni.

Radna Ewa Stelmaszyk i radny Stanisław Dreger – nieobecni usprawiedliwieni. 

Przewodniczący poinformował, że protokół z XXXIII sesji został sporządzony, jest do wglądu przy stole prezydialnym. Do dnia sesji uwag do protokołu nie wniesiono w związku z czym  zaproponował przyjąć protokół bez odczytywania.

Rada jednogłośnie ( 11 głosów za) przyjęła protokół z przebiegu XXXIII sesji w dniu 29 grudnia 2005 roku bez odczytywania. 

Ad.2

Jarosław Szałata odczytał zaplanowany porządek obrad, który przedstawiał się następująco.  
1. Sprawy regulaminowe.

a)otwarcie i stwierdzenie quorum

b)przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.
2. Zapytania i interpelacje radnych oraz wnioski sołtysów.

3. Sprawozdanie Wójta z działalności międzysesyjnej w tym informacja z realizacji WPI na  lata 2002-2006 oraz na temat wniosków złożonych i przygotowywanych o dofinansowanie 

    działalności gminy ze źródeł zewnętrznych.

4. Sprawozdanie z działalności w 2005 roku i zatwierdzenie planów pracy stałych Komisji

     oraz Rady Gminy Pszczew.  

5. Podjęcie uchwał w sprawie:

1) ustalenia organizacji oraz szczegółowych zasad ponoszenia odpłatności za pobyt 
w ośrodku  wsparcia- Środowiskowym Domu Samopomocy w Pszczewie- projekt Nr 6. 

2) wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości gruntowej na rzecz jej użytkownika wieczystego projekt Nr 1

3) zatwierdzenia regulaminu dostarczania wody i odprowadzania ścieków

    – projekt Nr 2

4) szczegółowych zasad utrzymania czystości i porządku na terenie gminy Pszczew- 

   projekt Nr 3

5) wyrażenia opinii odnośnie aktualizacji obszarów lasów ochronnych, będących 
w zarządzie Nadleśnictwa Bolewice, położonych na terenie Gminy Pszczew-

projekt Nr 4

6) o przystąpieniu do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Gminy Pszczew- projekt Nr 5. 

 6. Odpowiedzi na zapytania i interpelacje.

 7. Korespondencja do Rady Gminy. Komunikaty.

 8. Zakończenie obrad.

Radni nie wnieśli uwag do przedstawionego porządku obrad.

Ad.2

Radny Wojciech Hałuszczak korzystając z obecności Przewodniczącego Rady Powiatu Międzyrzecz prosił o wyjaśnienie dlaczego w budżecie powiatu nie zaplanuje się tyle środków, żeby wystarczyło na tak ważne posypywanie dróg piaskiem lub odśnieżanie?

Radny stwierdził, że najgorsze drogi, to drogi w powiecie międzyrzeckim.

Pan Tomasz Reszel podziękował za zaproszenie na sesję. Gość nie ukrywał, że Jego obecność związana jest z wystąpieniem p. Waldemara Lemańczyka na sesji RG Pszczew, która odbyła się 15 grudnia 2005 roku.

Przewodniczący rady powiatu zapewnił radnego Hałuszczaka, że inne powiaty na pewno nie miały więcej pieniędzy na utrzymanie dróg w okresie zimy. Tomasz Reszel obiecał, że jeżeli wyborcy zaufają Jemu ponownie, wówczas w następnej kadencji rady powiatu zwróci szczególną uwagę na zabezpieczenie w budżecie wystarczające środki na utrzymanie dróg  zimą.

Gość prosił radnych o pytania, które przekaże Staroście.

Radni nie zgłosili żadnych pytań.

Następnie zaproszony gość  w imieniu własnym przeprosił Pania Halinę Banaszkiewicz- dyrektora zespołu szkół za wypowiedź Pana Waldemara Lemańczyka, Dyrektora Zarządu Dróg Powiatowych w Międzyrzeczu. Tomasz Reszel stwierdził, że dyr. ZDP nie miał prawa publicznie podważać autorytetu pani Haliny Banaszkiewicz.  

Przewodniczący RG, Jarosław Szałata odczytał pismo p. Waldemara Lemańczyka, z przeprosinami dla p. Banaszkiewicz za swoją wypowiedź, która nie miała na celu podważenia Jej autorytetu. Pismo stanowi załącznik do protokołu.

Ad.3

Wójt Gminy przedstawił :

-sprawozdanie z działalności międzysesyjnej.

Radni nie zgłosili uwag do przedstawionego sprawozdania, które stanowi załącznik do protokołu.

-wykaz zadań inwestycyjnych zrealizowanych  i niezrealizowanych z wieloletniego programu inwestycyjnego na lata 2002- 2006

Radni nie wnieśli uwag do wykazów. Wykazy stanowią załącznik do protokołu.

-informacje o wnioskach złożonych o dofinansowanie ze źródeł zewnętrznych w latach od 2000- 2005 oraz o wnioskach planowanych do złożenia w 2006 roku- załącznik do niniejszego protokołu.

Jarosław Szałata zwrócił uwagę, że w ZPORR nie ma listy rezerwowej, jest uchwała Zarządu Woj. Lubuskiego oraz lista rankingowa pozostałych wniosków, na której nie ma naszego wniosku. 

Stwierdził, że trzeba będzie poważnie zastanowić się nad remontem sali widowiskowej przy ul. Zamkowej, która to wymaga szybkiego remontu.

Platforma Cyfrowa to kolejny wniosek, który  nie znalazł uznania, a sprzęt komputerowy jakim  dysponuje urząd i jednostki nie jest najlepszej jakości.

Ww. nie ukrywał  zdenerwowania z powodu bardzo długiej drogi inwestycji „ budowa sali sportowej” oraz budowa dróg lokalnych.

Przewodniczący wspomniał także o planie skanalizowania całej gminy, który to niestety inwestycja ta nie będzie realizowana z uwagi na niekorzystna zmianę dot. umorzenia pożyczki  z 41% do poziomu 15%.

Sytuacja jest mało komfortowa i trudno jest patrzeć optymistycznie w przyszłość.

Według przewodniczącego nałożyło  się kilka ważnych zadań, które powinny być dawno już zrealizowane np. wodociąg i kanalizacja Janowa.

Ad.4

Przewodniczący poszczególnych, stałych komisji rady gminy przedstawili sprawozdania z pracy komisji w 2005 roku o plany pracy na rok 2006:

Do przedstawionych sprawozdań uwag nie wniesiono a plany pracy poszczególnych Komisji zostały przyjęte jednogłośnie ( 11 za).

Sprawozdania z pracy komisji oraz plany pracy na 2006 rok stanowią załączniki do protokołu.

Przewodniczący rady gminy Jarosław Szałata przedstawił sprawozdanie z pracy rady w 2005 roku oraz propozycje planu pracy na 2006 rok.

Plan pracy rady na 2006 rok został przyjęty jednogłośnie ( 11 za).

Sprawozdanie i plan pracy stanowią załączniki do protokołu.

Przewodniczący zarządził 10 minutową przerwę w obradach.

Po przerwie wznowiono  obrady od pkt. 5- podjęcie uchwał.

Ad.5.1

Projekt uchwały Nr 6 przedstawiła Maria Czernianin. Projekt uchwały analizowany był na posiedzeniach komisji. Radni nie wnieśli uwag do projektu.

Wójt Gminy wniósł autopoprawkę polegającą na wykreśleniu zapisu przez § 1, który jest powtórzeniem tytułu uchwały.

Autopoprawka zaakceptowana została jednogłośnie ( 11 za).

Rada jednogłośnie ( 11 za) podjęła Uchwałę Nr XXXIV/ 249/06 z dnia 09 lutego 2006 roku w sprawie ustalenia organizacji oraz szczegółowych zasad ponoszenia odpłatności za pobyt w ośrodku wsparcia- Środowiskowym Domu Samopomocy w Pszczewie. 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Ad.5.2

Jarosław Szałata przedstawił projekt uchwały Nr 1, który komisje szczegółowo analizowały na posiedzeniach.

Podczas sesji nie wniesiono uwag do projektu.

W wyniku głosowania, rada gminy jednogłośnie ( 11 za) podjęła Uchwałę Nr XXXIV/ 250/06 z dnia 09 lutego 2006 roku w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości gruntowej na rzecz jej użytkownika wieczystego. Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Ad.5.3

Kolejny projekt uchwały Nr 2 przedstawił przewodniczący rady gminy, radni pozytywnie opiniowali projekt na posiedzeniach. Podczas sesji również  nie wniesiono uwag do projektu.

Wójt wniósł autopoprawkę do zapisu w § 5 ust. 1 projektu, który powinien brzmieć: „ Przedmiotem działalności Zakładu w zakresie zbiorowego zaopatrzenia w wodę jest: ujmowanie, uzdatnianie i dostarczanie wody usługobiorcom za pomocą urządzeń wodociągowych, a w zakresie zbiorowego odprowadzania ścieków jest: oczyszczanie i odprowadzanie ścieków dostarczonych przez usługobiorców za pomocą urządzeń kanalizacyjnych” – radni jednogłośnie ( 11 za) przyjęli autopoprawke Wójta.

Rada Gminy jednogłosnie ( 11 za) podjęła Uchwałę Nr XXXIV/ 251/06 z dnia 09 lutego 2006 roku w sprawie regulaminu dostarczania wody i odprowadzania ścieków. Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Ad.5.4

Jarosław Szałata przedstawiając projekt uchwały Nr 3 w sprawie szczegółowych zasad utrzymania czystości i porządku na terenie gminy Pszczew.  Ponadt poinformował o rozstrzygnięciu nadzorczym Wojewody, o nieważności uchwały w ww. sprawie, podjętej w grudniu 2005 roku.

Prowadzący jest przekonany, że obecny projekt został przygotowany prawidłowo i nie będzie zastrzeżeń organu nadzoru

Podczas sesji radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały.

W wyniku głosowania, rada gminy jednogłośnie (m 11 za) podjęła uchwałę Nr XXXIV/252/06 z dnia 09 lutego 2006 roku w sprawie szczegółowych zasad utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Pszczew. Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Ad.5.5 

Wprowadzenia do tematu dokonał Jarosław Szałata. 

Projekt uchwały Nr 5 w sprawie opinii odnośnie aktualizacji obszarów lasów ochronnych  przedstawiła Maria Czernianin.

Komisje pozytywnie opiniowały projekt uchwały.

W wyniku głosowania, rada gminy jednogłośnie ( 11 za) podjęła uchwałę Nr XXXIV/ 253/06 z dnia 09 lutego 2006 roku w sprawie wyrażenia opinii odnośnie aktualizacji obszarów lasów ochronnych, będących w zarządzie Nadleśnictwa Bolewice, położonych na terenie Gminy Pszczew. Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Ad.5.6

Jarosław Szałata przedstawił projekt uchwały Nr 5 dotyczący przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego.

Dodał, że projekt ten  bardzo szczegółowo analizowała Komisji ds. Ochrony Środowiska, Rolnictwa i Leśnictwa z udziałem gł. Specjalisty PPK w Pszczewie p. Tomaszem Schubertem.

Negatywnie komisja opiniowała zał. Nr 9 do uchwały dot. elektrowni w Policku proponując przesunięcie jej w kierunku Rańska.

Przewodniczący zaproponował głosowanie nad poszczególnymi załącznikami do uchwały.

Propozycja została zaaprobowana przez radnych.

Obrady opuścił radny Marek Łazarski i rada obradowała od tej chwili w 10 osobowym składzie.

Rada jednogłośnie ( 10 za) przyjęła załączniki Nr 1 obszar 1, 3, 4 obszar 1, 4 obszar 2, 5, 6, 7, 8, 10- obszar1 , 10- obszar 2.

Załącznik Nr 1-obszar 2 rada przyjęła większością głosów ( 9 za, 1 przeciwny) , zał. Nr 2 –rada przyjęła większością głosów ( 9 za, 1 wstrzymujący).

Załącznik Nr 9 rada odrzuciła ( za-0, przeciw- 4, i 6 głosami wstrzymującymi).

Ad.7

Mirosław Leśny poddał pod rozwagę prośbę obecnego na sesji mieszkańca gminy, żeby dać prawo zabrania głosu mieszkańcom po przez odpowiedni zapis w statucie.

Przewodniczący odpowiedział, że na dzień dzisiejszy nie ma takiego zapisu co nie stoi na przeszkodzie, żeby mieszkańcy zabierali głos ale w konkretnej rozstrzyganej przez radę sprawie wówczas prowadzący obrady może udzielić głosu osobie spoza RG.

Jarosław Szałata poinformował radnych o:

· rozstrzygnięciu nadzorczym dotyczącym ustalenia stawek za wywóz nieczystości stałych. Sprawa została przekazana Wójtowi celem udzielenia wyjaśnień do Wydziału Nadzoru w Gorzowie Wlkp.

· pozytywnej opinii RIO o możliwości sfinansowania deficytu budżetowego oraz prognozy kształtowania się długu publicznego w 2006 roku,

· o stanowisku Rady Miejskiej w Bytomiu Odrzańskim w sprawie zmian przebiegu i budowy drogi ekspresowej S3,

· wniosku TPP o nadanie w 2006 roku tytułu „Honorowego Obywatel Gminy Pszczew” dla Pani Wiktorii Ekert.

· o zmodyfikowanym wniosku dotyczącym upamiętnienia miejsca ewangelickiego kościoła. 

Ponadto przewodniczący rady powrócił do Planu Ochrony Pszczewskiego Parku, który rada powinna zaopiniować. Wspomniał o czekającej radę procedurze związanej z udzieleniem Wójtowi absolutorium.

Poinformował, że kolejna sesja odbędzie się 2 marca br., na której dyrektor ZUK złoży sprawozdanie z działalności zakładu.

Przypomniał o wypowiedzianej przez Wójta umowie dzierżawy plaży, według przewodniczącego powinniśmy zastanowić się nad jej funkcjonowaniem w 2006 roku oraz  dokładnie określić majątek.

Na zakończenie o głos poprosił gł. Specjalista PPK Pan Tomasz Schubert, który nawiązał do  odrzucenia przez radę gminy zał. Nr 9 do uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego  Gminy Pszczew,  dotyczącego wybudowania elektrowni wodnej na rzece Obrze. Pan Schubert stwierdził, że wśród obecnych na sali są rolnicy, którzy na pewno zauważyli,  pogłębiającą się suszę od 10 lat.

Zaproszony gość stwierdził jednoznacznie, że z naszego terenu woda ucieka. Główny specjalista opowiedział się za odbudową urządzeń piętrzących wodę po czym podziękował za uwagę.

Przewodniczący  poinformował o wyczerpaniu tematów dzisiejszej sesji, podziękował wszystkim za udział w obradach.   

Na tym protokół zakończono.

