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PROTOKÓŁ NR X/11

z X nadzwyczajnej Sesji Rady Powiatu Świebodzińskiego

odbytej dnia 16 września 2011 roku w Sali Sesyjnej

Starostwa Powiatowego w Świebodzinie ul. Kolejowa 2.

Ad.1 Otwarcie Sesji

Przewodniczący Rady Alojzy Jokiel o godzinie 9:00 otworzył i prowadził X nadzwyczajną Sesję Rady Powiatu Świebodzińskiego IV kadencji. Powitał wszystkich Radnych, Sekretarza Powiatu Tomasza Olesiaka, Dyrektora Domu Dziecka w Świebodzinie Lidię Gintowt-Listowską, Dyrektora PCPR w Świebodzinie Ludmiłę Janik, media Świebodzińskie, Panią Mariannę Chodor, która będzie czuwać nad porządkiem prawnym i wszystkich pozostałych obecnych na sali. Na podstawie listy obecności Przewodniczący Rady stwierdził, że na stan 17 radnych na sesji obecnych było 17 radnych, w związku z tym Rada była władna, aby podejmować uchwały. Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu.
Ad.2 Uchwalenie porządku obrad

Przewodniczący Rady Alojzy Jokiel poinformował, że sesja została zwołana na wniosek Zarządu Powiatu Świebodzińskiego z dnia 12 września 2011r. o zwołanie sesji nadzwyczajnej. (Wniosek Zarządu Powiatu stanowi załącznik nr 2 do protokołu.)  Przewodniczący Rady dodał, że porządek obrad został przesłany radnym wraz zawiadomieniem w stosownym terminie, a następnie odczytał jego treść zgodnie z załącznikiem nr 3 do protokołu. Zapytał, czy są uwagi do przedstawionego porządku obrad?  

Pytań i uwag nie zgłoszono, wobec tego poddał pod głosowanie następujący porządek obrad:

1. Otwarcie Sesji.

2. Uchwalenie porządku obrad.
3. Podjęcie uchwał:
1/w sprawie zmiany uchwały budżetowej Powiatu Świebodzińskiego na rok 2011 (Druk Nr 124);

2/w sprawie zmiany uchwały w sprawie uchwalenia Programu Naprawczego Domu Dziecka w Świebodzinie (Druk Nr 125); 

4. Zamknięcie Sesji.

Rada Powiatu Świebodzińskiego w obecności 17 radnych jednogłośnie (17za, 0przeciw, 0wstrz) przyjęła ww. porządek obrad.  
Ad.3 

1/ projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej Powiatu Świebodzińskiego na rok 2011 (Druk Nr 124), który został przesłany radnym stanowi załącznik nr 4 do protokołu. 

Przewodniczący Rady Alojzy Jokiel zapytał, czy są jakieś uwagi do przedstawionego projektu uchwały? Pytań i uwag nie zgłoszono, w związku z tym Przewodniczący Rady odczytał treść projektu uchwały, a następnie poddał go pod głosowanie. 

Rada Powiatu Świebodzińskiego w obecności 17 radnych jednogłośnie (17za, 0przeciw, 0wstrz.) podjęła Uchwałę Nr X/87/11 w sprawie zmiany uchwały budżetowej Powiatu Świebodzińskiego na rok 2011. Uchwała stanowi załącznik nr 5 do protokołu.

2/ projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały w sprawie uchwalenia Programu Naprawczego Domu Dziecka w Świebodzinie (Druk Nr 125), który został przesłany radnym stanowi załącznik nr 6 do protokołu. 

Przewodniczący Rady Alojzy Jokiel przypomniał, że na komisjach został przyjęty wniosek o zmianę tej uchwały w § 1 tj:

- wykreślenie w tabeli nr 11 w pkt 4 pod kwotą 500.000zł wyrazów „(pozostałe koszty)”;

- zastąpienie w tabeli nr 11 w pkt 4 wyrazów „Fundacja pod wezwaniem Św. Józefa „Rodzinne Domy Dziecka” - 42 osoby” wyrazami: „Organizacja pozarządowa lub osoba prawna i jednostka organizacyjna kościołów prowadząca działalność w zakresie systemu pieczy zastępczej”. Dodał, że Zarząd Powiatu na posiedzeniu przed sesją przyjął te poprawki i składa na sesji w formie autopoprawek. Zapytał, czy są pytania i uwagi do złożonych poprawek.
Pytań nie było, w związku z tym Przewodniczący Rady Alojzy Jokiel poddał pod głosowanie przyjęcie przedstawionych autopoprawek. 
Rada Powiatu Świebodzińskiego w obecności 17 radnych jednogłośnie (17za, 0przeciw, 0wstrz.) przyjęła autopoprawki Zarządu Powiatu z dnia 16 września 2011r. do projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały w sprawie uchwalenia Programu Naprawczego Domu Dziecka w Świebodzinie. 

Następnie Przewodniczący Rady Alojzy Jokiel odczytał treść projektu uchwały po autopoprawkach zgodnie z załącznikiem nr 7 i zapytał, czy są pytania, uwagi do przedstawionego projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały w sprawie uchwalenia Programu Naprawczego Domu Dziecka w Świebodzinie.

Radny Bogusław Motowidełko – „Mam jedno pytanie do Pana Starosty, bo wspomniał o drodze konkursowej i chciałem się upewnić, czy w zakresie, co do organizacji pozarządowych będzie postępowanie konkursowe ogłoszone przez Zarząd?” 

Starosta Zbigniew Szumski – „Jeżeli będzie taka konieczność, to będzie ogłoszone.”
Przewodniczący Rady Alojzy Jokiel – „Rozumiem, że Pan Radny jest usatysfakcjonowany odpowiedzią Pana Starosty, tak? 
Radny Bogusław Motowidełko – „tak.”

Więcej pytań nie zgłoszono wobec tego Przewodniczący Rady Alojzy Jokiel podał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały w sprawie uchwalenia Programu Naprawczego Domu Dziecka w Świebodzinie po uwzględnieniu autopoprawek.
Rada Powiatu Świebodzińskiego w obecności 17 radnych jednogłośnie (17za, 0przeciw, 0wstrz.) podjęła Uchwałę Nr X/88/11 w sprawie zmiany uchwały w sprawie uchwalenia Programu Naprawczego Domu Dziecka w Świebodzinie. Uchwała stanowi załącznik nr 8 do protokołu.

Opinie Komisji stałych do podejmowanych uchwał stanowią załącznik nr 9 do protokołu.
Radny Bolesław Lewandowski – „Ja mam taką prośbę, kończę „Akcję zeszyt” i na następnej sesji, chciałbym ją przeprowadzić.” 

Radny Kazimierz Krajczyński – „Panie Przewodniczący! Panie Starosto! Ja w imieniu Rady Sołeckiej w Jemiołowie, która zwróciła się do mnie, chciałem poruszyć problem, ponieważ akurat jesteśmy w przededniu posiedzenia komisji bezpieczeństwa publicznego, które odbędzie się 20, żeby się zajęła sprawą, ponieważ, jeśli na dwójce jest jakiś wypadek, to akurat te tiry jadą Poźrzadlanką do Łagowa i do Jemiołowa, bo nawigacja satelitarna pokazuje, że tam do Sulęcina można ładnie objechać i po prostu bardzo wiele tirów, które przyjeżdżają do Jemiołowa, a tam jest poligon i nie ma w ogóle tam przejazdu i Rada Sołecka wystąpiła do mnie, żeby po prostu w Łagowie postawić jakiś tam znak, żeby po prostu te tiry tam nie jechały. Bardzo proszę. Dziękuję.” 
Przewodniczący Rady Alojzy Jokiel – „ Dziękuję bardzo, czy są jeszcze inne pytania? Nie widzę. Proszę Pana Starostę”.  
Starosta Zbigniew Szumski – „Dwie informacje chciałem Państwu przekazać. Pierwsza, to żeby była sprawa jasna. Oczywiście spłynęły środki finansowe na programy naprawcze Domów Dziecka, ja czuję się w obowiązku przekazać, że tutaj w ostatnim powiedzmy półroczu bardzo duże jakby zaangażowanie w uzyskanie tych środków było ze strony Pani Naczelnik Wydziału Infrastruktury Społecznej Urzędu Wojewódzkiego Pani Krasowskiej, Wicewojewody Świrepo no i przede wszystkim Pani Minister Fedak, żeby była jasność. To jest jedna sprawa. Druga sprawa w kwestii informacji. Chciałem powiedzieć, że już podjęte zostały działania zmierzające do tego, aby skoordynować i skoncentrować pewne działania samorządów działających na terenie województwa Lubuskiego, tych samorządów, które funkcjonują w niepublicznej służbie zdrowia. Szanowni Państwo! Powiem tak. Skończył się karnawał pieniędzy unijnych, lada moment wrócimy do rzeczywistości. Myśmy się z tą rzeczywistością w swoim czasie mierzyli od 2005 do 2007 roku, ponieśliśmy bardzo duże koszty finansowe, ponieśliśmy też koszty społeczne. Pamiętacie Państwo ile emocji, ile trudnych decyzji trzeba było podjąć. I w podobnej sytuacji jest kilka samorządów powiatowych i gminnych na terenie województwa. I postanowiliśmy, że skonsolidujemy swoje działania i w oparciu o Związek Powiatów Polskich, w oparciu o federację szpitali niepublicznych, federację ogólnopolską będziemy pilnować naszych interesów. Nie chcę się tutaj rozdrabniać, ale pojawiały się pewne niepokojące tendencje od roku 2008 w regionalnej polityce zdrowotnej na terenie województwa Lubuskiego. Jeżeli chodzi o realny pieniądz, to sytuacja wygląda w ten sposób, że przez te ostatnie 3 lata szpitale powiatowe, publiczne są finansowane na tym samym poziomie, szpitale niepubliczne przekształcone i te samorządy, które podjęły wysiłek reorganizacji i spłacania długu, za to, że sobie radzą, są, że tak powiem w mniejszym stopniu finansowane przez Narodowy Fundusz Zdrowia nasz Lubuski. Te realne nakłady spadły około 20%, ja podjąłem się, że tak powiem, porównywania tych działań. My nie tworzymy jakiejś tam struktury formalnej pod względem prawnym, ale jest to grupa ludzi działających powiedzmy na równych zasadach, na zasadzie pewnego konsensusu, po prostu uważamy, że należy zacząć aktywnie pilnować i wspierać te działania i te wyniki, które do tej pory osiągnęliśmy. Przypomnę tutaj również o sprawie wykluczenia szpitali niepublicznych z postępowań konkursowych w ramach Lubuskiego Regionalnego Programu Operacyjnego. Wiemy z racji tego, że nasza grupa funkcjonuje na terenie 3 województw, że można te tematy nieco inaczej poukłada. A w kontekście takim, że tak jak mówię, wracamy do rzeczywistości i w przyszłym roku zaczynają wchodzić w życie 4 kluczowe, podstawowe ustawy zdrowotne, należy się spodziewać nasilonych działań restrukturyzacyjnych w województwie, które dotkną zarówno powiatów, które do tej pory nic nie zrobiły i czekają nie wiem, na co, a dotkną przede wszystkim też strukturę wojewódzką. Jeżeli się będzie dalej układać tak finansowanie, że wszyscy, że tak powiem od poziomu powiatu w dół funkcjonując na tych samych pieniądzach, albo mniejszych, a główny pieniądz idzie w kierunku szpitali marszałkowskich, które są na kilkaset milionów złotych zadłużone, to nie może tak być i nie możemy się z tym po prostu godzić. Władza regionalna nie jest po to, żeby dbać tylko i wyłącznie o swoje jednostki, ale również o to, aby prowadzić zrównoważoną politykę rozwoju tego województwa. Troszeczkę asumptu do tego typu działań dał nam temat powracający po raz kolejny, czyli szpitala gorzowskiego i ciągła restrukturyzacja, potężne pieniądze unijne, bardzo duże kontrakty i tak naprawdę mam wrażenie, że albo to była prowokacja w ostatnich tygodniach związana z wyborami, albo po prostu wróciliśmy do punktu wyjścia. To nie jest już dzisiaj tak, że samorządy nie potrafią poprzez różne swoje korporacje, poprzez różne jakby strefy wpływów stać biernie, przyglądać się temu, co się dzieje. Także jest przygotowana deklaracja tak zwanego „Porozumienia Świebodzińskiego,” jest jakby wstępne stanowisko. Na dzisiaj mam deklaracje Powiatu Wschowskiego, Powiatu Gorzowskiego, Gminy Skwierzyna. Sprawa jest procedowana na Zarządzie Powiatu Krośnieńskiego i nie wypowiedział się jeszcze Burmistrz Szprotawy. Tematu nie będziemy na siłę przyspieszać, to się musi w ramach konsensusu dobrze poukładać. W poniedziałek jadę na zarząd Związku Powiatu Polskich, gdzie jest spotkanie z Ogólnopolską Federacją Szpitali Niepublicznych, i też ten temat musi zostać poruszony. Jednocześnie chcemy już poprzez bezpośrednio przez naszych przedstawicieli tych Federacji Powiatowych, centrali Narodowego Funduszu Zdrowia podjąć interwencje. Nie są to działania, które mają jakby osiągnąć szybko i konkretnie jasny doraźny cel, ale są to działania jakby zabezpieczające nas na to, co się będzie działo w najbliższych kilkunastu miesiącach. Bo się dziać musi. Wiecie Państwo, że szpitale albo mogą pozostać jako publiczne SP ZOZ-y, ale pod takim warunkiem, że organ prowadzący, pokryje stratę z danego roku, albo się przekształcają w spółki i wówczas organ prowadzący musi przejąć wszystkie zobowiązania, a tego trochę jest. Było trochę emocji, zobaczcie rozchodzi się jak zespół parlamentarny, na dwie części. Ja mam czasami wrażenie i nie jestem do końca pewien, czy rzeczywiście ten zespół się rozszedł, czy to jest znowu gra pod wybory, czy eskalowanie konfliktu zielonogórsko-gorzowskiego po to, żeby zagospodarować jakby przestrzeń wyborczą. My tu na dole praktycznie się tylko temu przyglądamy, 75% mieszkańców tego województwa żyje pomiędzy dwoma stolicami. W każdym razie jest wola do tego, żeby pewnym rzeczom się przeciwstawiać tym bardziej, że nadchodzi kolejne finansowanie 2013-2019 i trzeba się do tego na bazie tych rozstrzygnięć, które nastąpiły tym razem przygotować. Także Zarząd upoważnił mnie niejako do negocjacji w kwestii czy stanowisk, czy porozumień, to wszystko musi być porobione delikatnie, z głową i jednocześnie stanowczo. I uważam, że trzeba tego typu działania podjąć dlatego, że nawet ze względu na szacunek dla samorządowców z naszego powiatu w tej kadencji, poprzedniej kadencji, sporo zostało osiągnięte, sporo zostało wypracowane. Jeżeli żyjemy w Państwie prawa, to muszą być pewne reguły stosowane równe dla wszystkich na wszystkich szczeblach. I przede wszystkim my, jako samorządowcy, musimy o to dbać. Także zobaczymy, czy ta inicjatywa się powiedzie, mamy wsparcie ze strony Starostów, którzy działają też w partnerstwie publiczno-prywatnym na terenie innych województw i to nie jest tak, że jesteśmy jakimś tam zaściankiem na zachodniej ścianie i wszystko można sprzedać, i każda informacja musi być do nas kierowana, nie można jej podważyć. Także pożyjemy zobaczymy. Tak jak ta grupa biznesowa, z którą współpracujemy, zaczyna się organizować i układać w pewien ład korporacyjny, zaczynają poszukiwać nowych strategicznych inwestorów, dobrze się rozwijają, są w tej chwili liderem, jeżeli chodzi o sieć szpitalnictwa niepublicznego w Polsce. Tak również uważam, że my musimy brać przykład i konsolidować swoje działanie, po prostu w grupie jest siła i tyle, i przeciwstawiać się pewnym hasłom, które się pojawiają mniej więcej od kampanii samorządowej, że grupa, w której my funkcjonujemy zaczyna być monopolistą w województwie, że stanowi zagrożenie dla tego województwa. My nie stanowimy zagrożenia dla województwa. Zagrożeniem dla województwa są ci, którzy nie podejmują działań w kwestii wyprostowania tych wszystkich długów, które wiszą w służbie zdrowia. Także temat jest bardzo poważny, a tym bardziej tutaj myślę, że Kolega potwierdzi, Kolega związkowiec, że temat jest bardzo nośny pod względem społecznym i procesy reorganizacyjne wymagają pewnego konsensusu społecznego. A jeżeli to się będzie odbywać tylko na zasadzie takiej, że ktoś tam z południa coś powie, ktoś z północy się obrazi, no to tak będziemy sobie rozmawiać, no będziemy się przyglądać jak zmieniani są kolejni dyrektorzy a sprawy zasadnicze nie są rozwiązywane. To tyle, żebyście Państwo też wiedzieli, w którym kierunku to zmierza.” 

Przewodniczący Rady Alojzy Jokiel – „Dziękuje bardzo Panu Staroście za przedstawienie informacji w tej ważnej dla nas kwestii i dla wszystkich pacjentów Powiatu Świebodzińskiego, województwa Lubuskiego. Tym bardziej, że z tego, co mi wiadomo, jeśli chodzi o te sprawy finansowania szpitali niepublicznych, to w innych województwach zupełnie to wygląda inaczej, lepiej niż u nas. Proszę uprzejmie Pani Radna Elżbieta Bezak.”
Radna Elżbieta Bezak – „Jeszcze chciałam wrócić na moment do budowy Domów Dziecka przy ul. Słonecznej. Mam pytanie czy ta kwota 1.500.000 zł, która musi być do końca wykorzystana, to jest netto, czy brutto?” 

Starosta Zbigniew Szumski – „Brutto, my nie ponosimy kosztów, bo my nie jesteśmy VAT-mi:
Przewodniczący Rady Alojzy Jokiel poinformował, że 29 września jest XI zwyczajna Sesja Rady Powiatu Świebodzińskiego. 
Ad.4
Wobec zrealizowania porządku obrad Przewodniczący Rady Alojzy Jokiel o godz. 9:50 zamknął X nadzwyczajną Sesję Rady Powiatu Świebodzińskiego. 

Na tym protokół zakończono.

Protokołowała: Bernarda Czajkowska 

Przewodniczący Rady
(-) Alojzy Jokiel
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