DOCELOWA ORGANIZACJA RUCHU


1. ZAKRES OPRACOWANIA

Przedmiotem niniejszego opracowania jest projekt docelowej organizacji ruchu dla projektu przebudowy drogi powiatowej nr 1216F odcinek Koźminek - Kręcko.

Droga ta jest położona w Województwie Lubuskim, Powiat Świebodziński, Gmina Szczaniec oraz Gmina Zbąszynek. Całkowita długość przebudowywanej drogi wynosi – ok. 3295,00 m.

Celem przebudowy drogi powiatowej jest poprawa bezpieczeństwa ruchu na przedmiotowej drodze.

Przedmiot inwestycji pokazano na Rys.  nr 1 Plan orientacyjny.

2. PODSTAWA OPRACOWANIA

· Rozporządzenie Nr 430 MTiGM z dnia 02.03.1999r. w sprawie warunków technicznych, jakim powinny odpowiadać drogi publiczne i ich usytuowanie – Dz. U. Nr 43 z 14 maja 1999 r.,

· Rozporządzenie Ministrów Infrastruktury oraz Spraw Wewnętrznych i Administracji z dnia 12 października 2002 r. w sprawie znaków i sygnałów drogowych  – Dziennik Ustaw Nr 170 – poz. 1393.

· Rozporządzenie Ministra Infrastruktury z dnia 3 lipca 2003r. w sprawie szczegółowych warunków technicznych dla znaków i sygnałów drogowych oraz urządzeń bezpieczeństwa ruchu drogowego i warunków ich umieszczania na drogach poz. 2181 Dziennik Ustaw z dnia 23 grudnia 2003r. Nr 220.

· Rozporządzenie Ministra Infrastruktury z dnia 23.09.2003r w sprawie szczegółowych warunków zarządzania ruchem na drogach oraz wykonywania nadzoru nad tym zarządzaniem – Dz. U. Nr 177 – poz. 1729.

3. CEL OPRACOWANIA

Celem opracowania jest podanie sposobu oznakowania pionowego oraz poziomego po zakończeniu robót objętych projektem przebudowy drogi powiatowej nr 1216F odc. Koźminek – Kręcko.
4. STAN ISTNIEJĄCY

Początek opracowania zlokalizowany jest na początku miejscowości Koźminek, gdzie droga posiada przekrój drogowy i odwadniana jest powierzchniowo na przyległe tereny. Natomiast koniec opracowania zlokalizowany jest w miejscowości Kręcko.
Trasa przebiegająca przez miejscowość Koźminek posiada nawierzchnie bitumiczną o szerokości ok. 5,0 m. Brak jest chodników. Jezdnia posiada przekrój drogowy nieograniczony krawężnikiem.

Na odcinku między miejscowościami Koźminek i Kręcko jezdnia zbudowana  jest w większości z bruku oraz częściowo z betonu asfaltowego. Jej szerokość kształtuje się od 3,50m do 4,0m. Jezdnia posiada przekrój drogowy z obustronnymi  rowami.

Istniejące oznakowanie pionowe jest niekompletne oraz w złym stanie. Brak jest oznakowania poziomego. 

5. ZAKRES ROBÓT DO REALIZACJI W RAMACH PRZEBUDOWY DROGI POWIATOWEJ

W ramach przebudowy przewidziano wzmocnienie i poszerzenie istniejącej nawierzchni bitumicznej, budowę wysp wymuszających zmniejszenie prędkości przed wlotem do miejscowości Koźminek i Kręcko, budowę zatoki autobusowej oraz chodników, montaż barier ochronnych stalowych w obrębie istniejącego przepustu.   

5.1. PARAMETRY TECHNICZNE

Podstawowe parametry techniczne drogi przyjęte przy opracowaniu części drogowej projektu:

· teren



- równinny,

· kategoria drogi


- powiatowa,

· klasa techniczna


- Z,

· kategoria ruchu

 
- KR-3,

· prędkość projektowa


- Vp = 40–70 km/h 

5.2. PARAMETRY GEOMETRYCZNE

Przyjęto następujące parametry geometryczne – w uzgodnieniu z Zamawiającym:

· szerokość jezdni



- 5,50 m,

· szerokość chodników


- 2,0 m,

· szerokość zjazdów



- 3,0 – 5,0 m,

· szerokość pobocza gruntowego

- 1,0 m,

6. PROJEKTOWANE OZNAKOWANIE PIONOWE I POZIOME

Na odcinku objętym opracowaniem projektuje się wykonanie oznakowanie poziome i pionowe:

Oznakowanie poziome

W osi jezdni projektuje się oznakowanie segregujące przeciwległe pasy ruchu w postaci linii
P-1e, P-4, P-6. Oznakowanie w osi jezdni zaprojektowano jedynie w obrębie projektowanych wysp wymuszających zmniejszenie prędkości.
Na projektowanych przejściach dla pieszych przywidziano oznakowania P-10 i P-14.
Na całym odcinku drogi zaprojektowano oznakowanie krawędziowe. Na odcinkach prostych przewidziano wykonanie linii P7c natomiast na odcinkach krzywoliniowych oraz w obrębie wysp spowalniających prędkość przewidziano wykonanie linii P7d.

Powierzchnie wyłączone z ruchu przewidziano wykonać linią P-21 oraz P-7b.
W obrębie wysp spowalniających prędkość przewidziano wykonanie punktowych elementów odblaskowych (tzw. kocie oczka). Przewidziano rozstaw elementów co 3,0 m.

Oznakowanie poziome należy wykonać za pomocą malowania cienkowarstwowego koloru białego.

Oznakowanie pionowe

Pozostawiono tablice D-42 i D-43 oznaczające obszar zabudowany na początku i końcu miejscowości oraz tablice E-17a i E-18a. Przewidziano jedynie przestawienie ze względu na wykonywanie poszerzenia jezdni.
W obrębie skrzyżowań, na terenie zabudowanym, zastosowano odpowiednio znaki A-7, D-1. 
Miejsca przejść dla pieszych oznakowano znakami D-6 z diodowymi lampami ostrzegawczymi (znaki aktywne zasilane solarnie).
Na wjeździe do miejscowości Kręcko, w obrębie łuku poziomego oraz skrzyżowania z drogą gminną przewidziano wprowadzenie ograniczenia prędkości do 40 km/h.

Zaprojektowaną zatokę autobusową oznaczono znakiem D-15. Natomiast zatokę postojową znakami D-18.
W obrębie wysp spowalniających prędkość przewidziano wprowadzenie ograniczenia prędkości znakiem B-33 do 50 km/h oraz wprowadzono zakaz wyprzedzania B-25.

W odległości 100m od wyspy, od strony kierunku gdzie wyspa wymusza zmianę kierunku jazdy, po obu stronach jezdni zaprojektowano znak A-30 wraz z tabliczką T-18a informującą o wymuszeniu zmiany kierunku jazdy.

Bezpośrednio na wyspach przewidziano ustawienie znaków C-9 z U-6a.

Urządzenia bezpieczeństwa ruchu drogowego

W ramach zadania projektuje się ustawienie stalowych barier ochronnych typu N2 W3 A w obrębie istniejącego przepustu.
Uwaga: wszystkie tarcze i słupki w znakach przestawianych należy wymienić na nowe.

Szczegóły rozwiązań oznakowania przedstawione są na rys. 2 Plan organizacji ruchu.

7. PRZEWIDYWANY TERMIN WPROWADZENIA PROJ. ORGANIZACJI RUCHU

Przewiduje się, że projektowana organizacja ruchu zostanie wprowadzona po zakończeniu prac związanych z przebudową niniejszego odcinka drogi w 11.2019.

8. WYTYCZNE WYKONANIA OZNAKOWANIA

Projektuje się wykonanie znaków drogowych pionowych z grupy średnich.

Znaki drogowe wykonane mają być z blachy ocynkowanej z podwójnie zaginaną krawędzią.

Wszystkie projektowane znaki drogowe  pionowe powinny być wykonane w technologii odblaskowej II generacji. Trwałość znaków 10 lat.

Wszystkie znaki drogowe winny mieć znak CE lub B. 

Znaki należy ustawić na wysokości 2,20 m od poziomu krawędzi jezdni bądź nawierzchni chodnika. Jeżeli na jednym słupku umieszczone są dwa znaki to dolna krawędź niżej położonego znaku powinna znajdować się na w/w wysokości (dotyczy to również tabliczek pod znakami). Odległość najbardziej wysuniętego elementu znaku od krawędzi jezdni nie powinna (ze względów bezpieczeństwa) być mniejsza niż 0,5 m.

9. UWAGI KOŃCOWE


Zgodnie z § 12 ust. 1 rozporządzenia MI z dnia 23.09.2003r. w sprawie szczegółowych warunków zarządzania ruchem na drogach oraz wykonywania nadzoru nad tym zarządzeniem (Dz. U. Nr 177 z 2003r. poz. 1729) realizujący organizację ruchu, na podstawie przedmiotowego projektu, zobowiązany jest powiadomić organ zarządzający ruchem, zarząd drogi oraz właściwego komendanta Policji
o terminie jej wprowadzenia, co najmniej na 7 dni przed dniem wprowadzenia organizacji ruchu.









Opracował:







                    inż. Marcin Kuciak

