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sprawa: interpelacje radnych Rady Miejskiej w Kożuchowie.
Informuję, że na sesji Rady Miejskiej w Kożuchowie w dniu 25 maja 2023 roku, zgłoszono następujące interpelacje:
Jelinek Marcin – radny Rady Miejskiej

Cyt.

- 1. Proszę o wystosowanie wniosku do Zarządu Dróg Powiatowych w Nowej Soli z prośbą o dokonanie przeglądu i przycięcie drzew w pasie drogowym drogi powiatowej nr 1052 F w m. Studzieniec.
- 2. Proszę o dokonanie przeglądu i przycinki drzew, ewentualnie w miejscach gdzie przebiega linia energetyczna wystosowanie wniosku do Enea Operator Sp. z o.o. w Nowej Soli z prośbą o dokonanie przeglądu i przycięcie drzew w pasie drogowym drogi gminnej w m. Studzieniec, przebiegającej równolegle do drogi powiatowej w kierunku Nowej Soli, na działkach m.in. 303/3 i 303/9.
Kardynał Henryk – radny Rady Miejskiej
Cyt.
- 3. W związku z prośbą mieszkańców ul. Zygmuntowskiej, w szczególności mieszkańców ul. Zygmuntowskiej 8A, zwracam się do Burmistrza Kożuchowa z interpelacją w sprawie przebudowy przepustu wodnego w miejscowości Kożuchów obręb 1, ul. Zygmuntowska między działkami 102/4 i 102/5. Prośbę swą motywuję tym, iż w ostatnim czasie w trakcie opadów deszczu ww. posesja została zalana przez zbyt wąski przepust (zdjęcia w załączniku), co skutkowało stratami finansowymi mieszkańców. Proszę o pozytywne rozpatrzenie mojej interpelacji. 
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