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1. Charakterystyka projektowanego dokumentu
1.1.  Zawartość dokumentu
Niniejsza prognoza została sporządzona do miejscowego planu zagospodarowania przes-trzennego przy ul. Krośnieńskiej i ul. Polnej w obrębie Osiecznica gmina Krosno Odrzańskie. Zawiera treści zgodne z zapisami aktualnie obowiązujących aktów prawnych, w tym m.in.:

· Ustawy z dnia 27 kwietnia 2001r. – Prawo ochrony środowiska (Dz. U. z 2008r. Nr 25, poz. 150 ze zmianami);
· Ustawa z dnia 3 października 2008r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. z 2008r. nr 199, poz. 1227 ze zmianami).

Niniejsza prognoza sporządzona została zgodnie z zakresem i stopniem szczegółowości informacji uzgodnionym z Regionalnym Dyrektorem Ochrony Środowiska – pismo: WOOŚ-I.411.37.2012.JF. Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny w Krośnie Odrzańskim – pismem: NS-NZ 776-9/2012 poinformował, że w związku z brakiem określenia przeznaczenia terenu w uchwale o przystąpieniu do sporządzenia planu miejscowego niemożliwe jest uzgodnienie zakresu i stopnia szczegółowości informacji w prognozie oddziaływania na środowisko.
Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska określił stopień szczegółowości prognozy ponad zakres i stopień szczegółowości opracowania podany w art. 51 ww ustawy z dnia 3.10.2008 r. Należało uszczegółowić poniższe zagadnienia:
· prognoza winna ocenić zgodność ustaleń dokumentu z zasadami zrównoważonego rozwoju oraz ze wskazaniami w opracowaniu ekofizjograficznym;

· powinna określić zasięg i stopień oddziaływania planowanych funkcji na środowisko naturalne i zdrowie ludzi;

· należy przedstawić poprawność i skuteczność rozwiązań przyjętych w dokumencie pozwalających ograniczyć negatywne skutki realizacji dokumentu na środowisko. Jednocześnie przedstawić dodatkowe rozwiązania, ograniczające negatywne oddziaływanie planowanych funkcji, których uwzględnienie w dokumencie jest niezbędne z punktu widzenia ochrony środowiska;
· wpływ realizacji ustaleń planu na wzrost poziomu hałasu i zanieczyszczeń emitowanych do powietrza atmosferycznego, przede wszystkim na terenach zabudowy mieszkaniowej;
· ocenić wpływ na glebę i oddziaływanie w wyniku antropopresji na wody podziemne;
· sposób zagospodarowania wód opadowych, gromadzenia i odprowadzenia ścieków;
· wpływ na znajdujące się w bezpośrednim sąsiedztwie terenu drzewa i krzewy w granicach pasa drogowego oraz inne skupiska drzew i krzewów;

· ocena skuteczności rozwiązań wprowadzonych do zapisów planu miejscowego, mających na celu ograniczenie lub zminimalizowanie uciążliwości mogących negatywnie wpłynąć na komfort i zdrowie życia ludzi.
Ponadto należy uwzględnić:

· skumulowane oddziaływanie przedmiotowego zagospodarowania terenu oraz informacje zawarte w prognozach oddziaływania na środowisko sporządzonych dla innych, przyjętych już dokumentów, powiązanych z dokumentem będącym przedmiotem opracowania.

Projekt miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego przy ul. Krośnieńskiej i ul. Polnej w obrębie Osiecznica gmina Krosno Odrzańskie składa się z części opisowej (uchwały) oraz rysunku w skali 1:1000.
 W uchwale, w rozdziale „Przeznaczenie terenów” ustalono przeznaczenie terenów pod:

· zabudowę usługową obsługującą komunikację samochodową (stacja paliw, myjnia) i infrastrukturę techniczną, z dopuszczeniem usług uzupełniających (np. hotel, lokal gastronomiczny, warsztat samochodowy);– teren U;
· poszerzenie drogi dojazdowej – teren KD;
· pod lokalizację kontenerowej stacji elektroenergetycznej – teren EE;
Część opisowa zawiera również ustalenia odnośnie:

· ochrony i kształtowania ładu przestrzennego;

· ochrony środowiska, przyrody i krajobrazu kulturowego;
· ochrony dziedzictwa kulturowego, zabytków oraz dóbr kultury współczesnej;

· kształtowania przestrzeni publicznych;

· kształtowania zabudowy oraz wskaźniki zagospodarowania terenu;
· scalania i podziału nieruchomości;
· komunikacji i infrastruktury technicznej;
· tymczasowego zagospodarowania, urządzania i użytkowania terenów

oraz przepisy końcowe.

1.2. Główne cele opracowania

Głównym celem prognozy oddziaływania na środowisko jest wykazanie skutków wprowadzenia ustaleń miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego przy ul. Krośnieńskiej i ul. Polnej w obrębie Osiecznica gmina Krosno Odrzańskie dla środowiska, określenie zasięgu oddziaływania, natężenia, czasu oraz wskazanie ewentualnych działań zapobiegawczych niekorzystnego oddziaływania, a podczas wyłożenia do publicznego wglądu planu miejscowego wraz z prognozą - umożliwienie zapoznania się społeczeństwa z dokumentem planistycznym oraz wniesienia uwag i wniosków.
Na przedmiotowym terenie planuje się stację paliw wraz towarzyszącymi usługami i infrastrukturą. Celem opracowania jest wyznaczenie terenu pod nową funkcję przy zachowaniu ładu przestrzennego i przy jak najmniejszej ingerencji w środowisko przyrodnicze. 
1.3  Powiązania opracowania z innymi dokumentami

Do opracowania niniejszej Prognozy wykorzystano następujące materiały:
· projekt miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego przy ul. Krośnieńskiej i ul. Polnej w obrębie Osiecznica gmina Krosno Odrzańskie 
· Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Krosno Odrzańskie uchwalone uchwałą Nr XVII/115/2000 Rady Miejskiej w Krośnie Odrzańskim z dnia 30 sierpnia 2000 roku ze zm.;
· Opracowanie fizjograficzne gminy Krosno Odrzańskie woj. Zielona Góra (TUP -Zakład Planowania Przestrzennego – Pracownia we Wrocławiu – 1987 r.)
Dokumentem przyjętym i powiązanym z planem, do którego sporządzona jest niniejsza prognoza, jest studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego Gminy Krosno Odrzańskie uchwalone uchwałą nr XXVI/182/02 Rady Miejskiej w Krośnie Odrzańskim z dnia 30 sierpnia 2000 r. ze zm. 
2. Stan środowiska w obszarze objętym projektowanym dokumentem
Obszar objęty opracowaniem o pow. ok. 1ha położony jest po zachodniej stronie miasta Krosno Odrzańskie, przy drodze krajowej nr 29 na odcinku między Krosnem Odrzańskim a Osiecznicą. Teren ma kształt czworokąta, którego północno-wschodnia granica przylega do drogi krajowej, granica północno-wschodnia do ul. Polnej łączącej się z drogą krajową. Za południowo-wschodnią i południowo-zachodnią granicą rozciągają się pola uprawne. Obszar opracowania, to płaski teren rolniczy.
Stan środowiska w analizowanym obszarze jest zachowany na dopuszczalnym poziomie w zakresie poszczególnych elementów środowiska, m.in. powietrza, wód, gleb i gruntów. 
Charakterystyka poszczególnych elementów środowiska

Powietrze

Pomiary imisji przeprowadzone w roku 2010 przez Wojewódzki Inspektorat Ochrony Środowiska wykazały, iż, wysokie stężenie pyłu zawieszonego PM10 oraz benzo(a)pirenu w nim zawartego są jednymi z głównych problemów w zakresie zanieczyszczenia powietrza w województwie lubuskim. W strefie lubuskiej stwierdzono występowanie w ciągu roku ponadnormatywnej ilości przekroczeń dopuszczalnego, średniodobowego stężenia pyłu zawieszonego PM10. W strefie lubuskiej stwierdzono przekroczenie poziomu celu długoterminowego zawartości ozonu w powietrzu określonego ze względu na ochronę zdrowia ludzi. 
Na stan powietrza atmosferycznego ma wpływ głównie emisja niska, pochodząca z palenisk domowych (głównie w okresie zimowym), małych kotłowni, warsztatów rzemieślniczych oraz zanieczyszczenia komunikacyjne. W wyniku spalania paliw w silnikach samochodowych do atmosfery przedostają się zanieczyszczenia gazowe: tlenki azotu, tlenek węgla, dwutlenek węgla i węglowodory aromatyczne (szczególnie benzen) oraz pyły zawierające m.in. związki ołowiu, kadmu, niklu i miedzi.
Dla środowiska atmosferycznego główne zagrożenie stanowi na terenie gminy emisja niska zanieczyszczeń. Jednak ze względu na niewielką gęstość zaludnienia, zagrożenie tego rodzaju ogranicza się do relatywnie niewielkich enklaw. Emisja taka może jednak powodować okresowo wyraźne pogorszenie stanu sanitarnego powietrza atmosferycznego na terenach zasiedlonych i w ich bezpośrednim sąsiedztwie. Zagrożenie emisją niską przyjmuje istotne rozmiary w okresie sezonu grzewczego. Jest ono zwiększane przez wysoką frekwencję dni mgielnych (słabe przewietrzanie terenu), odnotowywaną na tym obszarze w okresie od września do marca. W okresie letnim zwiększa się na ogół emisja do atmosfery rakotwórczych WWA, powstałych w wyniku niepełnego spalania substancji organicznych przy wypalaniu traw i ściernisk. W okresie jesiennym efekty te wzmacniane są przez zwyczajowe spalanie w ogniskach odpadów organicznych (liście, gałęzie) na terenie miejskich ogródków działkowych i na terenach wiejskich.
Wody powierzchniowe

W 2009 r. Wojewódzki Inspektorat Ochrony Środowiska w Zielonej Górze prowadził badania jakości wód rzek w sieciach monitoringu diagnostycznego, operacyjnego i operacyjnego celowego - zgodnie z rozporządzeniem Ministra Środowiska z dnia 13 maja 2009 r. w sprawie form i sposobu prowadzenia monitoringu jednolitych części wód powierzchniowych i podziemnych (Dz.U. 2009 nr 81 poz. 685). Na podstawie uzyskanych wyników badań, w 2010 r. została wykonana przez WIOŚ klasyfikacja stanu/potencjału ekologicznego oraz stanu chemicznego wód rzek na terenie woj. lubuskiego - w sposób określony w rozporządzeniu Ministra Środowiska z dnia 20 sierpnia 2008 r. w sprawie klasyfikacji jednolitych części wód powierzchniowych (Dz. U. z 2008 r. nr 162 poz. 1008). 
Przeprowadzona ocena wskazuje, że stan ekologiczny określony dla naturalnych części wód w rzekach na terenie województwa w 2009 r. był zróżnicowany i kształtował się między stanem dobrym a stanem złym, przy czym dominował stan ekologiczny umiarkowany. (Rzeka Bóbr – umiarowany). 
Potencjał ekologiczny, wyznaczany dla sztucznych i silnie zmienionych części wód, przeważnie utrzymywał się na umiarkowanym poziomie, podobnie jak stan ekologiczny.

Ocena stanu chemicznego dokonana na podstawie analizy wskaźników charakteryzujących występowanie substancji szczególnie szkodliwych dla środowiska wodnego, wskazywała na dobry stan chemiczny.

W 2010 r. Wojewódzki Inspektorat Ochrony Środowiska w Zielonej Górze przeprowadził oceną stanu i potencjału ekologicznego rzek w punktach pomiarowo-kontrolnych oraz dokonał oceny jednolitych części wód. Porównując ocenę jednolitych części wód rzek badanych z lat 2009 i 2010, można zaobserwować nieznaczną poprawę w 2010 r. w przypadku oceny elementów biologicznych, natomiast ocena elementów fizykochemicznych kształtowała się w 2010 r. nieco gorzej, niż w 2009 r. Stan i potencjał ekologiczny w omawianym okresie utrzymywał się w większości jednolitych części wód na podobnym, umiarkowanym poziomie.

Natomiast przeprowadzony w latach 2009 – 2010 monitoring operacyjno-celowy na wodach powierzchniowych przeznaczonych do bytowania ryb w warunkach naturalnych wykazał, że żaden z badanych punktów nie spełnia wymagań rozporządzenia.

Wody podziemne

Charakter wód gruntowych wykazuje bardzo ścisły związek z litologią i rodzajem użytkowania występujących form morfologicznych. Generalnie wyróżniono wody gruntowe na obszarach pozadolinnych i w obrębie doliny rzeki Odry, Bobru i rynien subglacjalnych.

 W obrębie terenów pozadolinnych, zbudowanych generalnie z gruntów przepuszczalnych (piaski) swobodny poziom zwierciadła występuje na głębokości 2 – 3 m. Na znacznej powierzchni, do głębokości 4,5 m wody gruntowej nie stwierdzono. 

W strefie zalegania utworów trudnoprzepuszczalnych (gliny) zwierciadło wody gruntowej nie tworzy jednolitego poziomu lecz pojawia się w postaci sączeń o zmiennej wydajności, przeważnie na głębokości 2,5–3,5m ppt. Miejscami jej występowania nie stwierdzono.

W obszarze doliny rzeki Odry i rzeki Bobru oraz rynien subglacjalnych woda gruntowa ma kontakt hydrauliczny z wodami płynącymi rzeki Odry i rzeki Bobru. Swobodne jej zwierciadło zalega w przepuszczalnych utworach aluwialnych ( piaski ) i organogenicznych (torfy) w przedziale głębokościowym między 0,8 a 1,2 m. Przy czym, w zależności od stanów wodonośnych w Odrze i Bobrze, wahania lustra wody dochodzą do 1,2 m. Na terenie gminy występują dwa obszary głównych zbiorników wód podziemnych o wysokiej ochronie. Zbiornik nr 148 rozciągający się na północ od miasta i nr 149 na zachód od miasta.

Na przedmiotowym terenie woda gruntowa średnio występuje na głębokości 1,4m ppt, przy czym wahania lustra wody dochodzą do +/- 0,5m.

Jak wynika z badań WIOŚ z 2010 r., na obszarze województwa nie stwierdzono wody bardzo dobrej jakości (klasy I).

Wody o dobrej jakości (klasy II) stwierdzono w Rudnicy, Słońsku, Świecku, Krośnie Odrzańskim, Górkach. Wody o złej jakości (klasy V) stwierdzono w Gorzowie Wlkp., Przewozie, Rybojedzku, i Świecku. 
W pozostałych 19 punktach stwierdzono występowanie wód zadowalającej jakości (klasy III).
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Lokalizacja punktów monitoringu diagnostycznego wód podziemnych w 2010 r. wraz z przypisanymi numerami otworu (źródło:www.zgora.pios.gov.pl)
Grunty

Na terenie gminy Krosno Odrzańskie dominują gleby wytworzone z piasków. Te wytworzone z glin zajmują mniejsze powierzchnie. Są to gleby zróżnicowane typologicznie, w zależności od położenia i warunków gruntowo–wodnych.


Na terenach pozadolinnych wykształciły się gleby bielicowe, brunatne, brunatne wyługowane i czarne ziemie, w obniżeniach terenu, o stale lub okresowo wysokim poziomie wody gruntowej, wytworzyły się gleby torfowe, mułowo–torfowe i murszowo–mineralne, a w dolinach mady.


Gleby pozadolinne zostały podzielone na pięć grup przydatności dla rozwoju i intensyfikacji rolnictwa. 


Do najbardziej przydatnych zaliczono gleby brunatne, wytworzone z glin lekkich i średnich oraz pyłów zwykłych. Są to gleby żyzne, o prawidłowych stosunkach powietrzno-wodnych - IIIa-IIIb klasa gruntów ornych.


W drugiej grupie znalazły się gleby brunatne, wytworzone z glin lekkich i średnich, często pylastych całkowitych lub podścielonych pyłami. Są to gleby żyzne, ale wadliwe z uwagi na niekorzystne położenie na zboczach, narażone na zmywanie powierzchniowe. Zaliczane do IVa–IVb  klasy gruntów ornych. 


W trzeciej grupie znajduję się gleby bielicowe i brunatne, wytworzone z piasków gliniastych lekkich i mocnych, płytko podścielonych glinami lekkimi i średnimi. Są to gleby żyzne, o prawidłowych stosunkach powierzchniowo – wodnych. Zaliczone do IIIb – IV a klasy gruntów ornych. 


Do czwartej grupy zaliczono gleby bielicowe i brunatne wyługowane, wytworzone z piasków gliniastych podścielonych głęboko, średnio głęboko glinami lekkimi. Są to gleby mało żyzne, o poprawnych stosunkach powierzchniowo–wodnych, zaliczone do III b – IV a klasy gruntów ornych. 


Do piątej grupy, najmniej przydatnych należą gleby bielicowe i brunatne wyługowane, a miejscami czarne ziemie, wytworzone z piasków słabogliniastych i gliniastych lekkich, płytko i średnio głęboko podścielonych piaskami luźnymi. Są to gleby małożyzne i zbyt suche, V – VI klasy gruntów ornych.


W obniżeniach terenu, o stale lub okresowo wysokich poziomach wód gruntowych, wytworzyły się gleby hydrogeniczne. Wyróżniono tu gleby murszowo–mineralne, gleby torfowe i mułowo–torfowe. Gleby murszowe wytworzyły się na piaskach luźnych, w warunkach okresowego nadmiaru uwilgotnienia. Są to gleby małożyzne, IV–V klasy użytków zielonych lub IVb–V klasy użytków rolnych. 
Gleby torfowe i mułowo–torfowe wytworzyły się w warunkach stałego, nadmiernego uwilgotnienia. Są to słabe i średnie użytki zielone o charakterze trwałym, zaliczone do V–VI klasy. 

Wśród gleb dolinnych wyróżniono cztery grupy przydatności dla rolnictwa. 

W pierwszej, najbardziej przydatnej, znajdują się mady średnie, wytworzone z glin średnich całkowitych lub głęboko podścielonych piaskami. Są to gleby żyzne, o prawidłowych stosunkach powietrzno–wodnych, IIIa–IIIb klasy gruntów ornych. 

W drugiej grupie znajdują się gleby żyzne, ale nadmiernie uwilgotnione. Są to mady średnie, ciężkie i bardzo ciężkie, wytworzone z glin średnich i ciężkich całkowitych lub głęboko podścielonych piaskami. Gleby IVa–IVb klasy gruntów ornych.

W trzeciej grupie znajduję się mady lekkie i średnie, wytworzone z glin lekkich i  średnich, płytko i średnio – głęboko podścielonych piaskami. Są to gleby żyzne, zaliczane do IVa–IVb klasy gruntów ornych.

W czwartej grupie znajdują się mady lekkie i bardzo lekkie, wytworzone z piasków. Są to gleby małożyzne, zaliczone do V–VI klasy gruntów ornych.
Obszar opracowania, to teren obecnie użytkowany rolniczo, częściowo odłogowany. Pod względem bonitacyjnym występują gleby klasy IVa oraz klasy V.
Hałas

Przedmiotowy teren podlega działaniu hałasu z przylegającej drogi krajowej. Z uwagi na planowany sposób zagospodarowania (usługi związane z obsługą ruchu samochodowego) teren nie podlega ochronie przed hałasem. 
Flora i fauna
Najliczniejszymi i najważniejszymi pod względem gospodarczym gatunkami drzew na terenie gminy są:

· sosna – 94 % pow. leśnej,

· brzoza – 2,15 % pow. leśnej, 

· dąb – 1,10 % pow. leśnej,

· buk – 0,51 % pow. leśnej,

· olsza – 0,71 pow. leśnej.
Sosna, stanowiąca główne tło drzewostanów, tworzy drzewostany lite rzadko mieszane z udziałem brzozy. W zależności od warunków siedliskowych wykazuje ona różny dynamizm wzrostu i rozwoju, oscylując między II, a V klasą bonitacji.

Z uwagi na słabą żyzność gleb i niską zdolność produkcyjną występujących tu siedlisk, wzrost tych drzewostanów jest stosunkowo niska.

Pod względem jakościowym występuje znaczne zróżnicowanie drzewostanów. Na najuboższych siedliskach boru suchego i boru wilgotnego jakość hodowlana, jak i techniczna jest bardzo słaba. Na siedliskach boru świeżego, mieszanego świeżego i lasu mieszanego jest na ogół dość dobra. Warstwa podszytu w zasadzie tu nie istnieje i ogranicza się do nielicznych przypadków.

Drugim po sośnie najliczniej reprezentowanym gatunkiem panującym jest brzoza. Są to przeważnie brzeźniaki II klasy wieku, pochodzenia naturalnego, powstałe w pierwszych latach po wojnie. Wyspowe występowania drzewostanów brzozowych, zarówno młodszych jak i starszych klas wieku w tak olbrzymim masywie sosnowym należy uznać za dodatni element biocenetyczny.

Dąb i buk łącznie zajmują 1,61 % powierzchni leśnej, tworząc drzewostany mieszane, również z udziałem sosny. Pozostałe gatunki drzew jak modrzew, grab, olsza, akacja, topola występują w niewielkiej ilości i nie mają większego znaczenia dla gospodarki leśnej.

W granicach gminy, we wschodniej części, leży niewielka część Gryżyńskiego Parku Krajobrazowego. W jego skład wchodzi fragment doliny rzeki Gryżynki i jezioro Jelito. Są to tereny stanowiące 10 % całości Parku o urozmaiconym krajobrazie i miejscach występowania wielu rzadkich i ginących gatunków roślin i zwierząt.

W rejonie Gryżyńskiego  Parku Krajobrazowego występuje wiele rzadkich i zagrożonych gatunków zwierząt. Należą do nich: bóbr i wydra, a pośród ptaków – gęgoł.

W okolicach Krosna Odrzańskiego regularnie gniazdują tracze, nurogęsi i czajki. Na skraju doliny Odry gniazduje wiele interesujących ptaków drapieżnych. Należą do nich przede wszystkim myszołowy, jastrzębie, kanie czarne i rude. Dość znaczącym dla świata zwierząt jest również obszar torfowisk, położony na północ od Morska i Gostchorza.

W licznie występujących na terenie gminy zbiornikach wodnych występują: karasie , liny, karpie, leszcze, ukleje, płocie i okonie. Łowione są również amury, węgorze, szczupaki i sandacze.

 Do specyficznych elementów przyrody gminy Krosno Odrzańskie, odróżniających ją od innych gmin pasa przygranicznego, należą:

· różnorodność przyrody gminy i jej kontrastowość ekologiczna (od siedlisk podmokłych po murawy ciepłolubne);
· obecność i znaczne obszary obiektów przyrodniczych o randze regionalnej;
· obecność struktur przyrodniczych związanych z doliną rzeki Odry, rozległe kompleksy stawów rybnych z interesującą awifauną.
3. Potencjalne zmiany stanu środowiska w przypadku braku realizacji projektowanego dokumentu
Przy braku realizacji projektowanego dokumentu, jakim jest plan miejscowy, zasadnicze zmiany w środowisku nie nastąpią. Istnieje obawa, że grunty rolne, z uwagi na małą opłacalność, nie będą już uprawiane, więc ulegną degradacji. 
4. Problemy ochrony środowiska istotne z punktu widzenia realizacji projektowanego dokumentu, szczególnie dotyczące obszarów podlegających ochronie na podst. ustawy z dn. 16 kwietnia 2004 r. o ochronie przyrody
Na przedmiotowym terenie nie występują obszary i obiekty prawnie chronione na mocy ustawy o ochronie przyrody. 

Przedmiotowy teren leży w sąsiedztwie obszaru chronionego krajobrazu o nazwie 25 -Krośnieńska Dolina Odry. Położenie tego obszaru względem przedmiotowego terenu pokazuje rysunek:
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Inne obszary chronione wokół przedmiotowego terenu: 
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Parki narodowe i krajobrazowe w woj. lubuskim (źródło: Generalna Dyrekcja Lasów Państw.)

5. Problemy ochrony środowiska ustanowione na szczeblu międzynarodowym, wspólnotowym i krajowym, istotne z punktu widzenia realizacji projektowanego dokumentu, oraz sposoby, w jakich zostały one uwzględnione podczas opracowywania dokumentu
W obszarze objętym opracowaniem nie występują gatunki roślin i zwierząt podlegających ścisłej ochronie, ani też inne cenne przyrodniczo obiekty przyrody nieożywionej, chronione na szczeblu międzynarodowym, wspólnotowym i krajowym. Mimo to, w zapisach przedmiotowego dokumentu, jakim jest plan miejscowy, realizowane są cele ochrony środowiska ustanowione w takich dokumentach. 

6. Przewidywane znaczące oddziaływanie projektowanego dokumentu na poszczególne elementy środowiska oraz zależności między wyszczególnionymi elementami i oddziaływaniami na te elementy
6.1. Oddziaływanie na obszary Natura 2000 oraz ich integralność

Na terenie opracowania nie występują obszary chronione Natura 2000. Najbliżej położonym obszarem Natura 2000 jest obszar „Dolina Środkowej Odry” PLB 080004 od strony południowo-zachodniej. Położenie tego obszaru pokazuje rysunek:
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Obszary Natura 2000 (źródło: www.Natura2000.gdos.gov.pl)

Wyżej wymieniony obszar ochrony to fragment doliny Odry od Nowej Soli do ujścia Nysy Łużyckiej wraz z rejonem ujścia Obrzycy do Odry. Znaczna część obszaru jest zalewana podczas wysokich stanów wody w Odrze. Zachowane są tutaj liczne starorzecza, występują duże kompleksy wilgotnych łąk, a także zarośla i lasy łęgowe. Wśród tych ostatnich najcenniejsze są fragmenty łęgów jesionowo-wiązowych, (np. kompleks k. Krępy) i łęgów wierzbowych. W okresie lęgowym obszar zasiedlają ptaki, m.in. kania czarna, kania ruda, trzmielojad, świerszczak, remiz, derkacz, cyranka.

6.2. Oddziaływanie na rożnorodność biologiczną

Analizując prognozowane oddziaływanie ustaleń planu na poszczególne elementy środowiska można stwierdzić, że przy bezawaryjnym funkcjonowaniu projektowanego przedsięwzięcia oraz prowadzeniu go zgodnie z wymogami ochrony środowiska, inwestycja ta nie będzie ujemnie oddziaływać na poszczególne komponenty środowiska przyrodniczego i nie zaburzy harmonii przyrodniczej istniejącej pomiędzy nimi.
6.3.  Oddziaływanie na ludzi - ich zdrowie i warunki życia
Przy realizacji inwestycji zgodnie z obowiązującymi przepisami i normami oraz prowadzeniu jej zgodnie z wymogami bezpieczeństwa, inwestycja ta nie będzie zagrażała zdrowiu i życiu ludzi. Na przedmiotowym terenie może nastąpić wzrost poziomu hałasu, jednak nie na tyle, by stać się uciążliwym dla sąsiadujących terenów mieszkaniowych. Teren opracowania znajduje się w wystarczającej odległości od terenów mieszkaniowych, by nie stwarzać uciążliwości akustycznej. 
6.4.  Oddziaływanie na zwierzęta

Na terenie objętym planem nie występują obszary chronione z uwagi na gatunki zwierząt, zatem planowane funkcje nie będą zagrażały chronionym gatunkom zwierząt. Nie będą także stanowiły zagrożenia dla innych zwierząt, w tym hodowlanych oraz dzikich. 
Negatywne oddziaływanie na zwierzęta w rejonie projektowanych inwestycji będzie miało charakter krótkoterminowy, związany każdorazowo z procesem powstawania poszczególnych obiektów.
6.5.  Oddziaływanie na rośliny 
Na obszarze objętym opracowaniem nie występują chronione gatunki roślin. Negatywne oddziaływanie na pozostałą roślinność będzie miało zróżnicowany charakter:

· jednorazowy i krótkoterminowy – w obszarach stanowiący zaplecze budów;
· ciągły, długoterminowy – w obszarach zajętych trwale pod zabudowę.
W związku z planowaną inwestycją nastąpi zapewne wycięcie co najmniej jednego drzewa znajdującego się w pasie drogi krajowej, by umożliwić przebudowę włączenia ulicy Polnej do tej drogi dostosowując je do ruchu samochodów ciężarowych. Rekompensatą tego będzie planowana zieleń w obszarze opracowania.
6.6.  Oddziaływanie na wody

Z uwagi na sposób zagospodarowania terenu i zastosowane rozwiązania projektowe nie przewiduje się ich negatywnego oddziaływania na stosunki wodne występujące na terenie objętym opracowaniem i obszarze przewidywanego oddziaływania. 
Zabezpieczeniem środowiska wodnego i gruntowego będzie obowiązek odprowadzenia ścieków bytowych i przemysłowych do systemu kanalizacji sanitarnej, a w okresie przejściowym do szczelnych zbiorników bezodpływowych.
Tereny, na których może dojść do zanieczyszczenia substancjami ropopochodnymi lub chemicznymi, powinny być utwardzone i skanalizowane. Substancje ropopochodne i chemiczne, jeśli takie wystąpią, powinny być zneutralizowane na terenie własnym inwestora. 
Wody opadowe i roztopowe z terenów utwardzonych planuje się podczyszczać w separatorach przed odprowadzeniem ich do odbiorników. 
6.7.  Oddziaływanie na powietrze

Potencjalnym źródłem emisji spalin i pyłów może być budowa poszczególnych obiektów - należy liczyć się z podwyższonym poziomem emisji spalin i pyłów związanym z:

· wykonywaniem prac budowlano-montażowych z użyciem ciężkiego sprzętu,

· zwiększonym ruchem pojazdów dowożących niezbędne urządzenia i materiały.

Biorąc jednak pod uwagę charakter i zakres prac można stwierdzić, że oddziaływanie na powietrze atmosferyczne w tej fazie inwestycji będzie krótkotrwałe i mało znaczące. Obok niewielkiego zapylenia (o lokalnym zasięgu) wystąpi jedynie podwyższona emisja spalin podczas pracy sprzętu budowlanego. Uzasadnione jest zatem pominięcie specjalnych rozwiązań w tym zakresie. Natomiast podczas użytkowania projektowanych obiektów może nastąpić zwiększona emisja spalin. Nie będzie ona powodowana zwiększoną ilością pojazdów na drodze krajowej, bo taka nie nastąpi, lecz jedynie zmianą prędkości pojazdów (zwłaszcza podczas ruszania z miejsca). W celu zapobieżenia ewentualnego przenikania większej niż dotychczas ilości spalin na tereny mieszkaniowe znajdujące się od strony zachodniej, na przedmiotowym terenie projektuje się pas zieleni ochronnej.
6.8.  Oddziaływanie na powierzchnię ziemi

Wszelkie prace budowlane: wykopy pod zabudowę, utwardzanie dojazdów, itp. spowodują nieodwracalne antropogeniczne przekształcenie powierzchni ziemi, a właściwie – trwałe zajęcie jej pod zabudowę. Nie przewiduje się jednak zasadniczych zmian w ukształtowaniu powierzchni ziemi. 
Przy założeniu, że wszelkie maszyny i urządzenia stosowane podczas budowy 
i eksploatacji obiektu będą szczelne i zabezpieczone przed wyciekiem paliw, olejów i smarów, a wody opadowe i odpady będą gromadzone zgodnie z projektem, można uznać, że projektowane inwestycje nie będą ujemnie oddziaływać na powierzchnię ziemi.
6.9.  Oddziaływanie na krajobraz

Przewidywane zainwestowanie zmieni krajobraz, jednak w stopniu nieznacznym. Ukształtowanie terenu pozostanie dotychczasowe. Zabudowa wraz z towarzyszącą zielenią, będą urozmaiceniem monotonnego do tej pory krajobrazu. Zabudowa, z uwagi na niewielką wysokość nie przekraczającą wysokości drzew, nie będzie miała znaczenia w szerokim odbiorze krajobrazu. 
6.10.  Oddziaływanie na klimat

Nie przewiduje się wpływu projektowanych inwestycji na zmianę klimatu, m.in. 
ze względu na znikomą emisję ciepła do atmosfery.
6.11. Oddziaływanie na zasoby naturalne

Na obszarze objętym planem obowiązuje koncesja na poszukiwanie i rozpoznawanie złóż ropy naftowej i gazu ziemnego – koncesja Krosno Odrzańskie – Świebodzin nr 23/95/p z dnia 3.08.1995 r. Koncesja obowiązuje do dnia 31.12.2013 r. Udokumentowane złoża surowców naturalnych na przedmiotowym obszarze nie występują.
6.12.  Oddziaływanie na zabytki

Obszar objęty opracowaniem jest niezabudowany i niezainwestowany, w terenie nie ma więc obiektów zabytkowych ani obiektów posiadających wartości kulturowe. W projekcie planu są zapisy określające sposób postępowania w przypadku ewentualnego znalezienia przedmiotów nasuwających przypuszczenia, że mogą być zabytkiem. Wobec powyższego przyjmuje się, że realizacja ustaleń planu nie będzie mieć negatywnego wpływu na zabytki.
6.13.  Oddziaływanie na dobra materialne

Nie przewiduje się zagrożeń dla dóbr materialnych spowodowanych realizacją ustaleń planu.
6.14. Zależności między wyszczególnionymi elementami środowiska i oddziaływaniami na te elementy. 
W związku z przeprowadzoną prognozą oddziaływania projektowanych inwestycji na poszczególne elementy środowiska można stwierdzić, że przy bezawaryjnej budowie oraz eksploatowaniu poszczególnych obiektów zgodnie z wymogami ochrony środowiska, nie będą one ujemnie oddziaływać na poszczególne komponenty środowiska przyrodniczego i nie zaburzą harmonii przyrodniczej istniejącej pomiędzy nimi.
7. Rozwiązania mające na celu zapobieganie, ograniczanie lub kompensację przyrodniczą negatywnych oddziaływań projektowanego dokumentu na środowisko, szczególnie na cele i przedmiot ochrony obszaru Natura 2000 oraz integralność tego obszaru

Jak wykazano powyżej, inwestycje zapisane w projektowanym dokumencie nie będą w żaden sposób oddziaływały na obszary Natura 2000 z uwagi na sposób zagospodarowania terenu objętego planem. 
8. Propozycje rozwiązań alternatywnych do rozwiązań zawartych w projektowanym dokumencie

Przeprowadzona powyżej analiza oddziaływania skutków realizacji planu na środowisko wykazała, że, z uwagi na sposób zagospodarowania terenu wykluczający jakiekolwiek negatywne oddziaływanie oraz odpowiednie zapisy w planie, przedmiotowy teren nie będzie stanowił żadnego zagrożenia dla obszarów chronionego krajobrazu, dla obszarów Natura 2000 oraz, że istotne negatywne oddziaływania na komponenty przyrodnicze środowiska i komponenty kulturowe, nie wystąpią. Zatem nie ma potrzeby analizowania innych, dodatkowych rozwiązań zapobiegawczych lub ograniczających takie negatywne skutki. 

9. Propozycje metod analizy skutków realizacji postanowień projektowanego dokumentu oraz częstotliwości jej przeprowadzania

Zgodnie z zapisami ustawy z dnia 27 marca 2003r. o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym (Dz. U. z 2003r. nr 80, poz. 717 ze zmianami) wójt, burmistrz albo prezydent miasta, w celu oceny aktualności m.in. planów miejscowych, co najmniej raz w czasie kadencji rady analizuje zmiany w zagospodarowaniu przestrzennym gminy oraz złożone wnioski w sprawie przeznaczenia terenów, a wyniki tych analiz przekazuje radzie po uzyskaniu opinii właściwej komisji urbanistyczno – architektonicznej. Rada podejmuje uchwałę w sprawie aktualności m.in. planów miejscowych, a w przypadku uznania ich za nieaktualne, w całości lub w części, podejmuje działania prowadzące do ich aktualizacji.
Ze względu na proponowane przeznaczenie terenów w dokumencie objętym niniejszą prognozą nie przewiduje się dodatkowej analizy skutków realizacji postanowień projektowanego dokumentu. 

10.   Informacje o możliwym transgranicznym oddziaływaniu projektowanego dokumentu na środowisko

Biorąc pod uwagę: rodzaj projektowanego zainwestowania, ograniczony zasięg oddziaływania oraz znaczną odległość realizowanej inwestycji od granic państwa (ok. 20 km) należy uznać, że oddziaływanie transgraniczne planowanego przedsięwzięcia jest niemożliwe i nie będzie miało miejsca.

11.  Metody zastosowane przy sporządzaniu prognozy i trudności napotkane przy jej opracowywaniu

W opracowaniu wykorzystano aktualnie obowiązujące ustawy i rozporządzenia, wywiad lokalny, inwentaryzację w terenie oraz dostępne materiały o stanie środowiska:
· Roczna ocena jakości powietrza w województwie lubuskim na podstawie badań imisji wykonanych w 2010 r. – Wojewódzki Inspektorat Ochrony Środowiska w Zielonej Górze;
· Ocena jakości wód podziemnych woj. lubuskiego w 2010 r. - Wojewódzki Inspektorat Ochrony Środowiska w Zielonej Górze;
· Ocena stanu i potencjału ekologicznego jednolitych części wód rzek w województwie Lubuskim w 2010 r. – Wojewódzki Inspektorat Ochrony Środowiska w Zielonej Górze;
· Stan środowiska w województwie lubuskim w latach 2009-2010 r. - Wojewódzki Inspektorat Ochrony Środowiska w Zielonej Górze;
· wnioski od instytucji, które wpłynęły do Urzędu Miejskiego w Krośnie Odrzańskim po ukazaniu się w prasie komunikatu o przystąpieniu do opracowania przedmiotowego planu;
· materiały archiwalne Biura Planowania Przestrzennego i Usług & MC Sp. z o. o. z siedzibą w Zielonej Górze;
· materiały z inwentaryzacji w terenie.
· informacje na stronie www.Natura2000.mos.gov.pl
Przy wykonywaniu prognozy wpływu projektowanego dokumentu na środowisko nie napotkano na trudności uniemożliwiające jej wykonanie.

12.  Streszczenie (w języku niespecjalistycznym)

Na podstawie aktualnie obowiązujących aktów prawnych oraz wiedzy o środowisku sporządzono prognozę oddziaływania na środowisko ustaleń miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego przy ul. Krośnieńskiej i ul. Polnej w obrębie Osiecznica gmina Krosno Odrzańskie.
Kompleksowa analiza poszczególnych uwarunkowań środowiskowych pozwoliła na ocenę tego obszaru w aspekcie projektowanej funkcji usługowej (do obsługi ruchu kołowego) w następujący sposób: 

· uwarunkowania przyrodnicze nie determinują realizacji projektowanego przedsięwzięcia;
· w zbadanym obszarze nie stwierdza się konieczności stosowania ograniczeń wynikających z ochrony zasobów środowiska lub występowania uciążliwości 
i zagrożeń środowiska, w tym obszarów Natura 2000;
· prawidłowe funkcjonowanie środowiska będzie zapewnione poprzez realizację pełnej infrastruktury technicznej.
Opracowana prognoza oddziaływania na środowisko miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego wykazała, że nie ma przeciwwskazań do przeznaczenia przedmiotowego obszaru pod planowane zagospodarowanie a poszczególne uwarunkowania środowiskowe są korzystne dla realizacji planowanej inwestycji. 
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