Instrukcja

dla oferentów konkursu na świadczenie usług opiekuńczych 
i specjalistycznych usług opiekuńczych w miejscu zamieszkania klienta na terenie gminy Krosno Odrzańskie

Zgodnie z art. 50 ust. 1,2 i 3 ustawy o pomocy społecznej z dnia 12 marca 2004 roku przez usługi opiekuńcze należy rozumieć usługi, które obejmują pomoc w zaspakajaniu codziennych potrzeb życiowych, opiekę higieniczną, zalecaną przez lekarza, pielęgnację, pomoc w sprawach urzędowych, pomoc w gospodarowaniu środkami finansowymi oraz 
w miarę możliwości również zapewnienie kontaktów z otoczeniem. Usługi świadczone są na rzecz osób samotnych, które z powodu wieku, choroby lub innych przyczyn wymagają pomocy innych osób, a są jej pozbawione, jak i osób w rodzinie, które wymagają pomocy innych osób a rodzina nie może takiej pomocy zapewnić. Szczegółowy zakres czynności zawiera załącznik Nr 1 do niniejszej instrukcji. Przez specjalistyczne usługi opiekuńcze należy natomiast rozumieć usługi dostosowane do szczególnych potrzeb wynikających 
z rodzaju schorzenia lub niepełnosprawności. Muszą być one świadczone przez osoby ze specjalistycznym przygotowaniem zawodowym zgodnie z art. 50 ust. 7 ustawy o pomocy społecznej z dnia 12 marca 2004 roku. Rodzaje specjalistycznych usług opiekuńczych, zwanych dalej „specjalistycznymi usługami” określa § 1 rozporządzenia Ministra Polityki Społecznej z dnia 22 września 2005 roku w sprawie specjalistycznych usług opiekuńczych  /Dz.U. z 2005 roku  Nr 189, poz. 1589 /.

Szczegółowy zakres czynności specjalistycznych usług opiekuńczych zawiera załącznik 
Nr 2 do niniejszej instrukcji.


Wysokość środków finansowych na realizację w/w zadania na 2008 rok wynosi  120.000,00 zł. Na 2008 rok zaplanowano kwotę 87.000,00 zł do wykonania 8.285 godzin usług opiekuńczych o których mowa w art. 17 ust. 1 pkt 11 oraz 2.870 godzin specjalistycznych usług opiekuńczych, o których mowa w art. 18 ust. 1 pkt 3. 

Zadanie realizowane będzie w godzinach odpowiadających potrzebom klienta. Planowana ilość godzin może ulec zmianie w zależności od rzeczywistych potrzeb.

Do udziału w konkursie zgodnie z art. 25 ust.1, pkt 1 i 2 ustawy o pomocy społecznej mogą przystąpić:

-   2   -

- organizacje pozarządowe prowadzące działalność w zakresie pomocy społecznej,

- osoby prawne i jednostki organizacyjne działające na podstawie przepisów o stosunku Państwa do Kościoła Katolickiego w Rzeczypospolitej Polskiej, stosunku Państwa do innych kościołów i związków wyznaniowych oraz o gwarancji wolności sumienia i wyznania, jeżeli ich cele statutowe obejmują prowadzenie działalności w zakresie pomocy społecznej.

Oferent powinien posiadać co najmniej 3 letnie doświadczenia w świadczeniu usług opiekuńczych i specjalistycznych usług opiekuńczych.

Fakt powyższy powinien być udokumentowany poprzez oświadczenie zawierające informację o rodzaju świadczonych usług, okresie i na czyje zlecenie były realizowane. Oświadczenie poparte winno być referencjami.

Powinien przedstawić informację o posiadanych zasobach rzeczowych i kadrowych wskazujących na możliwość wykonania zadania. Udokumentowaniem powyższego powinien być wykaz personelu wraz z posiadanymi uprawnieniami. Zwracamy uwagę na konieczność posiadania co najmniej rocznego stażu pracy z osobami z zaburzeniami psychicznymi lub półrocznego stażu pracy w zakładzie psychiatrycznym opieki zdrowotnej lub w jednostce organizacyjnej pomocy społecznej dla osób  z zaburzeniami psychicznymi.

Zadanie realizowane będzie od 01 stycznia 2008 roku do 31 grudnia 2008 roku 
w miejscu zamieszkania klienta na terenie gminy Krosno Odrzańskie.

Oferta podmiotu uprawnionego do realizacji zadania powinna zawierać:

· szczegółowy zakres rzeczowy  proponowanego do realizacji zadania zawierający opis planowego działania

· informacje o terminie i miejscu realizacji zadania

· kalkulacje przewidywanych kosztów realizacji zadania, z wyszczególnieniem stawki godzinowej za wykonanie usługi

· informację o posiadanych zasobach rzeczowych i kadrowych zapewniających realizację zadania

· informacje o wysokości środków finansowych własnych albo pozyskanych z innych źródeł na realizację danego zadania

· informację o wcześniejszej działalności podmiotu składającego ofertę w zakresie, którego dotyczy zadanie

· inne informacje wymagane zgodnie z ogłoszeniem o otwartym konkursie ofert.
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Ponadto do oferty powinien być dołączony aktualny odpis potwierdzający wpis do właściwej ewidencji lub rejestru dotyczących statusu prawnego uprawnionego podmiotu i prowadzonej przez niego działalności oraz przedstawienie sprawozdania finansowego i merytorycznego 
z działalności podmiotu za ubiegły rok lub - w przypadku dotychczasowej krótszej działalności - za okres z tej działalności.

Przy wyborze oferenta komisja kierować się będzie ceną, efektywnością, rzetelnością i jakością realizacji w/w zadania.

Uczestnicy konkursu składają oferty na formularzach zgodnie z rozporządzeniem Ministra Pracy i Polityki Społecznej z dnia 27 grudnia 2005 roku w sprawie wzoru oferty realizacji zadania publicznego, ramowego wzoru umowy o wykonanie zadania publicznego i wzoru sprawozdania z wykonania tego zadania /Dz.U. Z 2005 roku Nr 264, poz. 2207 z 30 grudnia 2005 roku/.

Oferty należy składać w Ośrodku Pomocy Społecznej, Krosno Odrzańskie, ul. Piastów 10h, pokój nr 13, w  zamkniętych, opieczętowanych kopertach z dopiskiem „Konkurs na świadczenie usług opiekuńczych i specjalistycznych usług opiekuńczych w miejscu zamieszkania klienta na terenie gminy Krosna Odrzańskiego w 2008 roku”, w terminie do dnia 20 grudnia 2007 roku.

Oferty rozpatrzone zostaną komisyjnie w terminie do dnia 24 grudnia 2007 roku.

O wyniku wyboru oferty, Oferenci zostaną powiadomieni pisemnie, niezwłocznie po rozstrzygnięciu konkursu. 

