WYNIKI KONSULTACJI SPOŁECZNYCH PROJEKTÓW STATUTÓW JEDNOSTEK POMOCNICZYCH GMINY WITNICA Z MIESZKAŃCAMI SOŁECTW
Konsultacje przeprowadzono w oparciu o Uchwałę Nr IX/37/2015 Rady Miejskiej w Witnicy                z dnia 26 marca 2015 r. w sprawie określenia zasad i trybu przeprowadzania konsultacji                         z mieszkańcami Gminy Witnica oraz Zarządzenia  Nr WOR.0050.141.2023.WOR Burmistrza Miasta i Gminy Witnica z dnia 18 lipca 2023 r. w sprawie przeprowadzenia konsultacji społecznych dotyczących projektów statutów sołectw Gminy Witnica.
Przedmiotem konsultacji społecznych był projekt statutów jednostek pomocniczych Gminy Witnica: Białcz, Białczyk, Boguszyniec, Dąbroszyn, Kamień Mały, Kamień Wielki, Kłopotowo, Krześniczka, Mościce, Mościczki, Mosina, Nowe Dzieduszyce, Nowiny Wielkie, Oksza, Pyrzany, Sosny, Stare Dzieduszyce, Świerkocin,
Konsultacje w sprawie projektów statutów sołectw z terenu Gminy Witnica zostały przeprowadzone w dniach od 7 sierpnia do 22 sierpnia 2023 r. Celem konsultacji było zebranie uwag i opinii mieszkańców Gminy w sprawie rozwiązań organizacyjnych i prawnych przyjętych w projektach statutów sołectw. Konsultacje podzielone były na poszczególne sołectwa, dla których został przygotowany projekt nowego statutu, a do udziału w konsultacjach uprawnieni byli mieszkańcy danego sołectwa.
[bookmark: _GoBack]Konsultacje przeprowadzono w formie możliwości zgłaszania opinii i wniosków, poprzez wskazanie konkretnych propozycji zmian w treści projektów statutów, uzupełnień                                     i doprecyzowania zapisów umieszczonych w udostępnionym formularzu. 
Projekty statutów były dostępne w formie:
a. do wglądu, w formie papierowej w Urzędzie Miasta i Gminy w Witnicy – Biurze Obsługi Klienta,
b. publikacji projektów statutów w Biuletynie Informacji Publicznej Gminy Witnica  w zakładce konsultacje oddzielnie dla każdego sołectwa oraz na stronie internetowej Urzędu Miasta i Gminy Witnica.
c. o terminie i miejscu wyłożenia projektów statutów poszczególnych sołectw Burmistrz Miasta i Gminy Witnica zawiadomił mieszkańców poprzez wywieszenie informacji na tablicach ogłoszeń w sołectwach  Gminy Witnica oraz na stronie internetowej Gminy Witnica, a także na portalu społecznościowym Gminy Witnica.
Wnioski i uwagi można było składać z wykorzystaniem formularza ankietowego osobiście lub za pośrednictwem poczty tradycyjnej i elektronicznej.
W toku przeprowadzonych konsultacji do Urzędu Miasta i Gminy w Witnicy nie wpłynął żaden wniosek z uwagami. 

