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	Na podstawie art. 15 ustawy z dnia 21 listopada 2008  roku o pracownikach samorządowych (Dz. U. z dnia 18 grudnia 2008 roku Nr 223 poz. 1458) oraz zarządzenia Burmistrza Miasta i Gminy Witnica  z dnia 08 sierpnia 2005 roku w sprawie wprowadzenia regulaminu naboru pracowników na wolne stanowiska urzędnicze w Urzędzie Miasta i Gminy Witnica oraz na wolne stanowiska kierowników gminnych jednostek organizacyjnych informuję,  p.o. Kierownik Środowiskowego Domu Samopomocy  w Witnicy  informuje, że w wyniku zakończenia procedury naboru na ww.  stanowisko w Środowiskowym Domu Samopomocy   w Witnicy została zatrudniona:
Pani  Katarzyna Dudziak
Uzasadnienie.

W wyniku zakończonej procedury naboru  komisja ustaliła , że Pani Katarzyna Dudziak  spełnia w największym stopniu oczekiwania pracodawcy. Wykazuje się satysfakcjonującą wiedzą i umiejętnościami niezbędnymi do wykonywania pracy na proponowanym stanowisku.
W rozmowie kwalifikacyjnej  Pani Katarzyna Dudziak  uzyskała najlepszy wynik  spośród wszystkich kandydatów. 
Powyższe argumenty zadecydowały więc o tym , że komisja wskazała Panią Katarzynę  Dudziak  jako kandydatkę, która gwarantuje świadczenie pracy na stanowisku  pedagoga  w sposób najbardziej satysfakcjonujący.
                                                                                               
                                                                                                                      p. o.  Kierownik
                                                                                                              mgr Beata Wiśniewska
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