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KONKURSY I NABORY
Konkurs grantowy „Pozytywnie Otwarci”
Konkurs Pozytywnie Otwarci jest skierowany do organizacji pozarządowych, organów samorządów lokalnych i publicznych placówek ochrony zdrowia.

Celem Konkursu jest promowanie wiedzy oraz zachęcenie jak największej liczby osób do podjęcia działań w dwóch ogólnych Obszarach:

• Edukacja i aktywizacja w obszarze HIV/AIDS, jako przejaw wsparcia dla osób zakażonych HIV 
i chorych na AIDS. 

• Profilaktyka, jako podstawowy element zapobiegania zakażeniom HIV wśród ogółu społeczeństwa, a w szczególności wśród osób o zwiększonym poziomie zachowań ryzykownych.

W roku 2021 w ramach tych obszarów Kapituła przygotowała następujące szczegółowe tematy Konkursu:

I. Działania mające na celu szersze otwarcie społeczności HIV+ na osoby z nowo wykrytym zakażeniem oraz tworzenie innowacyjnych platform komunikacji skierowanych do tej grupy społecznej.

II. Działania na rzecz profilaktyki HIV prowadzone w przestrzeni publicznej z wykorzystaniem rozwiązań technologicznych pozwalających na docieranie do szerokich grup odbiorców 
ze szczególnym uwzględnieniem osób w wieku 18-40 lat.

III. Efektywna promocja testowania w kierunku zakażenia HIV w obliczu drastycznego spadku liczby testów wykonanych w dobie pandemii COVID-19.

IV. Edukacja osób seropozytywnych w zakresie zdrowego życia z wirusem, a w szczególności chronienia się przed skutkami chorób towarzyszących zakażeniu HIV, które mogą pojawiać się 
w czasie długoletniej terapii ARV.

V. Edukacja dorastającej młodzieży żyjącej z HIV wobec zagrożenia stygmatyzacją oraz konieczności podejmowania samodzielnych decyzji o kontynuacji terapii i wchodzeniu w związki partnerskie.

Kwota dotacji: jeden grant do 20 000 PLN
Termin naboru: do 30.06.2021 r.
Szczegółowe informacje: 
http://pozytywnieotwarci.pl/konkurs.html
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Program grantowy dla lokalnych inicjatyw społecznych: Rozgrzewamy Polskie Serca
Każda lokalna społeczność posiada swoją wyjątkową tożsamość. Kulturę, z której jest dumna, tradycję, którą przekazuje z pokolenia na pokolenie i historię, którą chce upamiętniać. Dlatego Fundacja PGNiG przygotowała program grantowy, którego celem jest wsparcie lokalnych inicjatyw wspierających regionalną kulturę, tradycję i historię. 
Pula grantów w programie wynosi aż 1 000 000 zł. 

Założenia programu
Program Rozgrzewamy Polskie Serca, jest skierowany do: organizacji pozarządowych, jednostek samorządu terytorialnego i ich jednostek organizacyjnych, szkół publicznych i przedszkoli publicznych, związków wyznaniowych i ich organizacji.

Podejmowane inicjatywy mają budować kapitał społeczny na lokalnym poziomie. Przykładami takich inicjatyw mogą być: wydarzenia kulturalne, spektakle i wystawy, literatura i publicystyka, produkcje filmowe, nauka, edukacja i oświata, upamiętnianie wydarzeń i miejsc historycznych oraz renowacja miejsc pamięci.

Zgłoszeń można dokonywać na stronie rozgrzewamypolskieserca.pl w terminie od 28 kwietnia 
do 31 lipca 2021 r. Należy zarejestrować się do programu, a następnie przesłać zgłoszenie przez formularz, który również znajduje się na stronie.

Dofinansowanie w programie
Uczestnicy mogą ubiegać się o granty w wysokości do 10, 20 lub 40 tysięcy złotych.

Kryteria oceny:

· potrzeba realizacji projektu dla określonej społeczności lokalnej,

· jakość koncepcji,

· zaangażowanie lokalnej społeczności,

· atrakcyjność oraz innowacyjność działań w odniesieniu do grupy odbiorców

Patronem Honorowym programu jest Ministerstwo Kultury, Dziedzictwa Narodowego 
i Sportu. Patronat medialny nad programem objęły Telewizja Polska oraz Polskie Radio.

Termin naboru: do 31 lipca 2021 r.

Kwota dotacji: do 40 000 PLN na jeden projekt
Szczegółowe informacje: 
https://rozgrzewamypolskieserca.pl/?utm_medium=display&utm_source=ngo&utm_campaign=fundusze
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Nabór wniosków w Programie Rozwoju Organizacji Obywatelskich PROO, Priorytet 5. Wsparcie doraźne

Narodowy Instytut Wolności – Centrum Rozwoju Społeczeństwa Obywatelskiego ogłosił nabór wniosków w ramach Programu Rozwoju Organizacji Obywatelskich na lata 2018–2030 PROO, Priorytet 5. Wsparcie doraźne, edycja 2021. 
W ramach otwartego konkursu organizacje mogą uzyskać wsparcie na:

1. pokrycie wydatków wynikających z nagłych potrzeb organizacji powstałych w wyniku wystąpienia nieprzewidzianych sytuacji i zdarzeń mogących mieć istotny wpływ 
na skuteczność działania organizacji i realizacji jej celów statutowych – POMOC DORAŹNA,

2. pokrycie kosztów uczestnictwa przedstawicieli organizacji w wydarzeniach z życia publicznego o charakterze ogólnopolskim, ponadregionalnym, a także międzynarodowym, istotnych zarówno z punktu widzenia sektora pozarządowego lub związanych z branżą, 
w której działa dana organizacja – ŻYCIE PUBLICZNE,

3. pokrycie kosztów związanych z członkostwem w podmiotach zrzeszających organizacje pozarządowe o charakterze międzynarodowym (między innym kosztów składek członkowskich, kosztów uczestnictwa w gremiach, posiedzeniach i innych wydarzeniach wynikających z członkostwa w organizacji)  istotnych zarówno z punktu widzenia sektora pozarządowego lub związanych z branżą, w której działa dana organizacja – CZŁONKOSTWO.

Wniosek należy złożyć wyłącznie za pomocą Systemu Obsługi Dotacji
Pytania dotyczące konkursu można zadawać:

· poprzez formularz kontaktowy PROO,

· pocztę elektroniczną: na adres proo@niw.gov.pl oraz

· pod numerem telefonu 885 221 531 w dni robocze, w godzinach 10.00-15.00.
Kwota dotacji: Środki przeznaczone na realizację zadań dofinansowanych w ramach Priorytetu 5. wynoszą 2 560 000 zł. Wnioskodawcy mogą ubiegać się o dotację w wysokości do 10 000 zł.
Termin naboru: do 30 listopada 2021 r. do godziny 14:00 lub do wyczerpania środków przewidzianych na realizację Konkursu.
Szczegółowe informacje: 
https://niw.gov.pl/oglaszamy-nabor-wnioskow-w-ramach-programu-rozwoju-organizacji-obywatelskich-na-lata-2018-2030-proo-priorytet-5-wsparcie-dorazne-edycja-2021/ 
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Więcej konkursów
Więcej informacji o ogólnopolskich konkursach znaleźć można na stronie internetowej: 
https://fundusze.ngo.pl/aktualne?page=2&location=country
Zachęcamy do regularnego odwiedzania strony
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INFORMACJE OD ORGANIZACJI POZARZĄDOWYCH
Asystent Osoby Niepełnosprawnej
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Program „Asystent osobisty osoby z niepełnosprawnościami” – edycja 2020-2021, realizowany przez Fundację Pomocna Dłoń, dedykowany jest osobom z niepełnosprawnością 
o stopniu umiarkowanym, z niepełnosprawnością o stopniu znacznym oraz dzieciom do 16 r. ż. 
z niepełnosprawnością i wskazaniem do stałej opieki.
Wsparcie Asystenta obejmuje:

- pomoc osobie niepełnosprawnej (klientowi) w wyjściu, powrocie oraz/lub dojazdach w wybrane przez klienta miejsce (np. dom, praca, placówki oświatowe i szkoleniowe, świątynie, placówki służby zdrowia i rehabilitacyjne, gabinety lekarskie i terapeutyczne, urzędy, znajomi, rodzina, instytucje finansowe, wydarzenia kulturalne/ rozrywkowe/ społeczne/ sportowe);

- pomoc klientowi w zakupach, z zastrzeżeniem aktywnego udziału klienta przy ich realizacji (asystent może pomóc przynieść zakupy o wadze jednorazowo do 5 kg);

- wsparcie w załatwianiu spraw urzędowych klienta;

- pomoc w nawiązaniu przez klienta kontaktu/ współpracy z różnego rodzaju organizacjami;

- pomoc w korzystaniu z dóbr kultury (np. muzeum., teatr, kino, galerie sztuki, wystawy) przez klienta;

- czytanie prasy, książek lub korespondencji, osobom niezdolnym do samodzielnego czytania;

- pomoc w pisaniu pism, lisów osobom niewidomym, bądź niezdolnym do samodzielnego pisania ręcznego, czy komputerowego;
- pomoc osobie niepełnosprawnej w korzystaniu z zajęć sportowych i obiektów sportowych: basen, siłownia i inne sporty (udział asystenta w treningach i zajęciach sportowych, możliwy jest tylko po uzgodnieniu z trenerem/instruktorem);

- wsparcie w wykonywaniu czynności dnia codziennego klienta – w tym przez dzieci 
z orzeczeniem o niepełnosprawności także w zaprowadzaniu i przyprowadzaniu ich 
do/z placówki oświatowej;

- jeśli wymaga tego sytuacja i stan zdrowia klienta: pomoc w ubieraniu się, pomoc w czynnościach pielęgnacyjnych i higienicznych, pomoc w przygotowaniu i podaniu posiłku lub napoju;

- pomoc w innych czynnościach dnia codziennego klienta służących poprawie jakości życia osoby niepełnosprawnej, w szczególności poprzez umożliwienie jej jak najbardziej niezależnego życia. 

Każdej osobie dorosłej, zakwalifikowanej do Programu przysługuje wsparcie Asystenta 
w wymiarze 60 godzin miesięcznie, zaś dzieciom z niepełnosprawnością – w wymiarze 
30 godzin miesięcznie.
Udział w Programie jest bezpłatny. Osoby zainteresowane prosimy o kontakt telefoniczny 
z Koordynatorem Programu pod numerem telefonu 506 21 88 44
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Telefon wsparcia dla osób starszych

Wraz z premierą Raportu o Samotności Szlachetna Paczka uruchomiła telefon dla osób starszych. „Dobre Słowa – telefon dla seniorów” to pomoc w odpowiedzi na samotność spotęgowaną przez pandemię koronawirusa. Dzwonić można od poniedziałku do piątku w godzinach 10:00–12:00 oraz 17:00–19:00 pod numer 12 333 70 88.

Jak skorzystać z telefonu dla seniora?
Ścieżka jest prosta, a zadzwonić może każdy senior, który potrzebuje rozmowy. Telefon odbierze specjalista – psycholog lub terapeuta, z którym będzie można podzielić się swoimi przemyśleniami, trudnościami, obawami, czy po prostu – opowiedzieć, co słychać. 

 Akcję „Dobre Słowa – telefon dla seniorów” można również wesprzeć finansowo, a przez to pomóc tym, dla których powstała. Więcej na www.szlachetnapaczka.pl.
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Więcej informacji: https://www.szlachetnapaczka.pl/aktualnosci/dobre-slowa-rusza-telefon-szlachetnej-paczki-ktory-wesprze-seniorow/ 
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INFORMACJE Z MIASTA
Zaproszenie mieszkańców do debaty
Prezydent Miasta co roku, do końca maja, przedstawia Radzie Miasta Raport o stanie miasta, czyli sprawozdanie ze swojej działalności w roku poprzednim. W debacie podczas tzw. sesji absolutoryjnej, która zaplanowana jest na 26 maja, mogą brać udział mieszkańcy.

W debacie może wziąć udział 15 mieszkańców, po spełnieniu kilku warunków, które określają sposób przystąpienia do dyskusji nad raportem, w czasie sesji Rady Miasta. Przewodniczący Rady będzie im udzielał głosu, uwzględniając kolejność zgłoszeń.

Mieszkaniec Gorzowa, który jest zainteresowany zabraniem głosu podczas sesji i chce aktywnie wziąć udział w debacie nad raportem, musi uzyskać pisemne poparcie co najmniej 50 gorzowian i złożyć w tej sprawie wniosek do Przewodniczącego Rady Miasta (w sali obsługi UM przy ulicy Sikorskiego 3-4), najpóźniej w przeddzień sesji, tj. 25 maja. 

Po ustaleniu listy mieszkańców, zainteresowanych udziałem w debacie, pracownicy Biura Rady Miasta skontaktują się z nimi telefonicznie lub mailowo i przekażą link do udziału w sesji, która będzie prowadzona z wykorzystaniem aplikacji Microsoft Teams.
Raport o stanie miasta za rok 2020 można przeczytać https://bip.wrota.lubuskie.pl/umgorzow/system/obj/36898_Raport_o_stanie_miasta.pdf
Marta Liberkowska
Wydział Promocji i Informacji
(źródło: www.gorzow.pl)
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Praca skazanych dla NGO
Wydział Spraw Społecznych informuje, że zgodnie z Rozporządzeniem Ministra Sprawiedliwości z dnia 01 czerwca 2010 r. w sprawie podmiotów, w których jest wykonywana kara ograniczenia wolności oraz praca społecznie użyteczna (Dz.U. 2010 nr 98 poz. 634), organizacje pozarządowe mogą skorzystać z nieodpłatnej pracy osoby skazanej, skierowanej przez sądowego kuratora zawodowego.
Podmioty zainteresowane możliwością skorzystania z pracy osób skazanych proszone są o wstępne zgłoszenie zapotrzebowania na adres e-mailowy: wss@um.gorzow.pl wraz z następującymi danymi:
· nazwa i adres podmiotu;
· miejsce i rodzaj pracy;
· liczbę skazanych;
· w jakich dniach (dni robocze, weekendy) i w jakich godzinach mogłyby pracować osoby skazane.
Więcej informacji można uzyskać pod numerem telefonu 95 7355 847.
Link do rozporządzenia: http://prawo.sejm.gov.pl/isap.nsf/DocDetails.xsp?id=WDU20100980634
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Wypełnij ankietę do Gorzowskiego Banku Danych o NGO
Wydział Spraw Społecznych zaprasza gorzowskie organizacje pozarządowe do wypełnienia ankiety, której celem jest zebranie i aktualizacja danych o podmiotach działających w sferze pożytku publicznego.
Na podstawie złożonych ankiet tworzony jest Gorzowski Bank Danych o NGO, który zawiera najważniejsze informacje o działających na terenie miasta organizacjach. Baza ta umożliwia nawiązywanie współpracy pomiędzy organizacjami pozarządowymi, wymianę doświadczeń 
i inicjowanie wspólnych przedsięwzięć.
Wypełnione ankiety składać można:
1) w Kancelarii Ogólnej Urzędu Miasta – ul. Sikorskiego 3-4;
2) w Wydziale Spraw Społecznych – ul. Teatralna 26, I piętro, pok. nr 6;
3) w Wydziale Kultury  – ul. Okólna 2;
4) w Wydziale Sportu – ul. Okólna 2.
lub przesłać e-mailowo skan ankiety na adres: monika.jozwa@um.gorzow.pl 
W przypadku jakichkolwiek pytań prosimy o kontakt e-mailowy: monika.jozwa@um.gorzow.pl, telefoniczny: 95 7355 971 lub osobisty w Wydziale Spraw Społecznych, ul. Teatralna 26, I piętro, pok. nr 6.
Ankieta jest dostępna na stronie: http://bip.wrota.lubuskie.pl/umgorzow/315/Bank_Danych_o_NGO/
Bank Danych o NGO  dostępny jest na stronie:
https://bip.wrota.lubuskie.pl/umgorzow/315/Bank_Danych_o_NGO/
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Zgłoś się do Newslettera dla NGO
Wszystkie podmioty oraz osoby zainteresowane działalnością III sektora, które chcą otrzymywać regularnie biuletyn, proszone są o przesłanie e-maila o treści: „newsletter” 
na adres: monika.jozwa@um.gorzow.pl. Osoby podające e-mail prywatny prosimy o podpisanie klauzuli o przetwarzaniu danych osobowych (RODO), która zostanie przesłana w e-mailu zwrotnym. 
Zachęcamy również gorzowskie organizacje do przesyłania informacji na temat działań podejmowanych na terenie miasta, które będą zamieszczane w newsletterze.
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