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16.12.2022 r.
                 
KONKURSY I NABORY
Otwarty konkurs ofert 
w obszarze kultury fizycznej

Prezydent Miasta Gorzowa Wielkopolskiego ogłosił w dniu 02 grudnia 2022 r. otwarty konkurs ofert dla organizacji pozarządowych na realizację zadania w obszarze kultury fizycznej.
Rodzaj zadań publicznych i wysokość środków publicznych przeznaczonych na ich realizację:
 

	Lp.
	Nazwa zadania
	Przeznaczona kwota

	Wspieranie i upowszechnianie kultury fizycznej:

	1.
	Szkolenie sportowe osób z niepełnosprawnościami
	200.000,00 zł

	2.
	Organizacja zawodów sportowych
	200.000,00 zł

	3.
	Szkolenie sportowe dzieci i młodzieży
	3.000.000,00 zł

	4.
	„Wakacyjne granie”
	40.000,00 zł

	Ratownictwo i ochrona ludności:

	5.
	Zapewnienie bezpieczeństwa ludności przebywającej nad Wartą
	50.000,00 zł


 

Oferty w wersji papierowej wraz z załącznikami należy złożyć w Kancelarii Ogólnej Urzędu Miasta Gorzowa Wielkopolskiego przy ul. Sikorskiego 4, w zamkniętej kopercie, w terminie do 30.12.2022 r. 
Więcej informacji: Otwarty konkurs ofert dla organizacji... - Ogłoszenia o otwartych konkursach ofert - Miasto Gorzów (lubuskie.pl)
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Więcej konkursów
Więcej informacji o ogólnopolskich konkursach znaleźć można na stronie internetowej: 
https://fundusze.ngo.pl/aktualne?page=2&location=country 
Zachęcamy do regularnego odwiedzania strony
                 
INFORMACJE Z MIASTA

Konsultacje społeczne projektu Planu Zrównoważonej Mobilności Miejskiej 
dla Miejskiego Obszaru Funkcjonalnego 
Gorzowa Wielkopolskiego
Od 15 grudnia do 15 stycznia będą trwały konsultacje społeczne projektu Planu Zrównoważonej Mobilności Miejskiej dla Miejskiego Obszaru Funkcjonalnego Gorzowa Wielkopolskiego. To ostatni etap powstawania dokumentu, do którego zapraszamy mieszkańców, przedstawicieli organizacji społecznych i przedsiębiorców.

Plan opracowywany jest wspólnie przez gminy Bogdaniec, Deszczno, Gorzów, Kłodawę, Kostrzyn nad Odrą, Lubiszyn, Santok, Skwierzynę, Strzelce Krajeńskie oraz Witnicę. Stanowi zintegrowaną i zrównoważoną koncepcję mobilności, mającą na celu zaspokojenie potrzeb w zakresie przemieszczania, obniżenie negatywnego wpływu transportu na środowisko oraz podnoszenie jakości życia mieszkańców.

Z projektem dokumentu można zapoznać się na stronie  Konsultacje społeczne projektu "Planu... - Inne ogłoszenia - Miasto Gorzów (lubuskie.pl) 
Główny punkt konsultacji stanowi spotkanie dla mieszkańców i interesariuszy, podczas którego będzie można zapoznać się z dokumentem oraz rozwiązaniami transportowymi przewidzianymi dla regionu. Będzie to również okazja do wymiany opinii i argumentów pomiędzy autorami dokumentu, urzędnikami i mieszkańcami.

Spotkanie odbędzie się 10 stycznia (wtorek) o godz. 16:00 w sali sesyjnej Urzędu Miasta w Gorzowie Wielkopolskiego przy ul. Sikorskiego 4 (niski parter). Miejsce jest dostępne dla osób o ograniczonej mobilności ruchowej. Dotrzeć do niego można transportem publicznym - tramwajem (przystanki Herberta i Wełniany Rynek) oraz autobusem (przystanki Katedra, Arsenał, Jagiełły, Góra Powstańców). Nie obowiązują na nie zapisy, wstęp jest wolny.

Zapraszamy również do składania uwag i wniosków:

· za pomocą ankiety on-line dostępnej na stronie Formularz uwag i wniosków do projektu "PZMM dla MOF Gorzowa Wielkopolskiego" (office.com)
· drogą elektroniczną za pomocą formularza, na adres email: wgt@um.gorzow.pl, 

· drogą tradycyjną – przez przesłanie pocztą papierowego formularza uwag i wniosków na adres: Wydział Gospodarki Komunalnej i Transportu Publicznego, Urząd Miasta Gorzowa Wielkopolskiego, ul. Myśliborska 34, 66-400 Gorzów Wielkopolski,  z  adnotacją na kopercie: Konsultacje społeczne projektu „Planu Zrównoważonej Mobilności Miejskiej dla Miejskiego Obszaru Funkcjonalnego Gorzowa Wielkopolskiego”, 

· osobiście na wydrukowanym formularzu uwag i wniosków w siedzibie Wydziału Gospodarki Komunalnej i Transportu Publicznego, Urząd Miasta Gorzowa Wielkopolskiego, ul. Myśliborska 34, pokój 202, 66-400 Gorzów Wielkopolski, 

· podczas dyżurów telefonicznych w dni robocze, w okresie trwania konsultacji społecznych, w godzinach pracy Urzędu Miasta Gorzowa Wielkopolskiego pod numerem telefonu 95 73 55 732/881.

Więcej informacji o Planie Zrównoważonej Mobilności Miejskiej Miejskiego Obszaru Funkcjonalnego Gorzowa Wielkopolskiego można znaleźć na stronie Urzędu Miasta Gorzowa Wielkopolskiego.


Wydział Gospodarki Komunalnej i Transportu Publicznego
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Kampania „Gorzów blisko świąt”
GORZOWSKI TARG BOŻONARODZENIOWY
Gorzowski Targ Bożonarodzeniowy rozpoczął się w czwartek, 15 grudnia i potrwa do niedzieli, 
do 18 grudnia. W tym czasie na Starym Rynku pojawi się 20 stoisk handlowych. Tam mieszkańcy znajdą typowe dla świąt produkty, czyli pierniki, wędliny, miód i sery. Będą też produkty artystyczne i oferta rękodziała. W czasie targu, na Starym Rynku stanie również „zimowa strefa selfie”. Przy czterech instalacjach będzie można zrobić sobie zdjęcie. Poza tym, 16 grudnia i 17 grudnia na Starym Rynku będzie Mikołaj, a dla wszystkich mieszkańców będzie poczęstunek. 
Do wydania będzie 3 tys. porcji barszczu oraz zimowej herbaty.

Na targowej scenie od piątku, 16 grudnia zaplanowano występy artystyczne lokalnych zespołów. W piątek, 16 grudnia o godzinie 18.30 wystąpią Mali Gorzowiacy, o godzinie 19.00 świąteczne życzenia złoży Prezydent Miasta i jego goście oraz nastąpi premiera „Gorzowskiej kolędy”. O godzinie 19.30, zagra folkowa kapela Góralska Hora. W sobotę, 17 grudnia na scenie o godzinie 16.00 zostanie zaprezentowany program świąteczny od mieszkańców z Ukrainy, a o 17.00 rozpocznie się recital Natalii Świerczyńskiej, która zagra świąteczny repertuar Franka Sinatry. W niedzielę, 18 grudnia od godziny 16.00 na Starym Rynku będzie przedstawienie teatralne dla najmłodszych, a o 17.00 - koncert świąteczny Marek Zalewski Band.

BARSZCZ PO GORZOWSKU NA RYNECZKU PRZY JERZEGO
W piątek, 16 grudnia o godzinie 9.30 na ryneczku przy ul. Jerzego rozpocznie wspólne gotowanie „Barszczu po gorzowsku”. Autorem przepisu na wigilijną zupę jest Paweł Salamon – mistrz i szef kuchni, laureat i juror międzynarodowych konkursów kulinarnych oraz absolwent, a obecnie nauczyciel Zespołu Szkół Gastronomicznych w Gorzowie, który osobiście opowie jak ugotować najlepszy „Barszcz po gorzowsku”. Gotowanie zaczniemy o  godzinie 9.30, a poczęstunek rozpocznie się o 10.00. To już czwarta edycja wspólnego gotowania barszczu, zainicjowana przez Gorzowski Rynek Hurtowy wspólnie z Zespołem Szkół Gastronomicznych, które współpracują, 
by promować produkty regionalne, lokalnych przedsiębiorców i zdrowy styl życia.

BIEG GWIAZDKOWY
Świątecznie będzie też w parku Kopernika, w sobotę 17 grudnia. O godzinie 12.00 rozpocznie się dziewiąta edycja „Biegu Gwiazdkowego". Bieg główny będzie na dystansie 5 km, dzieci do 6. roku życia pobiegną 100 metrów, do 9. roku życia - około 300 metrów, a do 11. roku życia - około pół kilometra.

MIKOŁAJKOWA MASA ROWEROWA
Wśród propozycji świątecznych plenerowych jest też Świąteczna Masa Rowerowa, zaplanowana na niedzielę 18 grudnia. Rowerzyści wyruszą ze Starego Rynku.

A na zakończenie kampanii „Gorzów blisko świąt”, w drugi dzień Świąt Bożego Narodzenia, w gorzowskiej katedrze zagra Gorzowska Orkiestra Dęta i zespół Nowonarodzeni. Początek o godzinie 15.00.

Wydział Promocji i Informacji
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Bezpłatne wsparcie 
dla osób zagrożonych wykluczeniem
W 2020 r. w ramach Regionalnego Programu Operacyjnego Lubuskie 2020 Działanie 7.5. Usługi społeczne Miasto Gorzów Wielkopolski pozyskało dotację na realizację projektu zatytułowanego „Pokoleniowy most – czyli od juniora do seniora”.

Projekt realizowany na terenie miasta Gorzowa Wielkopolskiego przewiduje:

1) prowadzenie Klubu Integracji Międzypokoleniowej, dysponującego 30 miejscami, czynnego 
5 dni w tygodniu, z bogatym programem zajęć edukacyjnych, kulturalnych i sportowo-rehabilitacyjnych;

2) prowadzenie Klubu Wsparcia Dziecka dla dzieci z placówek wsparcia dziennego oraz placówek opiekuńczo - wychowawczych, czynny 5 dni w tygodniu;

3) prowadzenie Klubu Wsparcia Seniora dla 30 osób, czynnego 5 dni w tygodniu;

4) prowadzenie poradni specjalistycznej (konsultacje wychowawcze, poradnictwo socjalne, poradnictwo pedagogiczno-psychologiczne), w tym organizację warsztatów kompetencji wychowawczych dla rodziców.

Projekt jest skierowany do łącznie 240 osób.

W kwietniu 2021 r. uruchomiona została poradnia specjalistyczna, w ramach której osoby korzystające z pomocy społecznej osoby, rodziny korzystające ze świadczeń 
z pomocy społecznej lub kwalifikujące się do objęcia wsparciem pomocy społecznej, a także osoby planujące sprawować lub sprawujące pieczę zastępczą, mogą skorzystać z oferty placówki – poradnictwo psychologa/ terapeuty rodzinnego, mediacje, warsztaty kompetencji wychowawczych.

Obsługa klientów poradni specjalistycznej realizowana jest przez Fundację „Pozytywka” 
w Gorzowie Wielkopolskim. Działalność placówki prowadzona jest przy ul. Puszkina 1.

Przed udaniem się do placówki wskazany jest kontakt telefoniczny pod numerem 661 730 003 w celu uzgodnienia terminu wizyty. 
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Praca skazanych dla NGO
Wydział Spraw Społecznych informuje, że zgodnie z Rozporządzeniem Ministra Sprawiedliwości z dnia 01 czerwca 2010 r. w sprawie podmiotów, w których jest wykonywana kara ograniczenia wolności oraz praca społecznie użyteczna (Dz.U. 2010 nr 98 poz. 634), organizacje pozarządowe mogą skorzystać z nieodpłatnej pracy osoby skazanej, skierowanej przez sądowego kuratora zawodowego.
Podmioty zainteresowane możliwością skorzystania z pracy osób skazanych proszone są o wstępne zgłoszenie zapotrzebowania na adres e-mailowy: wss@um.gorzow.pl wraz z następującymi danymi:
· nazwa i adres podmiotu;
· miejsce i rodzaj pracy;
· liczbę skazanych;
· w jakich dniach (dni robocze, weekendy) i w jakich godzinach mogłyby pracować osoby skazane.
Więcej informacji można uzyskać pod numerem telefonu 95 7355 847.
Link do rozporządzenia: http://prawo.sejm.gov.pl/isap.nsf/DocDetails.xsp?id=WDU20100980634
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Wypełnij ankietę do Gorzowskiego Banku Danych o NGO
Wydział Spraw Społecznych zaprasza gorzowskie organizacje pozarządowe do wypełnienia ankiety, której celem jest zebranie i aktualizacja danych o podmiotach działających w sferze pożytku publicznego.
Na podstawie złożonych ankiet tworzony jest Gorzowski Bank Danych o NGO, który zawiera najważniejsze informacje o działających na terenie miasta organizacjach. Baza ta umożliwia nawiązywanie współpracy pomiędzy organizacjami pozarządowymi, wymianę doświadczeń 
i inicjowanie wspólnych przedsięwzięć.
Wypełnione ankiety składać można:
1) w Kancelarii Ogólnej Urzędu Miasta – ul. Sikorskiego 4;
2) w Wydziale Spraw Społecznych – ul. Teatralna 26, I piętro, pok. nr 100;
3) w Wydziale Kultury  – ul. Kazimierza Wielkiego 1;
4) w Wydziale Sportu – ul. Kazimierza Wielkiego 1.
lub przesłać e-mailowo skan ankiety na adres: monika.jozwa@um.gorzow.pl 
W przypadku jakichkolwiek pytań prosimy o kontakt e-mailowy: monika.jozwa@um.gorzow.pl, telefoniczny: 95 7355 971 lub osobisty w Wydziale Spraw Społecznych, ul. Teatralna 26, I piętro, pok. nr 100.
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Ankieta jest dostępna na stronie: http://bip.wrota.lubuskie.pl/umgorzow/315/Bank_Danych_o_NGO/
Bank Danych o NGO  dostępny jest na stronie:
https://bip.wrota.lubuskie.pl/umgorzow/315/Bank_Danych_o_NGO/
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Zgłoś się do Newslettera dla NGO
Wszystkie podmioty oraz osoby zainteresowane działalnością III sektora, które chcą otrzymywać regularnie biuletyn, proszone są o przesłanie e-maila o treści: „newsletter” 
na adres: monika.jozwa@um.gorzow.pl. Osoby podające e-mail prywatny prosimy o podpisanie klauzuli o przetwarzaniu danych osobowych (RODO), która zostanie przesłana w e-mailu zwrotnym. 
Zachęcamy również gorzowskie organizacje do przesyłania informacji na temat działań podejmowanych na terenie miasta, które będą zamieszczane w newsletterze.
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