Stanowisko nr LXIII/22/2023
Rady Miasta Gorzowa Wielkopolskiego 
z dnia 24 maja 2023 roku

w sprawie drastycznych podwyżek cen taryf ciepła

	Rada Miasta Gorzowa Wielkopolskiego z niepokojem obserwuje znaczące podwyżki taryf ciepła, które dotykają mieszkańców, wspólnoty mieszkaniowe oraz miasto. 
	W ciągu ostatniego roku cena ciepła w Gorzowie wzrosła o blisko 200%. Mimo wcześniejszych deklaracji, że od połowy roku ceny za energię cieplną zostaną obniżone, napłynęły informacje o kolejnym wzroście cen. 
	Skala wzrostu podwyżek jest na tyle drastyczna i nieadekwatna względem aktualnych cen surowców na rynku, wzrostu wynagrodzeń czy inflacji, że jako Rada Miasta Gorzowa Wielkopolskiego apelujemy do Rządu, Urzędu Regulacji Energetyki, a przede wszystkim do lokalnego dostawcy ciepła systemowego o obniżenie stawek za ciepło. 
	Ponadto proponujemy rozważyć zmianę przepisów w zakresie tworzenia spółdzielni energetycznych, które to dałyby wspólnotom mieszkaniowym możliwość samodzielności energetycznej. Wyrażamy pogląd, że budowa pomp ciepła, instalacji fotowoltaicznych na własny użytek bez konieczności podłączenia do sieci powinna być powszechnie dostępna poza wszelkimi innymi regulacjami, a ceny przekazywania energii z instalacji fotowoltaicznej do sieci adekwatne do cen sprzedaży.
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