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KONKURSY I NABORY
Prowadzenie Krajowego Centrum Interwencyjno-Konsultacyjnego 
dla Ofiar Handlu Ludźmi
Minister Spraw Wewnętrznych i Administracji ogłosił otwarty konkurs ofert na realizację 
w okresie od 1 stycznia do 31 grudnia 2024 roku zadania publicznego pn. „Prowadzenie Krajowego Centrum Interwencyjno-Konsultacyjnego dla Ofiar Handlu Ludźmi”.
I. Cel i rodzaj zadania
Celem zadania jest zabezpieczenie potrzeb minimum 190 ofiar/domniemanych ofiar handlu ludźmi – obywateli polskich, obywateli Unii Europejskiej i obywateli państw trzecich bez względu na płeć, wiek, niepełnosprawność, rasę, narodowość, przekonania polityczne, przynależność związkową, pochodzenie etniczne, wyznanie, orientację seksualną czy też jakąkolwiek inną cechę prawnie chronioną (ze szczególnym uwzględnieniem cudzoziemców, którzy otrzymali zaświadczenie, o którym mowa w art. 170 ustawy o cudzoziemcach oraz cudzoziemców, którzy przebywają w Polsce na podstawie zezwolenia, o którym mowa w art. 176 ustawy o cudzoziemcach lub ubiegają się o wydanie takiego zezwolenia) oraz osobom zagrożonym procederem.
Na realizację zadania Minister Spraw Wewnętrznych i Administracji planuje przekazać środki w wysokości 1 500 000 PLN (słownie: milion pięćset tysięcy złotych).

Termin i miejsce składania ofert
1.  Oferty należy składać w terminie do dnia 6 listopada 2023 r.
2. Oferty należy składać korespondencyjnie na adres: Departament Spraw Międzynarodowych 
i Migracji Ministerstwa Spraw Wewnętrznych i Administracji, 02-591 Warszawa, ul. Stefana Batorego 5 lub bezpośrednio w Biurze Podawczym w budynku Ministerstwa Spraw Wewnętrznych i Administracji przy ul. Rakowieckiej 2a, w godzinach 8:15 – 16:00 z dopiskiem 
na kopercie „Otwarty konkurs ofert na realizację zadania publicznego pn. Prowadzenie Krajowego Centrum Interwencyjno-Konsultacyjnego dla Ofiar Handlu Ludźmi”.

Więcej informacji: Otwarty konkurs ofert na realizację w 2024 r. zadania publicznego pn. Prowadzenie Krajowego Centrum Interwencyjno-Konsultacyjnego dla Ofiar Handlu Ludźmi - Ministerstwo Spraw Wewnętrznych i Administracji - Portal Gov.pl (www.gov.pl)
                 
                 
Więcej konkursów
Więcej informacji o ogólnopolskich konkursach znaleźć można na stronie internetowej: 
https://fundusze.ngo.pl/aktualne?page=2&location=country 
Zachęcamy do regularnego odwiedzania strony
                 
ZMIANY W PRAWIE
Standardy ochrony małoletnich
W dniu 29 sierpnia 2023 r. weszła w życie ustawa z dnia 28 lipca 2023 r. o zmianie ustawy – kodeks rodzinny i opiekuńczy oraz niektórych innych ustaw. Niniejszy akt prawny wprowadza zmiany do ustawy z dnia 13 maja 2016 r. o przeciwdziałaniu zagrożeniom przestępczością na tle seksualnym. Od 15 lutego 2024 r. niniejsza ustawa otrzymuje nazwę o przeciwdziałaniu zagrożeniom przestępczością na tle seksualnym i ochronie małoletnich.
W myśl niniejszej ustawy art. 21 ust. 1 -3 od 15 lutego 2024 r. obowiązkiem pracodawców 
i innych organizatorów w zakresie działalności z wychowaniem, edukacją, wypoczynkiem, leczeniem, świadczeniem porad psychologicznych, rozwojem duchowym, uprawianiem sportu lub realizacją innych zainteresowań przez małoletnich lub opieką przed nawiązaniem stosunku pracy lub dopuszczeniem do takiej działalności (w tym wolontariuszy) uzyskuje informacje czy dane osoby, którą zamierza się zatrudnić lub dopuścić do działalności z dziećmi nie figurują w bazie danych Rejestru Sprawców Przestępstw na Tle Seksualnym z dostępem ograniczonym.

Ponadto osoba przed rozpoczęciem pracy przedkłada pracodawcy lub innemu organizatorowi informację z Krajowego Rejestru Karnego.
 Wchodząca w życie ustawa od 15 lutego 2024 r. nakłada obowiązek wprowadzenia standardów ochrony małoletnich przez:

1) organ zarządzający jednostką systemu oświaty, o której mowa w art. 2 pkt 1-8 ustawy z dnia 
14 grudnia 2016 r. - Prawo oświatowe (Dz. U. z 2023 r. poz. 900), oraz inną placówką oświatową, opiekuńczą, wychowawczą, resocjalizacyjną, religijną, artystyczną, medyczną, rekreacyjną, sportową lub związaną z rozwijaniem zainteresowań, do której uczęszczają albo w której przebywają lub mogą przebywać małoletni;

2) organizatora działalności oświatowej, opiekuńczej, wychowawczej, resocjalizacyjnej, religijnej, artystycznej, medycznej, rekreacyjnej, sportowej lub związanej z rozwijaniem zainteresowań przez małoletnich.

Ważne: Podmioty mają obowiązek wprowadzenia standardów ochrony małoletnich 
w terminie 6 miesięcy od dnia wejścia w życie niniejszej ustawy.
 

Wychodząc naprzeciw pytaniom dotyczących ewentualnych szkoleń jak opracować oraz wprowadzać ww. standardy ochrony małoletnich, informujemy, iż Fundacja Dajemy Dzieciom Siłę od lat zajmuje się standardami ochrony małoletnich prowadzi darmowe szkolenia dla placówek każdego rodzaju. Na stronie Standardy ochrony dzieci (fdds.pl) można założyć konto, by otrzymać darmowy dostęp do webinarów, szkoleń online dot. procedur, przykładowych materiałów jak powinny wyglądać i zostać opracowane dokumenty.

Wiedzę dot. standardów oraz innych aspektów dotyczących dzieci, pracy i edukacji małoletnich, rozpoznawania symptomów przemocy można pozyskać na stronie: Platforma edukacyjna Fundacji Dajemy Dzieciom Siłę (fdds.pl)
                 
INFORMACJE Z MIASTA

Ankieta dla NGO
Wydział Spraw Społecznych zaprasza organizacje pozarządowe i inne podmioty działające w sferze pożytku publicznego do wypełniania krótkiego kwestionariusza, który pozwoli opracować informację na temat potencjału i zasobów gorzowskich NGO-sów.

Z pomocą tej ankiety chcemy się dowiedzieć, jakimi zasobami kadrowymi i rzeczowymi dysponują gorzowskie organizacje, jak długo i w jakich obszarach działają, ile przedsięwzięć podejmują w ciągu roku i z jakich źródeł finansują swoją działalność. Na odpowiedzi czekamy do 20 listopada 2023 r.

Wypełnienie ankiety zajmuje 5-10 minut, ma ona charakter anonimowy, a jej wyniki zostaną opublikowane w grudniu 2023 r.

Link do formularza:  https://forms.gle/q5PqaoyaZmCZ8rHaA
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Nabór kandydatów do komisji konkursowych

Prezydent Miasta zaprasza wszystkie zainteresowane organizacje pozarządowe 
do wskazania kandydatów do udziału w komisjach konkursowych, opiniujących oferty składane w otwartych konkursach ofert na realizację zadań publicznych w 2024 roku, organizowanych na podstawie ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie z dnia 24 kwietnia 2003 r. oraz innych ustaw w zakresie:

1)    zdrowia publicznego, w tym przeciwdziałania uzależnieniom;

2)    pomocy społecznej;

3)    wspierania rodziny i systemu pieczy zastępczej;

4)    działalności na rzecz osób z niepełnosprawnością;

5)    kultury, sztuki, ochrony dóbr kultury i dziedzictwa narodowego;

6)    wspierania i upowszechniania kultury fizycznej;

7)    ratownictwa i ochrony ludności;

8)    działalności na rzecz integracji cudzoziemców;

9)    działalności na rzecz osób w wieku emerytalnym;

10)  udzielania nieodpłatnej pomocy prawnej oraz zwiększania świadomości prawnej społeczeństwa i udzielania nieodpłatnego poradnictwa obywatelskiego;
11)  działalności na rzecz organizacji pozarządowych i podmiotów wymienionych w art. 3 ust. 3 ww. ustawy.

Kandydatów należy zgłaszać w terminie do 15 listopada 2023 r., wypełniając formularz zgłoszeniowy dostępny na stronie: Nabór kandydatów do komisji... - Aktualności - Miasto Gorzów (lubuskie.pl)
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Transport dla seniorów na cmentarzu
Od 23 do 31 października (z wyłączeniem niedzieli 29 października) na cmentarzu komunalnym przy ulicy Żwirowej w Gorzowie Wielkopolskim, seniorzy którzy ukończyli 70 lat będą mogli skorzystać z bezpłatnego transportu po terenie nekropolii.

Usługa ta, realizowana w godzinach od 9.00 do 15.00, pozwoli na łatwiejsze dotarcie osób starszych do najbardziej odległych części cmentarza. W czasie wzmożonego ruchu przed Świętem Zmarłych udogodnienie tego typu powinno cieszyć się dużą popularnością.

Projekt realizowany będzie dzięki uprzejmości właścicieli firmy LPP, którzy na preferencyjnych warunkach udostępnili swój pojazd. Będzie on obsługiwał dwie trasy, które skomunikują ze sobą nową część cmentarza z parkiem Słowiańskim oraz nową część cmentarza z kwaterami od strony Chwalęcic.

Przystanek początkowy znajdować się będzie przy bramie głównej w pobliżu portierni. Na trasach znajdować się będą znaki informujące o lokalizacjach przystanków. Pojazd wyposażony zostanie w świetlny znak ostrzegawczy, a z kierowcą w busie będzie również pracownik, który ułatwi pasażerom wsiadanie i wysiadanie z pojazdu.

Dodatkowo administrator cmentarza, spółka Inneko SPZ, w trosce o bezpieczeństwo osób odwiedzających groby swoich bliskich, 1 listopada przygotował stanowisko medyczne. 
W godzinach od 9 do 00 do 19.00 przy biurze (obok kaplicy miejskiej) będzie dyżurować Harcerska Grupa Ratownictwa Medycznego, wyposażona m.in. w karetkę.

Wydział Promocji i Informacji
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Od 16 października do 8 listopada 2023 r.  prowadzone będą konsultacje społeczne „Strategii Zintegrowanych Inwestycji Terytorialnych Miejskiego Obszaru Funkcjonalnego Gorzowa Wielkopolskiego”.

W ramach konsultacji społecznych zaplanowano spotkanie z mieszkańcami, które odbędzie się w dniu 26 października 2023 r. od godz. 15:30 do godz. 17:30 w sali sesyjnej Urzędu Miasta Gorzowa Wielkopolskiego przy ul. Sikorskiego 4. Podczas spotkania Wykonawca strategii – Lider konsorcjum: Instytut Badawczy IPC sp. z o.o. z Wrocławia oraz Partner konsorcjum: Respublic sp. z o.o. w Warszawie, przedstawią założenia strategii, cele, priorytety i kierunki działań zapisane w strategii. Podczas spotkania będzie możliwość zgłaszania uwag, przekazania opinii i sugestii. 

Uwagi można zgłaszać również na formularzu uwag (link do formularza poniżej), poprzez przesłanie na e-mail: zip@um.gorzow.pl lub wysyłając pocztą tradycyjną na adres: Wydział Zintegrowanych Inwestycji Terytorialnych i Programowania Strategicznego, Urząd Miasta Gorzowa Wielkopolskiego, ul. Myśliborska 34, 66-400 Gorzów Wielkopolski, z adnotacją na kopercie: „Konsultacje społeczne projektu Strategii Zintegrowanych Inwestycji Terytorialnych Miejskiego Obszaru Funkcjonalnego Gorzowa Wielkopolskiego”.

Ponadto istnieje także możliwość rozmowy telefonicznej na temat głównych założeń strategii pod numerem 95 73 55 843 (w dni robocze, podczas trwania konsultacji społecznych, od godz. 11:00 do 14:00). 

Dokument „Strategia ZIT MOF GW” stanowi narzędzie zarządzania rozwojem Miejskiego Obszaru Funkcjonowania Gorzowa Wielkopolskiego poprzez wykorzystanie planowanych 
do uruchomienia źródeł finansowania w Programie Fundusze Europejskie dla Lubuskiego 2021-2027. 

Serdecznie zapraszamy do wzięcia udziału w konsultacjach. 

Wydział ZIT i Programowania Strategicznego
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Praca skazanych dla NGO
Wydział Spraw Społecznych informuje, że zgodnie z Rozporządzeniem Ministra Sprawiedliwości z dnia 01 czerwca 2010 r. w sprawie podmiotów, w których jest wykonywana kara ograniczenia wolności oraz praca społecznie użyteczna (Dz.U. 2010 nr 98 poz. 634), organizacje pozarządowe mogą skorzystać z nieodpłatnej pracy osoby skazanej, skierowanej przez sądowego kuratora zawodowego.
Podmioty zainteresowane możliwością skorzystania z pracy osób skazanych proszone są o wstępne zgłoszenie zapotrzebowania na adres e-mailowy: wss@um.gorzow.pl wraz z następującymi danymi:
· nazwa i adres podmiotu;
· miejsce i rodzaj pracy;
· liczbę skazanych;
· osoba odpowiedzialna za organizowanie i rozlicznie pracy osób skazanych;
· w jakich dniach (dni robocze, weekendy) i w jakich godzinach mogłyby pracować osoby skazane.
Więcej informacji można uzyskać pod numerem telefonu 95 7355 932.
Link do rozporządzenia: Rozporządzenie Ministra Sprawiedliwości z dnia 1 czerwca 2010 r. w sprawie podmiotów, w których jest wykonywana kara ograniczenia wolności oraz praca społecznie użyteczna (sejm.gov.pl)
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Wypełnij ankietę do Gorzowskiego Banku Danych o NGO
Wydział Spraw Społecznych zaprasza gorzowskie organizacje pozarządowe do wypełnienia ankiety, której celem jest zebranie i aktualizacja danych o podmiotach działających w sferze pożytku publicznego.
Na podstawie złożonych ankiet tworzony jest Gorzowski Bank Danych o NGO, który zawiera najważniejsze informacje o działających na terenie miasta organizacjach. Baza ta umożliwia nawiązywanie współpracy pomiędzy organizacjami pozarządowymi, wymianę doświadczeń 
i inicjowanie wspólnych przedsięwzięć.
Wypełnione ankiety składać można:
1) w Kancelarii Ogólnej Urzędu Miasta – ul. Sikorskiego 4;
2) w Wydziale Spraw Społecznych – ul. Teatralna 26, I piętro, pok. nr 100;
3) w Wydziale Kultury  – ul. Kazimierza Wielkiego 1;
4) w Wydziale Sportu – ul. Kazimierza Wielkiego 1.
lub przesłać e-mailowo skan ankiety na adres: monika.jozwa@um.gorzow.pl 
W przypadku jakichkolwiek pytań prosimy o kontakt e-mailowy: monika.jozwa@um.gorzow.pl, telefoniczny: 95 7355 971 lub osobisty w Wydziale Spraw Społecznych, ul. Teatralna 26, I piętro, pok. nr 100.
Ankieta jest dostępna na stronie: http://bip.wrota.lubuskie.pl/umgorzow/315/Bank_Danych_o_NGO/
Bank Danych o NGO  dostępny jest na stronie:
https://bip.wrota.lubuskie.pl/umgorzow/315/Bank_Danych_o_NGO/
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Zgłoś się do Newslettera dla NGO
Wszystkie podmioty oraz osoby zainteresowane działalnością III sektora, które chcą otrzymywać regularnie biuletyn, proszone są o przesłanie e-maila o treści: „newsletter” 
na adres: monika.jozwa@um.gorzow.pl. Osoby podające e-mail prywatny prosimy o podpisanie klauzuli o przetwarzaniu danych osobowych (RODO), która zostanie przesłana w e-mailu zwrotnym. 
Zachęcamy również gorzowskie organizacje do przesyłania informacji na temat działań podejmowanych na terenie miasta, które będą zamieszczane w newsletterze.
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