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KONKURSY I NABORY
Otwarty konkurs ofert z zakresu wspierania rodziny i systemu pieczy zastępczej
Prezydent Miasta Gorzowa Wielkopolskiego ogłosił otwarty konkurs ofert na realizację zadania publicznego z zakresu wspierania rodziny i systemu pieczy zastępczej, polegającego na prowadzeniu placówek wsparcia dziennego w formie opiekuńczej, specjalistycznej lub opiekuńczo-specjalistycznej w 2024 r., przez podmioty uprawnione, zgodnie z art. 190 ust. 1 ustawy z dnia 9 czerwca 2011 r. o wspieraniu rodziny i systemie pieczy zastępczej.

Oferty w wersji papierowej wraz z załącznikami należy złożyć w Kancelarii Ogólnej Urzędu Miasta Gorzowa Wielkopolskiego, ul. Sikorskiego 4, 66-400 Gorzów Wielkopolski, w zamkniętej kopercie, opatrzonej napisem „Otwarty konkurs ofert na realizację zadania publicznego z zakresu wspierania rodziny i systemu pieczy zastępczej" – osobiście lub drogą pocztową w terminie 
do 21.12.2023 r. (decyduje data stempla pocztowego).

Więcej informacji: Otwarty konkurs ofert na realizację... - Ogłoszenia o otwartych konkursach ofert - Miasto Gorzów (lubuskie.pl)
                 
Otwarty konkurs ofert z zakresu pomocy społecznej
Prezydent Miasta Gorzowa Wielkopolskiego ogłosił otwarty konkurs ofert z zakresu pomocy społecznej  na prowadzenie trzech mieszkań treningowych i/lub  wspomaganych na terenie miasta Gorzowa Wielkopolskiego.

Termin składania ofert na realizację zadań upływa w dniu 20.12.2022 r. (decyduje data wpływu). Oferty wraz w wymaganymi załącznikami należy składać w zaklejonej, opieczętowanej kopercie w Urzędzie Miasta Gorzowa Wielkopolskiego, ul. Sikorskiego 4, opatrzonej napisem „Otwarty konkurs ofert z zakresu pomocy społecznej – Mieszkania Chronione”. Oferty należy składać w Kancelarii Ogólnej Urzędu Miasta Gorzowa Wielkopolskiego przy ul. Sikorskiego 4, pocztą tradycyjną lub z wykorzystaniem opcji przesyłki za pomocą paczkomatu urzad24.inpost.pl/Gorzow.

Więcej informacji: Ogłoszenia o otwartych konkursach ofert - Miasto Gorzów (lubuskie.pl)
                 
Otwarty konkurs ofert z zakresu pomocy społecznej

Prezydent Miasta Gorzowa Wielkopolskiego ogłosił otwarty konkurs ofert na realizację zadania publicznego z zakresu pomocy społecznej, polegającego na prowadzeniu Klubu Senior+ w Wojewódzkiej i Miejskiej Bibliotece Publicznej w Gorzowie Wielkopolskim przy ul. Sikorskiego 107 dla 15 seniorów – osób nieaktywnych zawodowo 60+.

Oferty w wersji papierowej wraz z załącznikami należy złożyć w Kancelarii Ogólnej Urzędu Miasta Gorzowa Wielkopolskiego, ul. Sikorskiego 4, 66-400 Gorzów Wielkopolski, w zamkniętej kopercie, opatrzonej napisem „Otwarty konkurs ofert na realizację zadania publicznego z zakresu pomocy społecznej - Klub Senior+ – osobiście lub drogą pocztową w terminie do 15.12.2023 r. (decyduje data stempla pocztowego).

Więcej informacji: Otwarty konkurs ofert na realizację... - Ogłoszenia o otwartych konkursach ofert - Miasto Gorzów (lubuskie.pl)
                 
Otwarty konkurs ofert z zakresu zdrowia publicznego

Prezydent Miasta Gorzowa Wielkopolskiego ogłosił otwarty konkurs ofert z zakresu zdrowia publicznego w 2024 r. - działalność na rzecz integracji i reintegracji zawodowej i społecznej w ramach wspierania zatrudnienia socjalnego w formie dofinansowania centrum integracji społecznej.

Oferty wraz w wymaganymi załącznikami należy składać w zaklejonej, opieczętowanej kopercie w Urzędzie Miasta Gorzowa Wielkopolskiego, ul. Sikorskiego 4, opatrzonej napisem „Konkurs ofert - CIS” wraz z zaznaczeniem na kopercie nazwy oferenta oraz numeru i nazwy zadania publicznego, którego dotyczy oferta. Oferty należy składać w Kancelarii Ogólnej Urzędu Miasta Gorzowa Wielkopolskiego przy ul. Sikorskiego 4, pocztą tradycyjną lub z wykorzystaniem opcji przesyłki za pomocą paczkomatu urzad24.inpost.pl/Gorzow.

Termin składania ofert na realizację zadań upływa 15 grudnia 2023 r. (decyduje data wpływu).

Więcej informacji: Ogłoszenie o otwartym konkursie na... - Ogłoszenia o otwartych konkursach ofert - Miasto Gorzów (lubuskie.pl)
                 
                 
Otwarty konkurs ofert z zakresu działalności na rzecz osób w wieku emerytalnym

Prezydent Miasta Gorzowa Wielkopolskiego ogłosił otwarty konkurs ofert na realizację zadania publicznego z zakresu działalności na rzecz osób w wieku emerytalnym, polegającego na:

Zadanie nr 1: Prowadzenie Klubu Wsparcia Seniora dla 35 osób starszych w lokalizacji wskazanej przez oferenta.

Zadanie nr 2: Prowadzenie Klubu Integracji Międzypokoleniowej dla 35 osób starszych zlokalizowanego przy ul. Puszkina 1.

Oferty w wersji papierowej wraz z załącznikami należy złożyć w Kancelarii Ogólnej Urzędu Miasta Gorzowa Wielkopolskiego, ul. Sikorskiego 4, 66-400 Gorzów Wielkopolski, w zamkniętej kopercie, opatrzonej napisem „Otwarty konkurs ofert z zakresu działalności na rzecz osób w wieku emerytalnym – Prowadzenie klubów seniora” – osobiście lub drogą pocztową w terminie 
do 14.12.2023 r. (decyduje data stempla pocztowego). 

Więcej informacji: Otwarty konkurs ofert na realizację... - Ogłoszenia o otwartych konkursach ofert - Miasto Gorzów (lubuskie.pl)
                 
Informacja o naborze wniosków z zakresu wspierania rozwoju sportu

Prezydent Miasta ogłosił nabór wniosków z zakresu wspierania rozwoju sportu w roku 2024.

Zadanie, na które można składać wnioski:

1. Utrzymanie obiektów będących w zarządzie Klubów Sportowych w Gorzowie Wielkopolskim;

2. Rozwój systemu szkolenia w sporcie dzieci, młodzieży i sportowców z niepełnosprawnościami;

3. Osiąganie wysokich wyników sportowych w Kluczowych Dyscyplinach Sportowych;

Termin nadsyłania wniosków upływa 19.12.2023 r.
 

Do wniosku należy załączyć:

1. Oświadczenie o niezaleganiu w opłacaniu składek na ubezpieczenia społeczne,

2. Oświadczenie o niezaleganiu z opłacaniem należności z tytułu zobowiązań podatkowych,

3. Oświadczenie o braku zobowiązań finansowych wobec  zawodników, sztabu szkoleniowego oraz osób trzecich za ubiegły rok rozliczeniowy,

4. Licencje klubu uprawniające do udziału w rozgrywkach i zawodach odpowiedniego polskiego związku sportowego lub podmiotu działającego w jego imieniu,

5. Aktualny odpis z rejestru lub odpowiednio wyciąg z ewidencji potwierdzający status prawny wnioskodawcy.


Więcej informacji: Informacja o naborze wniosków z zakresu... - Ogłoszenia o otwartych konkursach ofert - Miasto Gorzów (lubuskie.pl)
                 

Więcej konkursów
Więcej informacji o ogólnopolskich konkursach znaleźć można na stronie internetowej: 
https://fundusze.ngo.pl/aktualne?page=2&location=country 
Zachęcamy do regularnego odwiedzania strony
                 
INFORMACJE Z MIASTA

Nabór uzupełniający do Rady Pożytku
Prezydent Miasta Gorzowa Wielkopolskiego ogłosił nabór uzupełniający kandydatów 
na członków Gorzowskiej Rady Działalności Pożytku Publicznego III kadencji.
Nabór uzupełniający prowadzony jest dla  kandydatów przedstawicieli organizacji pozarządowych oraz podmiotów, o których mowa w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie.

Szczegółowe informacje dotyczące ogłoszenia o naborze oraz formularz zgłoszeniowy znajdują się na stronie Ogłoszenie naboru uzupełniającego do... - GRDPP - Miasto Gorzów (lubuskie.pl) 

Kandydatów na członków Gorzowskiej Rady Działalności Pożytku Publicznego można zgłaszać w terminie do 29 grudnia 2023 r. (decyduje data wpływu).

Zgłoszenia należy składać w zamkniętej kopercie z dopiskiem „Zgłoszenia do Rady Pożytku – nabór uzupełniający” drogą pocztową na adres Urzędu Miasta Gorzowa Wielkopolskiego, Wydział Spraw Społecznych, ul. Sikorskiego 4, Gorzów Wielkopolski lub osobiście w Kancelarii Ogólnej Urzędu Miasta przy ul. Sikorskiego 4.
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Wyniki badania dla NGO
W dniu 16 października 2023 r. Wydział Spraw Społecznych zaprosił organizacje pozarządowe 
i inne podmioty działające w sferze pożytku publicznego na terenie miasta Gorzowa Wielkopolskiego do wypełnienia krótkiej ankiety on-line na temat potencjału i zasobów organizacji. Odpowiedzi zbierane były do 20 listopada 2023 r. W badaniu wzięło udział łącznie 35 podmiotów. Wyniki przeprowadzonego badania dostępne są na stronie Aktualności - Miasto Gorzów (lubuskie.pl)
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Praca skazanych dla NGO
Wydział Spraw Społecznych informuje, że zgodnie z Rozporządzeniem Ministra Sprawiedliwości z dnia 01 czerwca 2010 r. w sprawie podmiotów, w których jest wykonywana kara ograniczenia wolności oraz praca społecznie użyteczna (Dz.U. 2010 nr 98 poz. 634), organizacje pozarządowe mogą skorzystać z nieodpłatnej pracy osoby skazanej, skierowanej przez sądowego kuratora zawodowego.
Podmioty zainteresowane możliwością skorzystania z pracy osób skazanych proszone są o wstępne zgłoszenie zapotrzebowania na adres e-mailowy: wss@um.gorzow.pl wraz z następującymi danymi:
· nazwa i adres podmiotu;
· miejsce i rodzaj pracy;
· liczbę skazanych;
· osoba odpowiedzialna za organizowanie i rozlicznie pracy osób skazanych;
· w jakich dniach (dni robocze, weekendy) i w jakich godzinach mogłyby pracować osoby skazane.
Więcej informacji można uzyskać pod numerem telefonu 95 7355 932.
Link do rozporządzenia: Rozporządzenie Ministra Sprawiedliwości z dnia 1 czerwca 2010 r. w sprawie podmiotów, w których jest wykonywana kara ograniczenia wolności oraz praca społecznie użyteczna (sejm.gov.pl)
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Wypełnij ankietę do Gorzowskiego Banku Danych o NGO
Wydział Spraw Społecznych zaprasza gorzowskie organizacje pozarządowe do wypełnienia ankiety, której celem jest zebranie i aktualizacja danych o podmiotach działających w sferze pożytku publicznego.
Na podstawie złożonych ankiet tworzony jest Gorzowski Bank Danych o NGO, który zawiera najważniejsze informacje o działających na terenie miasta organizacjach. Baza ta umożliwia nawiązywanie współpracy pomiędzy organizacjami pozarządowymi, wymianę doświadczeń 
i inicjowanie wspólnych przedsięwzięć.
Wypełnione ankiety składać można:
1) w Kancelarii Ogólnej Urzędu Miasta – ul. Sikorskiego 4;
2) w Wydziale Spraw Społecznych – ul. Teatralna 26, I piętro, pok. nr 100;
3) w Wydziale Kultury  – ul. Kazimierza Wielkiego 1;
4) w Wydziale Sportu – ul. Kazimierza Wielkiego 1.
lub przesłać e-mailowo skan ankiety na adres: monika.jozwa@um.gorzow.pl 
W przypadku jakichkolwiek pytań prosimy o kontakt e-mailowy: monika.jozwa@um.gorzow.pl, telefoniczny: 95 7355 971 lub osobisty w Wydziale Spraw Społecznych, ul. Teatralna 26, I piętro, pok. nr 100.
Ankieta jest dostępna na stronie: http://bip.wrota.lubuskie.pl/umgorzow/315/Bank_Danych_o_NGO/
Bank Danych o NGO  dostępny jest na stronie:
https://bip.wrota.lubuskie.pl/umgorzow/315/Bank_Danych_o_NGO/
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Zgłoś się do Newslettera dla NGO
Wszystkie podmioty oraz osoby zainteresowane działalnością III sektora, które chcą otrzymywać regularnie biuletyn, proszone są o przesłanie e-maila o treści: „newsletter” 
na adres: monika.jozwa@um.gorzow.pl. Osoby podające e-mail prywatny prosimy o podpisanie klauzuli o przetwarzaniu danych osobowych (RODO), która zostanie przesłana w e-mailu zwrotnym. 
Zachęcamy również gorzowskie organizacje do przesyłania informacji na temat działań podejmowanych na terenie miasta, które będą zamieszczane w newsletterze.
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