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KONKURSY I NABORY
Otwarty konkurs ofert na realizację zadania 
z zakresu pomocy społecznej
Prezydent Miasta Gorzowa Wielkopolskiego ogłosił otwarty konkurs ofert z zakresu pomocy społecznej na świadczenie usługi opieki wytchnieniowej w ramach pobytu dziennego, skierowanego do członków rodzin lub opiekunów sprawujących bezpośrednią opiekę nad osobą z niepełnosprawnością z orzeczonym znacznym stopniem niepełnosprawności lub dziećmi z orzeczeniem o niepełnosprawności.

Na realizację zadania w okresie od 13 maja 2024 r. do 31 grudnia 2024 r. planuje się przeznaczyć środki finansowe w wysokości:                                 

564 000,00 zł na realizację świadczenia usługi opieki wytchnieniowej w ramach pobytu dziennego, skierowanego do członków rodzin lub opiekunów sprawujących bezpośrednią opiekę nad osobą niepełnosprawną z orzeczonym znacznym stopniem niepełnosprawności lub dziećmi 
z orzeczeniem o niepełnosprawności, zgodnie z poniższą kalkulacją: 

- 39 rodziców/ opiekunów oraz 39 osób z orzeczeniem o znacznym stopniu niepełnosprawności, którym będą świadczone usługi opieki wytchnieniowej w formie pobytu dziennego (planowana liczba godzin usług OW 9.360 h x 50,00 zł = 468 000,00 zł);

 - 8 rodziców/opiekunów oraz 8 dzieci z orzeczeniem o niepełnosprawności, którym będą świadczone usługi opieki wytchnieniowej w formie pobytu dziennego (planowana liczba godzin usług OW 1.920 h x 50 zł/h = 96 000,00 zł).

Zadanie jest finansowane ze środków pochodzących z Funduszu Solidarnościowego w ramach resortowego Programu Ministra Rodziny i Polityki Społecznej „Opieka wytchnieniowa” 
dla Jednostek Samorządu Terytorialnego – edycja 2024.

Termin składania ofert na realizację zadań upływa 24.04.2024 r. (decyduje data wpływu).

Oferty wraz w wymaganymi załącznikami należy składać w zaklejonej, opieczętowanej kopercie, opatrzonej napisem „Otwarty konkurs ofert z zakresu pomocy społecznej – opieka wytchnieniowa”. Oferty należy składać w Kancelarii Ogólnej Urzędu Miasta Gorzowa Wielkopolskiego przy ul. Sikorskiego 4, pocztą tradycyjną lub z wykorzystaniem opcji przesyłki za pomocą paczkomatu urzad24.inpost.pl/Gorzow.

Więcej informacji: Ogłoszenia o otwartych konkursach ofert - Miasto Gorzów (lubuskie.pl)
                 
                 
Otwarty konkurs ofert na realizację zadania 
z zakresu ochrony i promocji zdrowia
Prezydent Miasta Gorzowa Wielkopolskiego ogłosił otwarty konkurs ofert na realizację zadania publicznego z zakresu ochrony i promocji zdrowia.

Profilaktyka i promocja zdrowia adresowana do mieszkańców Gorzowa Wielkopolskiego.
Zadanie polega na przeprowadzeniu czterech akcji bezpłatnych profilaktycznych badań
przesiewowych dla mieszkańców Gorzowa Wielkopolskiego, obejmujących:
1) badania USG tętnic szyjnych;
2) badania USG tarczycy;
3) badania USG piersi;
4) badania USG jąder oraz badania poziomu antygenu sterczowego PSA we krwi za pomocą testów jakościowych.

 

Każdej z ww. akcji powinny towarzyszyć działania mające na celu upowszechnienie wiedzy 
z zakresu profilaktyki zdrowia i wczesnego wykrywania nowotworów.


Wysokość środków przeznaczonych na realizację zadania w 2024 r. w ramach niniejszego konkursu wynosi 30 000,00 zł.
Ofertę w wersji papierowej wraz z załącznikami należy złożyć w Kancelarii Ogólnej Urzędu Miasta Gorzowa Wielkopolskiego, ul. Sikorskiego 4, 66-400 Gorzów Wielkopolski, w zamkniętej kopercie, opatrzonej napisem „Otwarty konkurs ofert z zakresu z zakresu ochrony i promocji zdrowia” – osobiście lub drogą pocztową w terminie do 19.04.2024 r. (decyduje data stempla pocztowego).
W celu dostarczenia dokumentów można skorzystać z poczty tradycyjnej lub z opcji przesyłki 
za pomocą paczkomatu urzad24.inpost.pl/Gorzow. Na kopercie należy również podać nazwę i adres oferenta.

Więcej informacji: Ogłoszenia o otwartych konkursach ofert - Miasto Gorzów (lubuskie.pl)
                 

Więcej konkursów
Więcej informacji o ogólnopolskich konkursach znaleźć można na stronie internetowej: 
https://fundusze.ngo.pl/aktualne?page=2&location=country 
Zachęcamy do regularnego odwiedzania strony
                 
                 
INFORMACJE Z MIASTA

Złota Rączka dla Seniora
Trwa realizacja kolejnej edycji projektu „Złota Rączka dla Seniora”. Zadanie zostało zlecone Fundacji „Pozytywka”, która przyjmuje zgłoszenia – telefonicznie 
pod numerem: 95 722 44 77 lub 661 730 003, od poniedziałku do soboty w godzinach 
od 9.00 do 18.00.

Głównym założeniem programu jest zapewnienie gorzowskim seniorom pomocy, obejmującej drobne, domowe naprawy, niewymagające natychmiastowej interwencji oraz niepociągające za sobą dużych nakładów finansowych.

Z usługi tzw. „Złotej Rączki” mogą skorzystać gorzowscy seniorzy powyżej 65 roku życia, nieaktywni zawodowo, ze szczególnym uwzględnieniem osób samotnych

i z niepełnosprawnościami, osoby w wieku 60+ leżące lub poruszające się na wózku inwalidzkim oraz z niepełnosprawnością w stopniu znacznym.
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Wyniki głosowania na kandydatów 
do Gorzowskiej Rady Działalności 
Pożytku Publicznego
W dniu 13.03.2024 r. komisja powołana Zarządzeniem Prezydenta Miasta Gorzowa Wielkopolskiego ustaliła wyniki głosowania na kandydatów do Gorzowskiej Rady Działalności Pożytku Publicznego, zgłoszonych przez organizacje pozarządowe w ramach naboru uzupełniającego.

Wyniki przedstawiają się następująco:

1) Marta Krupa – 4 głosy.

2) Jolanta Serbakowska – 4 głosy.

W dniu 22.03.2024 r. do Gorzowskiej Rady Działalności Pożytku Publicznego na III kadencję w ramach naboru uzupełniającego zostały powołane nowe osoby:

1) Marta Krupa – przedstawiciel organizacji pozarządowych;

2) Jolanta Serbakowska – przedstawiciel organizacji pozarządowych.
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Praca skazanych dla NGO
Wydział Spraw Społecznych informuje, że zgodnie z Rozporządzeniem Ministra Sprawiedliwości z dnia 01 czerwca 2010 r. w sprawie podmiotów, w których jest wykonywana kara ograniczenia wolności oraz praca społecznie użyteczna (Dz.U. 2010 nr 98 poz. 634), organizacje pozarządowe mogą skorzystać z nieodpłatnej pracy osoby skazanej, skierowanej przez sądowego kuratora zawodowego.
Podmioty zainteresowane możliwością skorzystania z pracy osób skazanych proszone są o wstępne zgłoszenie zapotrzebowania na adres e-mailowy: wss@um.gorzow.pl wraz z następującymi danymi:
· nazwa i adres podmiotu;
· miejsce i rodzaj pracy;
· liczbę skazanych;
· osoba odpowiedzialna za organizowanie i rozlicznie pracy osób skazanych;
· w jakich dniach (dni robocze, weekendy) i w jakich godzinach mogłyby pracować osoby skazane.
Więcej informacji można uzyskać pod numerem telefonu 95 7355 932.
Link do rozporządzenia: Rozporządzenie Ministra Sprawiedliwości z dnia 1 czerwca 2010 r. w sprawie podmiotów, w których jest wykonywana kara ograniczenia wolności oraz praca społecznie użyteczna (sejm.gov.pl)
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Wypełnij ankietę do Gorzowskiego Banku Danych o NGO
Wydział Spraw Społecznych zaprasza gorzowskie organizacje pozarządowe do wypełnienia ankiety, której celem jest zebranie i aktualizacja danych o podmiotach działających w sferze pożytku publicznego.
Na podstawie złożonych ankiet tworzony jest Gorzowski Bank Danych o NGO, który zawiera najważniejsze informacje o działających na terenie miasta organizacjach. Baza ta umożliwia nawiązywanie współpracy pomiędzy organizacjami pozarządowymi, wymianę doświadczeń 
i inicjowanie wspólnych przedsięwzięć.
Wypełnione ankiety składać można w Wydziale Spraw Społecznych – ul. Teatralna 26, I piętro, pok. nr 100 lub przesłać e-mailowo skan ankiety na adres: monika.jozwa@um.gorzow.pl 

W przypadku jakichkolwiek pytań prosimy o kontakt e-mailowy: monika.jozwa@um.gorzow.pl, telefoniczny: 95 7355 971 lub osobisty w Wydziale Spraw Społecznych, ul. Teatralna 26, I piętro, pok. nr 100.
Ankieta jest dostępna na stronie: http://bip.wrota.lubuskie.pl/umgorzow/315/Bank_Danych_o_NGO/
Bank Danych o NGO  dostępny jest na stronie:
https://bip.wrota.lubuskie.pl/umgorzow/315/Bank_Danych_o_NGO/
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Zgłoś się do Newslettera dla NGO
Wszystkie podmioty oraz osoby zainteresowane działalnością III sektora, które chcą otrzymywać regularnie biuletyn, proszone są o przesłanie e-maila o treści: „newsletter” 
na adres: monika.jozwa@um.gorzow.pl. Osoby podające e-mail prywatny prosimy o podpisanie klauzuli o przetwarzaniu danych osobowych (RODO), która zostanie przesłana w e-mailu zwrotnym. 
Zachęcamy również gorzowskie organizacje do przesyłania informacji na temat działań podejmowanych na terenie miasta, które będą zamieszczane w newsletterze.
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