Informacja z realizacji uchwały dotyczącej przyznawania stypendiów sportowych, nagród i wyróżnień. 
	Na podstawie uchwały XLV/530/2017 Rady Miasta Gorzowa Wielkopolskiego z dnia 31 maja 2017 r. w sprawie określenia szczegółowych zasad, trybu przyznawania i pozbawiania oraz rodzajów i wysokości okresowych stypendiów sportowych, nagród i wyróżnień biorąc pod uwagę znaczenie danego sportu oraz osiągnięty wynik sportowy dla Miasta Gorzowa Wielkopolskiego Prezydent Miasta przyznał nagrody i stypendia sportowe.
	Po weryfikacji 285 wniosków z klubów sportowych przyznano nagrody oraz stypendia sportowe dla zawodników oraz trenerów. W 2024 roku nagrodzonych zostało 211 zawodników oraz 43 trenerów, z tego 33 zawodników oraz 9 trenerów otrzymało stypendia sportowe. Na jednorazowe nagrody dla zawodników oraz trenerów przeznaczono 537.250,00 zł (słownie: pięćset trzydzieści siedem tysięcy dwieście pięćdziesiąt złotych 00/100), natomiast na stypendia sportowe 417.000,00 zł (słownie: czterysta siedemnaście tysięcy złotych 00/100).
	Na jednorazowe nagrody dla zawodników przeznaczone zostało 494.750,00 zł (słownie: czterysta dziewięćdziesiąt cztery tysiące siedemset pięćdziesiąt złotych 00/100).
Łączna kwota przeznaczona na jednorazowe nagrody dla trenerów to 42.500,00 zł (słownie: czterdzieści dwa tysięcy pięćset złotych 00/100). Na stypendia sportowe dla zawodników przeznaczono 325.500,00 zł (słownie: trzysta dwadzieścia pięć tysięcy pięćset złotych 00/100), a dla trenerów 91.500,00 zł (słownie dziewięćdziesiąt jeden tysięcy pięćset złotych 00/100).
	Najwyższe stypendium wyniosło 1.250,00 zł (słownie: jeden tysiąc dwieście pięćdziesiąt złotych 00/100), które otrzymali sportowcy za: kwalifikacje olimpijskie w kajakarstwie, II miejsce w Paralekkoatletycznych Mistrzostwach Świata w rzucie dyskiem, I i II miejsce w  Paralekkoatletycznych Mistrzostwach Świata w skoku w dal, I miejsce w Paralekkoatletycznych Mistrzostwach Świata w skoku wzwyż, I, II i IV miejsce w Paralekkoatletycznych Mistrzostwach Świata w pchnięciu kulą oraz II miejsce w Mistrzostwach Świata Osób Niepełnosprawnych w Łucznictwie. Najwyższa nagroda wyniosła 12.500,00 zł (słownie: dwanaście tysięcy pięćset złotych 00/100), otrzymali ją zawodnicy za I miejsce Młodzieżowych Mistrzostwach Świata we wioślarstwie, rekord świata w rzucie dyskiem, I miejsce w  Paralekkoatletycznych Mistrzostwach Świata w skoku w dal, I miejsce w Paralekkoatletycznych Mistrzostwach Świata w skoku wzwyż oraz I miejsce w Paralekkoatletycznych Mistrzostwach Świata w pchnięciu kulą.
