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KONKURSY I NABORY

Konkurs grantowy „Pozytywnie Otwarci”
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Biuro Organizacyjne „Pozytywnie Otwarci” do końca czerwca 2024 r. przyjmuje zgłoszenia 
w konkursie grantowym Pozytywnie Otwarci, którego celem jest profilaktyka HIV/AIDS oraz podnoszenie w społeczeństwie poziomu wiedzy o życiu z tym wirusem. Fundator grantów, firma Gilead Sciences Poland, przekaże autorom najciekawszych projektów aż do 30 tys. złotych na ich realizację. Rozstrzygnięcie konkursu nastąpi w październiku, a wręczenie nagród – na przełomie listopada i grudnia podczas warszawskich obchodów Światowego Dnia AIDS.
Konkurs Pozytywnie Otwarci jest skierowany do organizacji pozarządowych, organów samorządów lokalnych i publicznych placówek ochrony zdrowia. Informacje o tegorocznych tematach konkursowych i regulaminie oraz formularz zgłoszeniowy znajdują się na stronie www.pozytywnieotwarci.pl.


                 

Pajacyk – wsparcie żywnościowe 
na rok szkolony 2024-2025
Poprzez program Pajacyk – wsparcie żywnościowe, Fundacja Polska Akcja Humanitarna wspiera od 1998 roku dzieci, które ze względu na trudną sytuację socjalno-bytową powinny otrzymywać bezpłatne posiłki, a nie mogą liczyć na pomoc z innych źródeł. Program realizowany jest za pośrednictwem placówek oświatowych i świetlic, które działają na terenie całej Polski i prowadzą działania podczas roku szkolnego. UWAGA! Pajacyk odpowiada na potrzeby wszystkich dzieci niezależnie od ich narodowości.
INSTYTUCJE UPRAWNIONE DO UBIEGANIA SIĘ O ŚRODKI:
Konkurs jest skierowany do szkół podstawowych (publicznych, niepublicznych, prywatnych) oraz samodzielnych świetlic środowiskowych, w których istnieje możliwość wydawania posiłków („Placówki”). Przez samodzielną świetlicę rozumie się taką, która nie podlega szkole.

ODBIORCY PROGRAMU:
Odbiorcami Programu są dzieci i młodzież od 6 do 18 roku życia zagrożone wykluczeniem społecznym z powodu ubóstwa, niezaradności życiowej rodziców, niepełnosprawności lub innych przyczyn, w tym z powodu uchodźctwa.

W wyjątkowych przypadkach beneficjentami mogą być również osoby pełnoletnie, które nie przekroczyły 24 roku życia, a które korzystają z pomocy w specjalnych ośrodkach opiekuńczo-wychowawczych, edukacyjnych bądź rehabilitacyjnych.

Szczegółowe informacje: Nabór do programu – Pajacyk
                 

Więcej konkursów
Więcej informacji o ogólnopolskich konkursach znaleźć można na stronie internetowej: 
https://fundusze.ngo.pl/aktualne?page=2&location=country 
Zachęcamy do regularnego odwiedzania strony

                 
                 
INFORMACJE Z MIASTA

Konsultacje społeczne 
w sprawie zmiany nazwy miast
Rozpoczęły się konsultacje społeczne w sprawie zmiany nazwy miasta, które potrwają 
do 2 sierpnia. 
Celem konsultacji społecznych i zaplanowanych w ich ramach działań jest zebranie opinii oraz uzyskanie stanowiska mieszkańców w sprawie zmiany nazwy miasta, a także włączenie ich 
do dialogu i zaprezentowanie szerszego kontekstu omawianego zagadnienia.

Chcemy zaprezentować mieszkańcom szersze spojrzenie na temat nazwy miasta. Pokazać temat w ujęciu historycznym, językoznawczym, socjologicznym, geograficznym. Dlatego też podjęliśmy współpracę z zespołem ekspertów, który odpowiada za merytoryczne treści w tym zakresie. 
W jego skład wchodzi kadra naukowa Akademii im. Jakuba z Paradyża: prof. Elżbieta Skorupska – Raczyńska, prof. Przemysław Słowiński, prof. Arkadiusz Wołoszyn oraz dr Łukasz Budzyński.

Formy przeprowadzenia konsultacji:
- zbieranie uwag i opinii na formularzach od 3.06. do 2.08.2024 r.;
- ankieta 19.07. do 2.08.2024 r.;

- spotkania informacyjne.
Terminy i miejsca spotkań:
- 11.06. godz. 17:00 Akademia im. Jakuba z Paradyża, aula im. prof. Stanisława Kirkora, ul. Chopina 52, bud. 5;
- 20.06. godz. 17:00 Urząd Miasta, sala sesyjna, ul. Sikorskiego 4;
- 25.06. godz. 17:00 SP 20, sala konferencyjna, ul. Szarych Szeregów 7 (wejście 
od ul. Sucharskiego).

Więcej informacji w zakładce konsultacje społeczne na stronie um.gorzow.pl oraz 
na Facebooku https://tiny.pl/d5ncx
Biuro Konsultacji Społecznych i Rewitalizacji
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Praca skazanych dla NGO
Wydział Spraw Społecznych informuje, że zgodnie z Rozporządzeniem Ministra Sprawiedliwości z dnia 01 czerwca 2010 r. w sprawie podmiotów, w których jest wykonywana kara ograniczenia wolności oraz praca społecznie użyteczna (Dz.U. 2010 nr 98 poz. 634), organizacje pozarządowe mogą skorzystać z nieodpłatnej pracy osoby skazanej, skierowanej przez sądowego kuratora zawodowego.
Podmioty zainteresowane możliwością skorzystania z pracy osób skazanych proszone są o wstępne zgłoszenie zapotrzebowania na adres e-mailowy: wss@um.gorzow.pl wraz z następującymi danymi:
· nazwa i adres podmiotu;
· miejsce i rodzaj pracy;
· liczbę skazanych;
· osoba odpowiedzialna za organizowanie i rozlicznie pracy osób skazanych;
· w jakich dniach (dni robocze, weekendy) i w jakich godzinach mogłyby pracować osoby skazane.
Więcej informacji można uzyskać pod numerem telefonu 95 7355 932.
Link do rozporządzenia: Rozporządzenie Ministra Sprawiedliwości z dnia 1 czerwca 2010 r. w sprawie podmiotów, w których jest wykonywana kara ograniczenia wolności oraz praca społecznie użyteczna (sejm.gov.pl)
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Wypełnij ankietę do Gorzowskiego Banku Danych o NGO
Wydział Spraw Społecznych zaprasza gorzowskie organizacje pozarządowe do wypełnienia ankiety, której celem jest zebranie i aktualizacja danych o podmiotach działających w sferze pożytku publicznego.
Na podstawie złożonych ankiet tworzony jest Gorzowski Bank Danych o NGO, który zawiera najważniejsze informacje o działających na terenie miasta organizacjach. Baza ta umożliwia nawiązywanie współpracy pomiędzy organizacjami pozarządowymi, wymianę doświadczeń 
i inicjowanie wspólnych przedsięwzięć.
Wypełnione ankiety składać można w Wydziale Spraw Społecznych – ul. Teatralna 26, I piętro, pok. nr 100 lub przesłać e-mailowo skan ankiety na adres: monika.jozwa@um.gorzow.pl 

W przypadku jakichkolwiek pytań prosimy o kontakt e-mailowy: monika.jozwa@um.gorzow.pl, telefoniczny: 95 7355 971 lub osobisty w Wydziale Spraw Społecznych, ul. Teatralna 26, I piętro, pok. nr 100.
Ankieta jest dostępna na stronie: http://bip.wrota.lubuskie.pl/umgorzow/315/Bank_Danych_o_NGO/
Bank Danych o NGO  dostępny jest na stronie:
https://bip.wrota.lubuskie.pl/umgorzow/315/Bank_Danych_o_NGO/
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Zgłoś się do Newslettera dla NGO
Wszystkie podmioty oraz osoby zainteresowane działalnością III sektora, które chcą otrzymywać regularnie biuletyn, proszone są o przesłanie e-maila o treści: „newsletter” 
na adres: monika.jozwa@um.gorzow.pl. Osoby podające e-mail prywatny prosimy o podpisanie klauzuli o przetwarzaniu danych osobowych (RODO), która zostanie przesłana w e-mailu zwrotnym. 
Zachęcamy również gorzowskie organizacje do przesyłania informacji na temat działań podejmowanych na terenie miasta, które będą zamieszczane w newsletterze.
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